

25:03:2023

वासंतिक नवरात्र



चतुर्थकम कुम्भांड

सुरासंपूर्णकलशां रुधिराप्तुतमेव च।

दधाना हस्तपद्माभ्यां कूष्माण्डा शुभदास्तु मे ॥

चाणक्य नीति

सत्संगाद्भवति हि साधुता खलानां साधूनां न हि खलसंगमात्खलत्वम्।

आमोदं कुसुमं-मवं मुदेव धते मुद्वन्धं न हि कुसुमानि धारयन्ति ॥

मावार्थ : सज्जनों के सत्संग से दुर्जन मनुष्य भी सज्जन हो सकता है, परंतु सज्जन पुरुषों में दुष्टों की संगति से दुष्टता जैसे ही नहीं आती जैसे फूल से उत्पन्न होनेवाली सुगंध मिट्टी में तो आ जाती है, परंतु मिट्टी की गंध फूल में नहीं आ पाती है।

रांची पारा अपडेट

मैक्सिमम **33.00 °C** मिनिमम **19.00 °C**

सूर्यास्त (आज) >> 18.01 बजे

सूर्योदय (कल) >> 05.48 बजे

भारत को 2025 तक टीबी मुक्त करने का लक्ष्य: मोदी

वाराणसी : तपेदिक के समूल विनाश के लिये जनभागीदारी की जरूरत पर जोर देते हुये प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को कहा कि भारत वर्ष 2025 तक टीबी को पूरी तरह खत्म करने के लक्ष्य पर काम कर रहा है। मोदी ने यहां रुद्राक्ष कन्वेंशन सेंटर में 'वन वर्ल्ड टीबी समिट' को संबोधित करते हुये कहा कि आज भारत में टीबी के मरीजों की संख्या कम हो रही है। कर्नाटक और जम्मू-कश्मीर को टीबी मुक्त अर्वाइ से सम्मानित किया गया है। इस सफलता को प्राप्त करने वाले लोग बधाई के पात्र हैं। उन्होंने कहा कि भारत अब वर्ष 2025 तक टीबी खत्म करने के लक्ष्य पर काम कर रहा है। टीबी खत्म करने का वैश्विक लक्ष्य 2030 है लेकिन भारत वर्ष 2025 तक टीबी खत्म करने के लक्ष्य पर काम कर रहा है। इसके लिये कोई भी टीबी मरीज इलाज से छूटे नहीं, इसके लिए हमने नई रणनीति पर काम किया।

भाजपा भ्रष्टाचारियों का बचाव कर रही है: प्रियंका गांधी

नयी दिल्ली : कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने कहा है कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) देश का पैसा लूटने वालों का बचाव कर रही है और भ्रष्टाचार पर सवाल उठाने वालों के खिलाफ मुकदमे लादे जाते हैं। श्रीमती वाड़ा ने एक टवीट में कहा, जिन लोगों ने देश का पैसा लूटा, भाजपा उनके बचाव में क्यों उतरी है? जांच से क्यों भाग रही है? जो लोग इस पर सवाल उठा रहे हैं, उन पर मुकदमे लादे जाते हैं। उनका यह टवीट पार्टी के नेता राहुल गांधी को लोकसभा की सदस्यता से अयोग्य किए जाने के निर्णय की शुक्रवार को की गयी घोषणा के बाद आया है। श्रीमती वाड़ा ने इसमें हीरा व्यापारी नीरव मोदी और मेहुल चोकसी तथा आईपीएल क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान ललित मोदी के खिलाफ घोटाले के कथित आरोपों का भी जिक्र किया है।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

पेज >> 12 मुख्य >> 3 रुपाये >> वर्ष >> 14 अंक >> 081

epaper.rashtriyakhbar.com

चैत्र, शुक्लपक्ष चतुर्थी, विक्रम संवत् 2080

विपक्ष को एकजुट होने का मौका दिया है भाजपा के फैसले ने लोस से राहुल गांधी की सदस्यता हुई रह

▶▶ जानकार मानते हैं यह श्राप में वरदान है

▶▶ केंद्र सरकार की हड़बड़ी से सभी विरोधी नाराज

▶▶ विपक्ष ने आवाज दबाने का आरोप एक सुर में लगाया

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: सूरत की अदालत में राहुल गांधी को सजा सुनाये जाने के चौबीस घंटे के बाद राहुल गांधी की लोकसभा सदस्यता रद्द कर दी गयी। अब घटनाक्रम कुछ ऐसे नजर आ रहे हैं जिससे इसे श्राप में वरदान माना जा रहा है। यह अयोग्यता और संभावित जेल भी राहुल गांधी के राजनीतिक जीवन में एक मद्दवार साबित हो सकता है और अगर कांग्रेस ने ठीक ढंग से काम किया तो वह इसे अपने फायदे के अवसर में भी बदल सकती है। इस फैसले के बाद



कांग्रेस फिर से मैदान में उतर भी आयी है।

वैसे सूरत अदालत द्वारा 23 मार्च को कांग्रेस नेता राहुल गांधी को एक आपराधिक मानहानि के मामले में दो साल की कैद की सजा सुनाने के दो आदेश कांग्रेस के लिए एक बड़ा झटका है। यह विशेष रूप से इसलिए अगर कांग्रेस ने ठीक ढंग से काम किया तो वह इसे अपने फायदे के अवसर में भी बदल सकती है। इस फैसले के बाद

नरेंद्र मोदी अपने विरोधियों को किसी भी कीमत पर चुप कराने के लिए किसी भी स्तर तक गिर सकते हैं। लोकसभा सचिवालय ने केरल के वायनाड में उनके निर्वाचन क्षेत्र को भी खाली घोषित कर दिया। चुनाव आयोग अब इस सीट के लिए विशेष चुनाव की घोषणा कर सकता है। श्री गांधी को अपना सरकारी बंगला खाली करने के लिए एक महीने का समय मिलेगा। अदालत ने सजा सुनाने के साथ साथ उन्हें जमानत भी दे दी और 30 दिनों के लिए सजा को निलंबित कर दिया ताकि उन्हें उच्च न्यायालय में अपील करने की अनुमति मिल सके। लेकिन कानून के अनुसार, किसी भी सांसद को अपराध का दोषी ठहराया जाता है और कम से कम दो साल की जेल की सजा सुनाई जाती है।

श्री गांधी, एक ऐसे परिवार से आते हैं जिसने भारत

ईडी निदेशक के कार्यकाल के विस्तार पर सुप्रीम कोर्ट का कड़ा रुख कहा याचिका के कानूनी पहलु पर ही विचार होगा



▶▶ वर्तमान निदेशक को मिल चुका है सेवाविस्तार

▶▶ याचिकाकर्ताओं की अपील इसका दुरुपयोग हो रहा

▶▶ सरकार की मर्जी पर इसे कतई नहीं छोड़ा जा सकता

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: ईडी निदेशक के कार्यकाल विस्तार को चुनौती देने वाली एक याचिका पर सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि याचिकाकर्ताओं के अधिकार क्षेत्र में नहीं जाएँगे, योग्यता के आधार पर फैसला करेंगे। जस्टिस बीआर गवई, विक्रम नाथ और संजय करोल की पीठ ने आज इस मामले में याचिकाकर्ताओं और एमिकस के सभी वकीलों को दलीलें सुनीं। सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को स्पष्ट किया कि उसे प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के निवर्तमान निदेशक संजय कुमार मिश्रा के बार-बार कार्यकाल विस्तार को चुनौती देने वाले याचिकाकर्ताओं की राजनीतिक संबद्धता से

कोई सरोकार नहीं है। जस्टिस बीआर गवई, विक्रम नाथ और संजय करोल की पीठ ने मौखिक रूप से कहा कि यह योग्यता और कानून के आधार पर मामले का फैसला करेगी और आपत्तियों को खारिज कर दिया। केंद्र सरकार ने पहले सुप्रीम कोर्ट को बताया था कि याचिकाकर्ताओं ने मनी-लॉन्ड्रिंग के आरोपों का सामना कर रहे राजनीतिक नेताओं को बचाने के लिए अदालत का रुख किया है। शीर्ष अदालत के समक्ष याचिकाकर्ता कांग्रेस पार्टी और तृणमूल कांग्रेस के नेता हैं। केंद्र सरकार की ओर से पेश सॉलिडिटर जनरल तुषार मेहता ने गुरुवार को कोर्ट से कहा, मैंने यह नहीं कहा है कि वे पीड़ित हैं। मैंने कहा है कि वे प्रभावित पक्ष हैं। न्यायमूर्ति करोल ने तब कहा, उनके पास अभी भी श्री मेहता का टिकाना होगा। न्यायमूर्ति गवई ने कहा, हम कानून के आधार पर फैसला करेंगे। इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि याचिकाकर्ता किस पार्टी का है। इस मामले में एमिकस क्यूरी, वरिष्ठ अधिवक्ता के.वी. विश्वनाथन ने पिछले महीने पीठ को बताया

▶▶ शेष पृष्ठ ले पढ़ें

नागरिकों के जबर्दस्त विरोध और प्रदर्शन के बाद भी नया कानून लागू

राष्ट्रीय खबर

तेल अबीव: इजरायल का विवादस्पद नया कानून अंततः पारित हो गया, जिसमें भ्रष्टाचार के सारे मामलों का सामना कर रहे प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतान्याहू को बचा लिया गया। इजरायल के विपक्षी राजनेताओं ने गुरुवार को एक नए कानून की निंदा की, जो एक मौजूदा प्रधान मंत्री को कार्यालय के लिए अनुपयुक्त घोषित करने के तरीकों को सीमित करेगा, और बड़े पैमाने पर आलोचकों द्वारा बेंजामिन नेतान्याहू की रक्षा के तरीके के रूप में देखा जाता है, जो चल रहे भ्रष्टाचार के मुकदमे का सामना कर रहे हैं। लेबर पार्टी के नेता मेरव माइकली ने भी सरकार के न्यायिक सुधारों के विवादस्पद सेट पर इजराइल में

अदालत ने साक्ष्य के आधार पर दोषी ठहराया अबुजा : नाईजीरिया के एक चर्चित राजनेता और धनी व्यक्ति, उनकी पत्नी और एक विकासा विचालिका को अंग-तस्करी की साजिश का दोषी पाया गया है। इसका सबूत सामने आने के बाद ही अदालत ने ऐसा फैसला सुनाया है। इस मामले में पता चला है कि वे एक 21 वर्षीय व्यक्ति को लागोस से यूके लाए थे। आधुनिक गुलामी कानूनों के तहत इस तरह के पहले मामले में सीनेटर इवे एकरमराडू, 60, उनकी पत्नी बीटाइस, 56, और डॉ. ओविन्ना ओबेटा, 50, को फिडनी के लिए आदमी का शोषण करने की साजिश रचने का दोषी ठहराया गया था। पीड़ित, लागोस के एक सड़क व्यापारी को पिछले साल लंदन में रॉयल फ्री अस्पताल में रु 80,000 के निजी प्रत्यारोपण में फिडनी प्रदान करने के लिए ब्रिटेन लाया गया था। अभियोजन पक्ष ने कहा कि उन्हें 7,000 पाउंड तक की पेशकश की गई थी और एकरमराडू के लिए यूके में अदसरां का वादा किया गया था, और उन्हें केवल यह हदसास हुआ कि अस्पताल में डॉक्टरों से मिलने पर क्या चल रहा था।

अब नेतान्याहू के खिलाफ कोई मामला नहीं चलेगा



विरोध आंदोलन और वाशिंगटन से आने वाली चेतावनियों को नेतान्याहू के लिए खतरे का संकेत बताया है। इजरायली संसद ने 61 से 47 के मत से, उस बिल को मंजूरी दे दी जिसमें कहा गया है कि केवल प्रधान मंत्री या कैबिनेट, दो-तिहाई बहुमत के साथ, नेता को अयोग्य घोषित कर सकता है। कैबिनेट वोट को संसद में एक सुपर बहुमत से पुष्टि करने की

महाराष्ट्र के विधायक बच्चू काडू ने अपने बयान के लिए असम के मुख्यमंत्री से माफी मांगी

असम के लोगों के लिए दिया था कुत्ते का मांस वाला बयान



▶▶ काडू के बयान से पूर्वोत्तर की सभी पार्टियों में नाराजगी

▶▶ असम के मुख्यमंत्री सरमा ने जताई थी आपत्ति

▶▶ विधानसभा में बोलते हुए कहीं थी ऐसी बात

भूपेण गोस्वामी

गुवाहाटी : महाराष्ट्र के विधायक बच्चू काडू ने आखिरकार कुत्ते के मांस वाले बयान के लिए असम के मुख्यमंत्री डॉ. हिमंत बिस्वा सरमा से माफी मांग ली है। असम के मुख्यमंत्री के पत्र के बाद महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने भी काडू की टिप्पणी के लिए अपमान से माफी मांगी थी। आपको बता दें कि अचलपुर से निर्दलीय विधायक

और प्रहार जनशक्ति पार्टी चलाने वाले काडू ने कहा था कि महाराष्ट्र से आवाजा कुत्तों को असम भेजा जाना चाहिए जहाँ कुत्ते का मांस खाया जाता है महा विकास अघाड़ी (एमवीए) सरकार में स्कूली शिक्षा राज्य मंत्री रहे काडू तत्कालीन मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे के अधीन महा विकास अघाड़ी (एमवीए) सरकार में स्कूली शिक्षा राज्य मंत्री रहे काडू ने सदन के पटल पर यह टिप्पणी की थी। विधानसभा में 4 मार्च को आवाजा कुत्तों के खतरे पर चर्चा के दौरान उन्होंने ऐसा कहा था। विधानसभा में बोलते हुए, काडू ने कहा था कि आवाजा कुत्तों की असम में मांग है और प्रति कुत्ते की कीमत 8,000 रूपये है। माफी मांगने के एक दिन बाद असम

▶▶ शेष पृष्ठ ले पढ़ें

कंप्यूटर विश्लेषण

धरती के गर्भ में हीरा आखिर बनता कैसे है

▶▶ काफी गहराई से निकले नमूनों पर अध्ययन

▶▶ पृथ्वी की प्रारंभिक संरचना काफी गर्म रही होगी

▶▶ अत्यधिक तापमान के इलाकों तक जाना संभव नहीं

राष्ट्रीय खबर

रांची: हीरा इस दुनिया के बेशकीमती पत्थर है। यह बेशकीमती होने के साथ साथ सबसे कठोर भी है। इसी वजह से वैज्ञानिक विश्लेषण में इसे प्राकृतिक तौर पर पाया जाने वाला सबसे कठोर पदार्थ माना गया है।



आम इंसान के लिए हीरा एक आभूषण है और इसी वजह से उसकी कीमत बहुत अधिक होती है। दूसरी तरफ हीरा की संरचना वैज्ञानिकों को धरती के गर्भ में होने वाली गतिविधियों को समझने में मदद करते हैं। ऐसा इसलिए करना पड़ता है क्योंकि हमारा विज्ञान

अब तक उतना उन्नत नहीं हुआ है कि धरती को उस गहराई तक पहुंचकर व्यवहारिक परीक्षण कर सकें। इस बार क्वींसलैंड प्रायोगिकी विश्वविद्यालय के दो शोधकर्ताओं ने एक मानक लैपटॉप कंप्यूटर और एक हार्ड डिस्क के कचरे के ढेर से लिये गये चट्टान के एक टुकड़े का उपयोग किया है। इस बारे में एक शोध प्रबंध डीप, अल्ट्रा-हॉट-मेल्टिंग रेसिड्यू एज क्रैडल्स ऑफ मेटल डायमंड प्रकाशित किया गया है। इसके प्रमुख लेखक क्यूयूटी पीएचडी के छात्र कार्ल वॉल्श द्वारा इसे शैक्षणिक पत्रिका नेचर में प्रकाशित किया गया है। इस दल में ट्रिनिटी कॉलेज, आयरलैंड के क्यूयूटी प्रोफेसर बाल्ज काम्बर और एम्मा टॉमलिंगसन भी हैं। श्री वॉल्श ने कहा कि अप्रोकी

महाद्वीप से एक चट्टान पर कंप्यूटर मॉडलिंग शामिल है और सतह के नीचे लगभग तीस से ढाई सौ किलोमीटर की गहराई के बीच पृथ्वी के बाहरी हिस्से, लिथोस्फीयर के नमूना प्राप्त किया गया है। यह वह इलाका है, जिसे हम कभी नहीं देख पाते हैं। प्रोफेसर काम्बर ने कहा कि इस शोध का उद्देश्य कंप्यूटर मॉडल का उपयोग करके यह देखा जाना था कि वे गहरी जड़ें कैसे बनी होंगी। मॉडल यह बताता है कि जब आप मेटल के तापमान को बदलते हैं तो कौन से खनिज और पिघल मौजूद होंगे। इसलिए, यह एक भविष्यवाणी उपकरण है जिसकी तुलना आप वास्तविक खनिजों और चट्टानों की संरचना से कर सकते हैं।

▶▶ शेष पृष्ठ ले पढ़ें

पुर्वोत्तर संवाददाता गुवाहाटी : विधानसभा चुनाव से पहले मेघालय की नेशनल पीपुल्स पार्टी (एनपीपी) सरकार के खिलाफ गृह मंत्री द्वारा लगाए गए भ्रष्टाचार के आरोपों को लेकर सौबीआई को पत्र भेजा गया है। पत्र में सौबीआई को इन आरोपों के बारे में जानकारी इकट्ठा करने के लिए गृह मंत्री अमित शाह को समन जारी करने के लिए कहा गया है। सौबीआई निदेशक सुबोध कुमार जायसवाल को लिखे पत्र में कहा कि शाह से पूछताछ करना जरूरी था क्योंकि कुछ समझाप न जा सकने वाले कारणों के चलते वे (शाह) उस सूचना पर कार्यवाही करने में असफल रहे, जिसके आधार पर उन्होंने यह आरोप लगाए थे। अपने पत्र में रमेश ने कहा कि शाह ने 17 फरवरी 2023 को एक रैली के दौरान

मेघालय की एनपीपी सरकार को देश की सबसे भ्रष्ट सरकार करार दिया था। बता दें कि विधानसभा चुनाव में एनपीपी इस बार फिर विजयी हुई है और सत्तारूढ़ गठबंधन में भाजपा भी शामिल है। रमेश ने लिखा कि गृह मंत्री के तौर निश्चित रूप से उनकी पहुंच उन जानकारियों और तथ्यों तक होगी, जिससे वे इस निष्कर्ष पर पहुंचेंगे। कुछ न बताई जाने वाली वजहों से गृह मंत्री, जो भाजपा के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष भी हैं, तत्कालीन मेघालय सरकार के भ्रष्ट आचरण और कुलों के बारे में मिली जानकारी को लेकर कार्यवाही करने में विफल रहे हैं। उल्लेखनीय है कि यह कदम कांग्रेस सांसद राहुल गांधी को श्रीनगर में उनकी भारत जोड़ो यात्रा के दौरान कथित यौन उत्पीड़न का शिकार हुई महिलाओं के संबंध में दिए गए बयान को लेकर दिल्ली

▶▶ शेष पृष्ठ ले पढ़ें

शहर >> अपडेट सांगठनिक बैठक शुरु

रांची: प्रदेश भाजपा की सांगठनिक गतिविधियां लगातार तेज हो रही हैं। बृथ सशक्तिकरण अभियान को बल देने एवं सांगठनिक संरचना को जमीनी स्तर पर मजबूती प्रदान करने के लिए आगामी 24मार्च को 27मार्च तक भाजपा की प्रमंडल स्तरीय सांगठनिक बैठक बुलाई गई है। यह जानकारी भाजपा के प्रदेश महामंत्री एवं मुख्यालय प्रभारी डॉ प्रदीप वर्मा ने दी। डॉ वर्मा ने बताया कि 24मार्च को 11बजे पूर्वाह्न से दुमका स्टेडियम में संथाल परगना प्रमंडल की बैठक आयोजित है जिसमें नेता विधायक दल एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी, प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह, प्रदेश महामंत्री डॉ प्रदीप वर्मा शामिल होंगे। इसी प्रकार 25मार्च को 11बजे पूर्वाह्न से पलामू प्रमंडल की बैठक दीनदयाल स्मृति सभागार मेदनीनगर में आयोजित है जिसमें प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह एवम प्रदेश महामंत्री बालमुकुंद सहाय शामिल होंगे। उन्होंने बताया कि 25मार्च को कोहान प्रमंडल की बैठक तुलसी भवन, बिहुपुर, जमशेदपुर में आयोजित है।

सरहुल सिरम टोली, आदिवासी हॉस्टल और करमतोली सरहुल पूजा में शामिल हुए सीएम जल-जंगल-जमीन है, तभी हमारा वजूद है : हेमंत सोरेन

राष्ट्रीय खबर
रांची: मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन सरहुल के मौके पर करम टोली सरना स्थल, आदिवासी हॉस्टल और मुख्य सरना स्थल सिरम टोली गए। विधि- विधान के साथ पूजा-अर्चना के बाद सामूहिक जाड़ाए नृत्य किया। उन्होंने झारखंडवासियों को सरहुल की शुभकामना दी। उन्होंने कहा कि सदियों से चली आ रही यह परंपरा बताती है कि प्रकृति पर्व सरहुल का आदिवासी समाज में कितनी अहमियत है। सरहुल सिर्फ एक त्योहार नहीं है। यह प्रकृति से जुड़ाव का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि जल-जंगल-जमीन है, तभी हमारा वजूद है। अगर हम प्रकृति को संरक्षित नहीं कर पाए, तो आने वाली पीढ़ी को कई बड़ी मुसीबतों का सामना करना पड़ेगा। ऐसे में प्रकृति के साथ छेड़छाड़ को रोकने के लिए हम सभी को आगे आना होगा। गांवों की तरह शहर भी हरा-भरा रहे, इस दिशा में सामूहिक प्रयास करने की जरूरत है। आदिवासी हॉस्टल के कार्यक्रम में उन्होंने घोषणा की कि छात्रावासों



को सुसज्जित और जरूरी सुविधाएं उपलब्ध कराने का सरकार ने निर्णय लिया है। छात्रावासों के जीर्णोद्धार का कार्य भी शुरू हो चुका है। इस कड़ी में आदिवासी छात्रावास को भी नया आयाम देने की कार्य योजना बन चुकी है। यहां बच्चे और बच्चियों के लिए अलग-अलग मल्टी स्टोरी छात्रावास बनेगा, जहां पढ़ाई करने वाले 500 लड़के और 500 लड़कियों के रहने की मुकम्मल व्यवस्था होगी। उन्होंने रांची वीमेंस कॉलेज के साइंस और आर्ट्स ब्लॉक के जीर्णोद्धार की भी घोषणा की। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरना और मसना स्थल आदिवासियों की

आस्था से जुड़े हैं। इन्हें संरक्षित रखने की दिशा में सरकार कार्य कर रही है। उन्होंने लोगों से कहा कि सामाजिक धरोहरों को अधुण रखने में समाज को भी जिम्मेदारी निभानी होगी। सरकार के प्रयास और आपके योगदान से हम अपने सामाजिक-धार्मिक धरोहर को अलग-अलग पहचान दे सकते हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि सरहुल का त्योहार एक ओर हमें प्रकृति से जोड़ता है तो दूसरी तरफ अपनी समृद्ध परंपरा और संस्कृति का सुखद अहसास कराता है। यही वजह है कि आदिवासी समाज वर्षों से प्रकृति पूजा की परंपरा को निभाते चले आ रहे हैं। मुख्यमंत्री ने युवा कि आज के भौतिकवादी युग में हमारी जरूरतें जिस तेजी से बढ़ रही है, उसी हिसाब से चुनौतियां भी सामने आ रही हैं। इसका सीधा असर हमारी प्राकृतिक व्यवस्था व्यवस्था पर पड़ रहा है। अगर अपनी जरूरतों और चुनौतियों के बीच संतुलन नहीं बना पाए, तो इसका खमिवाजा भुगतने के लिए तैयार रहना होगा। ऐसे में जरूरत है कि प्रकृति की गोद से जो हम हासिल कर रहे हैं, उसे पूरा लौटाना तो नामुमकिन है, लेकिन पेड़ लगाकर और पेड़ बचाकर हम प्रकृति के प्रति कुछ तो अपना योगदान कर सकते हैं। मुख्यमंत्री ने जंगल के साथ नदी-नाले और पहाड़ों को बचाने के लिए भी लोगों से आगे आने को कहा।

पेज एक का शेष

लोस से राहुल गांधी की सदस्यता हुई रह
को तीन प्रधान मंत्री दिए हैं। जिनमें से दो ने देश के लिए शहादत दी है। इसलिए आम जनता इस हड़बड़ी वाले फैसले को उस जूर से कतई नहीं देख रही है, जिस नजरिए से भाजपा इसे आंक रही है। वैसे भी अपनी भारत जोड़ो यात्रा के जरिए राहुल गांधी अपनी उस छवि को बदल चुके हैं, जिसे भाजपा ने एक तैयारी के तहत प्रसारित और प्रचारित किया था। कांग्रेस ने कहा है कि राहुल गांधी की लोकसभा सदस्यता समाप्त कर दी गई है। वह जनता के लिए सड़कों से लेकर संसद तक लगातार लड़ रहे हैं, लोकतंत्र को बचाने के लिए हर संभव कोशिश कर रहे हैं। हर साजिश के बावजूद, वह हर कीमत पर इस लड़ाई को जारी रखेंगे और न्याय करेंगे। पार्टी ने अपने सोशल मीडिया डिस्प्ले पिक्चर को भी डरो मत शब्दों के साथ राहुल गांधी को प्रसारित किया है। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता मनीष तिवारी ने इस फैसले को गलत बताया। उन्होंने कहा कि लोकसभा सचिवालय किसी सांसद को अयोग्य नहीं ठहरा सकता है। राष्ट्रपति को इसे चुनाव आयोग के परामर्श से करना होता है। राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने इसे तानाशाही का उदाहरण बताया। कांग्रेस के एक अन्य वरिष्ठ सांसद शशि थरूर ने कहा कि वह इस कदम से स्तब्ध हैं। कई विपक्षी नेताओं ने इस फैसले पर हैरानी जताई है और भाजपा पर निशाना साधा है। दूसरी तरफ भाजपा ने कहा है कि सजा एक स्वतंत्र न्यायापालिका से आई है, पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा ने श्री गांधी पर एक अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) समुदाय का अपमान करने का आरोप लगाया है। राहुल गांधी की टीम ने पहले ही कहा है कि वे फैसले को उच्च न्यायालय में चुनौती देंगे। यदि आदेश रद्द नहीं किया जाता है, तो श्री गांधी को अगले आठ वर्षों तक चुनाव लड़ने की अनुमति नहीं दी जाएगी। कई राजनीतिक पर्यवेक्षकों ने याद किया कि कैसे श्री गांधी अयोग्यता से बच सकते थे यदि 2013 में कांग्रेस सरकार द्वारा पेश किया गया एक आदेश जो सजायापना सांसदों को अपनी सीटों को बनाए रखने के लिए तीन महीने का समय देता था। श्री गांधी ने सार्वजनिक रूप से अध्यादेश की आलोचना की थी, इसे प्रसिद्ध रूप से पूर्ण बकवास कहते हुए इसे फाड़ दिया था। अतीत में कई वरिष्ठ सांसदों को विधानसभाओं से अयोग्य घोषित किया गया है। इंदिरा गांधी, राहुल गांधी की दादी, को 1977 में एक अदालत के फैसले से थोड़े समय के लिए चैंबर से बाहर कर दिया गया था, जबकि वह प्रधान मंत्री श्री लालिब विपक्षी दलों का कहना है कि हाल के वर्षों में मोदी सरकार की आलोचना करने वाले विपक्षी दलों के आंकड़ों और संस्थानों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई में तेजी देखी गई है।

असम के लोगों के लिए धिया था...

के मुख्यमंत्री ने विधानसभा के सदस्यों में से एक द्वारा की गई अपमानजनक टिप्पणी के खिलाफ अपने महाराष्ट्र के समकक्ष एकनाथ शिंदे को एक पत्र टवीट किया। इसको लेकर असम में महाराष्ट्र के विधायक बच्चू कडू के खिलाफ कई पुलिस मामले दर्ज किए गए हैं। कडू के बयान के बाद असम के लोगों और कई संगठनों ने महाराष्ट्र विधायक के खिलाफ प्रदर्शन किया और उनसे माफ़ी की मांग की। महाराष्ट्र के निर्दलीय विधायक बच्चू कडू द्वारा राज्य के आचार्य कुंते असम भेजे जाने के बयान को लेकर पूर्वोत्तर राज्य की सभी पार्टियों में नाराजगी है। यहां इस टिप्पणी को लेकर विधानसभा सत्र में खूब हंगामा हुआ और अब असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने भी इस पर अपना गुस्सा व्यक्त किया है। इस बयान पर कड़ी आपत्ति जताते हुए उन्होंने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर इस बयान को वापस लेने की मांग की। असम विधानसभा को संबोधित करते हुए असम के सीएम ने बताया कि उन्होंने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर विधायक से असम के लोगों द्वारा कुंते के मांस की खपत पर दिए गए बयान को वापस लेने के लिए कहा था। सरमा ने यह भी कहा था कि अगर सदन में बयान दर्ज नहीं होता तो विधायक के खिलाफ कार्रवाई की जाती। हालांकि, असम के मुख्यमंत्री ने कहा कि पुलिस सदन के अंदर दिए गए बयान के खिलाफ कार्रवाई नहीं कर सकती है।

कहा याचिका के कानूनी पहलु पर....

था कि मिश्रा के कार्यकाल का विस्तार अवैध था। याचिकाकर्ताओं ने मिश्रा को दिए गए तीसरे विस्तार को चुनौती दी है। मिश्रा को पहली बार नवंबर 2018 में दो साल के कार्यकाल के लिए इंडी निदेशक नियुक्त किया गया था। यह कार्यकाल नवंबर 2020 में समाप्त हो गया था। मई 2020 में, वह 60 वर्ष की सेवानिवृत्ति की आयु तक पहुंच गए थे। हालांकि, 13 नवंबर, 2020 को केंद्र सरकार ने एक कार्यालय जारी किया आदेश में कहा गया है कि राष्ट्रपति ने 2018 के आदेश को इस आदेश से संशोधित किया था कि दो साल के समय को तीन साल की अवधि में बंदोबस्त किया गया था। पनजीओ कॉमन कॉज ने इसे सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी थी। एमिकस क्यूरी केवी विश्वनाथन ने प्रस्तुत किया कि सरकार को इस तरह के एक्सटेंशन देने के लिए अपनी शक्ति का दुरुपयोग करने की अनुमति नहीं दी जानी चाहिए। एमिकस ने अपने कदम को सही ठहराने के लिए जहदत का हवाला देते हुए सरकार को भी हरी झंडी दिखाई एनजीओ-कॉमन कॉज की ओर से पेश अधिवक्ता प्रशांत भूषण ने कहा कि अधिसूचनाएं अवैध थीं। यह महत्वपूर्ण है कि महत्वपूर्ण प्रश्नों का नेतृत्व करने वाले व्यक्ति स्वतंत्र हैं। आज इंडी अधिक महत्वपूर्ण है और सीबीआई की तुलना में अधिक गिरफ्तारियां कर रही है। इन संस्थानों के प्रमुखों को सरकार की दया पर नहीं होना चाहिए। वरिष्ठ अधिवक्ता अभिषेक मनु सिंघवी भी एक याचिकाकर्ता की ओर से पेश हुए, उन्होंने तर्क दिया कि केंद्र सरकार ने कानून द्वारा निर्धारित निर्धारित कार्यकाल को दरिगार करने के लिए एक्सटेंशन का चोर रास्ता अपनाया है। सुनवाई 20 अप्रैल को जारी रहेगी जब केंद्र सरकार के वकील अपनी दलील देना शुरू करेंगे।

धरती के गर्भ में हीरा आखिर बनता कैसे है

जिन नमूनों से यह काम किया गया है, उन्हें प्राचीन किंबदली हीरे की खदान के कचड़े के ढेर से प्राप्त किया गया था। यह इलाका दक्षिण अफ्रीका में उत्तरी केप के किम्बरली में। प्रोफेसर काम्बर ने कहा, यह बेहद पुराना है करीब 3.3 अरब साल पुराना। श्री वॉल्सा ने कहा कि अध्ययन ने हीरे की गुंथी को सुलझा दिया है और जिस तापमान में वे बनते हैं, अगर हीरे को बहुत अधिक गर्म किया जाए तो वह प्रेफ़ाइड में बदल जाएगा। लेकिन फिर भी, जब हम उन चट्टानों को देखते हैं जिनमें हीरे होते हैं, तो उन्हें भारी तापमान का प्रभाव झेलना पड़ा होगा। इसी उच्च तापमान की वजह से वहां मौजूद कार्बन के स्वरूप अंततः हीरा में तब्दील हो गये। उनका शोध मौजूदा दो-चरण के उथल पथल और पिघलने को चुनौती देता है। पहले, यह माना जाता था कि महाद्वीपों की अधिकांश प्राचीन गहरी जड़ें हीरों की मेजबानी रहीं होंगी। ये हीरे समय के साथ नष्ट हो गए, क्योंकि महाद्वीप के आधार पर अस्थिर समृद्ध पिघलने और तरल पदार्थों द्वारा लगातार आक्रमण और क्षरण होता है। हमारे काम से पता चलता है कि वास्तव में यह मामला नहीं हो सकता है, कि हीरे आज दुर्लभ हैं, सच तो यह है कि हीरा हमेशा ही ही दुर्लभ थे। प्रोफेसर काम्बर ने कहा कि वर्तमान पृथ्वी पर मेंटल में गर्मी और तापमान का वितरण एक समान नहीं है। हमारे पास अपेक्षाकृत समान मेंटल तापमान के क्षेत्र हैं, और ऐसे क्षेत्र हैं जहां मेंटल बहुत गर्म है। इन्हें मेंटल प्लमस के रूप में जाना जाता है। जो अध्ययन किया गया है वह प्राचीन प्लमों का प्रभाव है। ऐसा तब हुआ होगा जब अर्थ की तुलना में बहुत अधिक गर्म प्लम एक बढ़ते महाद्वीप के आधार से टकराए होंगे। इससे दरअसल प्राकृतिक तौर पर बनने वाले हीरों की संरचना के बारे में नई जानकारी मिली है।

जयराम रमेश ने सीबीआई को लिखा ...

पुलिस द्वारा नोटिस दिए जाने के बाद उठाया गया है। इस मामले को लेकर दिल्ली पुलिस गांधी के आवास पर भी पहुंची थी, जिसे विपक्षी दलों ने धमकाया और प्रतिशोध की कार्रवाई कहा था। इसी वित्त का जवाब देते हुए राहुल गांधी ने पुलिस कार्रवाई को अपभ्रूत बताया था और सवाल किया था कि कहीं इसका संबंध उनके द्वारा संसद के भीतर और बाहर अडानी विवाद को लेकर अपनाए गए रवैये से तो नहीं है।

बीजेपी नेताओं ने फैसले का किया स्वागत राहुल गांधी की सदस्यता जाने को हेमंत सोरेन ने बताया आपातकाल

राष्ट्रीय खबर

रांची: कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी की सदस्यता समाप्त कर दी गई है। केरल के वायनाड से सांसद राहुल गांधी पर हुई कार्रवाई के बाद सभी राजनीतिक दलों में हलचल बढ़ गई है। विरोध प्रदर्शन हो रहे हैं और नेता अपनी प्रतिक्रिया दे रहे हैं। इस मामले में झारखंड के सीएम हेमंत सोरेन ने कहा कि 'श्री राहुल गांधी जी की अयोग्यता मामले में प्रदर्शित किया कि कैसे राजनीतिक मतभेद अब सत्तारूढ़ केंद्र सरकार के लिए बदले की लड़ाई है। आज के अमृत काल में सत्ता के हर हथकंडे का इस्तेमाल कर विपक्ष के नेता बीजेपी के एकतरफा निशाने पर हैं। यह स्पष्ट है कि न्यू इंडिया में अमृत काल



केवल भाजपा के नेताओं और सदस्यों पर लागू होता है। जबकि इस देश के पूरे विपक्ष और नागरिकों के लिए यह आपातकाल है।' वहीं, बीजेपी ने इस फैसले का स्वागत कर रहे हैं इस मामले में

मतलब पिछड़ों को गाली देने का जो कांग्रेस में फैशन बन गया है, इसके बाद ऐसी भाषा पर रोक लगेगी। झारखंड के पूर्व मुख्य मंत्री और झारखंड बीजेपी विधायक दल के नेता बाबूलाल मरांडी ने भी प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर लिखा 'राहुल गांधी, उनके परिवार और पार्टी ने पिछड़ों को अपमानित करने की एक खतरनाक परिपाटी शुरू की है। जिसका अंत होना चाहिए। सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद राहुल गांधी को पिछड़ा वर्ग को बेईमान कहने के लिए अविजम्ब मांफ़ी मांगनी चाहिए। राहुल गांधी जी, राजा-रानी, राजकुमारों के सामंती सोच के नशे से बाहर निकलें।

कानून सबके लिए बराबर, जो जैसा करेगा वैसा भुगतेंगा : दीपक प्रकाश



राष्ट्रीय खबर

रांची: कांग्रेस नेता राहुल गांधी की लोकसभा की सदस्यता खत्म किए जाने पर भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष दीपक प्रकाश ने कहा है कि कानून सबके लिए बराबर है, जो जैसा करेगा वैसा भुगतेंगा। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी अमर्यादित भाषा बोलने और अमर्यादित टिप्पणी करने के अभ्यस्त हो चुके हैं। उन्होंने खुद को भारत के संविधान, लोकतांत्रिक व्यवस्था, मर्यादाओं और परंपराओं से ऊपर मान लिया है। दीपक प्रकाश ने कहा कि चौकीदार चोर है वाली

टिप्पणी करने पर राहुल गांधी को सुप्रीम कोर्ट में माफ़ी मांगनी पड़ी थी, लेकिन इसके बाद भी उन्होंने अपने आचरण में कोई सुधार नहीं किया। मोदी सरनेम मामले में राहुल गांधी ने पिछड़े समाज को अपमानित किया था। यह कांग्रेस के चाल, चरित्र में शामिल है। एक तरफ कांग्रेस देश के दलितों, पिछड़ों, आदिवासियों को अपमानित करती है और दूसरी ओर भारत जोड़ने का ढोंग भी करती है। सत्ता के लिए भारत को विभाजित करने वाली कांग्रेस को लोकतंत्र में भरोसा नहीं है।

राहुल की सदस्यता खत्म होने पर कांग्रेस ने कहा- लोकतंत्र के लिए आज काला दिन

राष्ट्रीय खबर

रांची: कांग्रेस नेता राहुल गांधी की सदस्यता खत्म किए जाने पर प्रदेश कांग्रेस ने तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त की है। प्रदेश कांग्रेस ने आज के दिन को लोकतंत्र के लिए काला दिन बताया है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा कि यह सीधे तौर पर लोकतंत्र की हत्या है। अब इस देश में चोर को चोर कहना अपराध हो गया है। भगोड़े, चोर, लुट्टेरे बेफिक्र घूम रहे हैं और सजा उसके खिलाफ आवाज उठाने वालों को मिल रही है। आज सभी सरकारी तंत्र दबाव में है। यह तानाशाही के अंत की शुरुआत है। यह फैसला अंधांधित करने

वाला है और निंदनीय है। हिंदुस्तान की संसदीय राजनीति में ऐसी जल्दबाजी पहले कभी नहीं हुई है। राहुल गांधी अडानी के खिलाफ न बोलें, इसलिए सदन में उनको बोलने से रोका गया है। जनता का पैसा प्रधानमंत्री के मित्र लूट रहे हैं। प्रधानमंत्री उन पर कार्रवाई करने के बदले उस आवाज को खत्म करना चाहते हैं, जो उनके मित्र के खिलाफ बोल रहा है। हम न्यायालय का सम्मान करते हैं, हम राहुल के साथ हैं। सड़क से लेकर सदन तक संघर्ष करेंगे और जनता की आवाज प्रखर रूप से बनते रहेंगे।

राहुल गांधी की सदस्यता का समाप्त होना लोकतंत्र का काला दिन : बंधु तिरकी

राष्ट्रीय खबर

रांची: पूर्व मंत्री और प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिरकी ने कहा है कि राहुल गांधी की लोकसभा सदस्यता रद्द किया जाना और इसके साथ ही उन्हें चुनाव के लिए अयोग्य ठहराना, कुल मिलाकर भारतीय जनता पार्टी की पिछले दरवाजे से आपातकाल लगाने का हिस्सा है। उन्होंने कहा कि आज के घटनाक्रम से भारतीय जनता पार्टी और नरेंद्र मोदी सरकार का असली चेहरा सामने आया है। राहुल गांधी की लोकसभा सदस्यता को रद्द करने को

लोकतंत्र पर आघात बताते हुए तिरकी ने कहा कि जनता इसे कभी भी स्वीकार नहीं करेगी। उन्होंने कहा कि कांग्रेस और इसके नेता, आम जनता के हित में भ्रष्टाचार और अव्यवस्थित उद्योगपतियों के खिलाफ हैं और उन्हीं के विरुद्ध बातें करते हैं। तिरकी ने कहा कि केंद्र सरकार ने अपनी समस्त मशीनरी को विपक्ष के पीछे लगा दिया है। यह विपक्ष की आवाज को दबाने की साजिश है। लेकिन भारत जैसे जीवंत लोकतंत्र में उसे कभी सफलता नहीं मिलेगी। तिरकी ने कहा कि कांग्रेस ने और

आयोजन रांची विवि के जनजातीय एवं क्षेत्रीय भाषा विभाग में आयोजित सरहुल पूजा में शामिल हुए सीपी राधाकृष्णन सरहुल का संदेश, प्रकृति के बिना मनुष्य का अस्तित्व नहीं : राज्यपाल

राष्ट्रीय खबर

रांची: विश्वविद्यालय के जनजातीय एवं क्षेत्रीय भाषा विभाग में शुक्रवार को सरहुल पूजा का आयोजन किया गया। मौके पर मुख्य अतिथि राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने कहा कि राज्यवासियों को सरहुल पर्व की बधाई देते हुए कहा कि सरहुल सिर्फ एक पर्व ही नहीं है, बल्कि मानव जीवन और प्रकृति के बीच अटूट संबंध का अनुपम उदाहरण है। सरहुल यह संदेश देता है कि प्रकृति के बिना मनुष्य का अस्तित्व नहीं है। कहा कि जनजातियों का गौरवशाली इतिहास रहा है। इनकी सभ्यता और संस्कृति बहुत ही समृद्ध है।



जनजातियों की कला-संस्कृति, साहित्य, परंपरा व रीति-रिवाजों की विश्वव्यापी पहचान है। ये प्रकृति प्रेमी हैं और यह इनके लय-लीहरों में भी झलकता है। राज्यपाल ने कहा कि आज के आधुनिक युग में जहां पूरा विश्व ग्लोबल वार्मिंग से निवृत्त है, ऐसे में इस प्रकार के त्योहारों की

अहमियत और भी बढ़ जाती है। यह पर्व मानव को प्रकृति के संरक्षण और संवर्धन के लिए प्रेरित करता है। उन्होंने वृक्ष की महत्ता पर प्रकाश डालते हुए कहा कि पेड़ों के बिना जीवन की कल्पना असंभव है। पेड़-पौधे हैं, तो जीवन है। उन्होंने कहा कि तमिलनाडु के वनम संस्थान ने काफी संख्या में वृक्षारोपण किया है। जिससे वहां के भू-गर्भ जलस्तर में वृद्धि हुई। बारिश भी अच्छी-खासी होती है। उन्होंने कहा कि झारखंड को भी वृक्षारोपण के क्षेत्र में उक्त संस्था के अनुभव का लाभ लेना चाहिए। इससे पहले धूमधाम और आदिवासी रीति-रिवाज से सरहुल

पूजा की गई। पूजा के बाद जनजातीय व क्षेत्रीय भाषा विभाग के विद्यार्थियों ने आदिवासी नृत्य और संगीत की प्रस्तुति की। ढोल-मांदर की थाप पर राज्यपाल राधाकृष्णन भी नाचे। इस अवसर पर नागपुरी भाषा में सरहुल पूजा की प्रकृति की उपासना से संबंधित संदेश को लोगों के बीच रखा गया। केशनल की डिप्टी डायरेक्टर डॉ स्मृति सिंह ने इसका अनुवाद अंग्रेजी में पढ़ा। कार्यक्रम में रांची विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ अजीत सिन्हा, प्रति कुलपति डॉ एके सिन्हा, निरंजन डॉ एमसी मेहता, परीक्षा रजिस्ट्रार डॉ आशीष झा व सभी विभागों के डीन और शिक्षक उपस्थित थे।

शहर >> अपडेट

देशी शराब के साथ युवक गिरफ्तार

सुगौली, पू. च. : स्थानीय पुलिस ने देशी शराब के साथ एक शराब कारोबारी को धर दबोचा। जानकारी के अनुसार थानाध्यक्ष अखिलेश मिश्र को सूचना मिली थी कि शराब कारोबारी धनही में शराब लेकर बिक्री करने के लिए आ रहा है। सूचना मिलते ही थानाध्यक्ष ने एसआई अनुज सिंह को पुलिस बल के साथ भेजा। पुलिस सूचना के आधार पर धनही पहुंच कर पांच लीटर देशी शराब के साथ गिरफ्तार कर लिया। जिसकी पहचान धनही का परमानन्द के रूप में कि गई है। पुलिस ने कारोबारी पर केंद्र दर्ज कर जेल भेज दिया। इस बाबत थानाध्यक्ष अखिलेश कुमार मिश्रा ने बताया कि शराब कारोबारी की जा रही है। पकड़े गए शराब कारोबारियों को किसी भी कीमत पर बरसा नहीं जाएगा। पुलिस टीम के द्वारा जागरूकता अभियान भी लगाता चलाया जा रहा है।

सोमवार को भाजपा के नए प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी का अभिनंदन समारोह : डॉ जायसवाल

राष्ट्रीय खबर

पटना : बिहार भाजपा के निवर्तमान प्रदेश अध्यक्ष डॉ संजय जायसवाल ने शुक्रवार को बताया कि भाजपा के नए प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी 27 मार्च (सोमवार) को पटना आएंगे और उनका भव्य स्वागत किया जाएगा। उसी दिन प्रदेश कार्यालय में अभिनंदन समारोह का आयोजन किया जाएगा। पटना प्रदेश कार्यालय में आयोजित एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए डॉ जायसवाल ने कहा कि चौधरी 10 बजे पटना हवाई अड्डा पहुंचेंगे, जहां उनका स्वागत किया जाएगा और वहां से जुलूस की शक्त में उन्हें प्रदेश कार्यालय लाया जाएगा। उसके बाद यहाँ उनका अभिनंदन किया जाएगा। डॉ जायसवाल ने केंद्रीय नेतृत्व और कार्यकर्ताओं



का आभार जताते हुए कहा कि प्रदेश अध्यक्ष के साढ़े तीन साल के कार्यकाल में उन्हें हर समय उनका साथ मिला है। उन्होंने कहा कि एनडीए सरकार के कार्यकाल में जब जदयू के मंत्रियों के साथ

इत्तेफाक नहीं रखता था और बिहार के विकास के मामले में समझौता नहीं करता था तब भी उनके लिए नए अध्यक्ष का जो भी निर्देश होगा उसमें शामिल होंगे। कांग्रेस नेता राहुल गांधी के

अदालत द्वारा मानहानि के मामले में सजा सुनाए जाने के बाद कांग्रेस द्वारा मार्च निकाले जाने और प्रदर्शन किए जाने के संबंध में पूछे गए एक प्रश्न के उत्तर में कहा कि राहुल के लिए कोर्ट ने फैसला सुनाया है। अगर फैसले पर संतुष्ट नहीं है तो उसके विरोध में ऊपरी अदालत में जाया जा सकता है। उन्होंने कहा कि कोर्ट के फैसले के खिलाफ मार्च निकालना भारत के जनतंत्र की परंपरा के खिलाफ है। उन्होंने याद दिलाया कि यूपीए की सरकार में सीबीआई ने तब के गुजरात के मुख्यमंत्री और वर्तमान के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के खिलाफ भी कई आरोप लगाए थे और उन्हीं के कार्यकाल में उन्हें बरी भी किया गया।

विधान परिषद स्नातक व शिक्षक चुनाव में भाजपा को समर्थन देगी बीजेपीपी

राष्ट्रीय खबर

पटना : भारतीय जन परिवार पार्टी (बी जे पी पी) के राष्ट्रीय अध्यक्ष पृथ्वी कुमार माली ने कहा कि सरकार बिजली दर में प्रस्तावित 25% की बढ़ोतरी वापस ले, अन्यथा पार्टी सरकार के खिलाफ आंदोलन करेगी। चेतवनी देते हुए उन्होंने कहा कि सरकार गरीबों के जब से पैसे काटना चाह रही है। इससे गरीब और मध्यम वर्ग के उपर बोझ बढ़ेगा। पार्टी सरकार को जन विरोधी फैसले के खिलाफ सड़कों पर आंदोलन करेगी। बी जे पी पी अध्यक्ष पृथ्वी कुमार माली ने सम्राट चौधरी को भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बनने पर उन्हें बधाई देते हुए कहा कि पार्टी आगामी विधान परिषद स्नातक एवं शिक्षक निर्वाचन में सभी सीटों पर



भाजपा के उम्मीदवारों को अपना समर्थन देगी। हमारी पार्टी के सभी कार्यकर्ता दिन रात एक करके भाजपा के उम्मीदवारों को विजयी बनाएंगे। पृथ्वी कुमार माली ने कहा कि सरकार विभिन्न विभागों में कम से कम 50000 माली की बहाली करे।

प्रेस वार्ता में भारतीय जन परिवार पार्टी के प्रवक्ता संतोष यादव, विनोद भक्त माली, वैशाली जिला अध्यक्ष रविंद्र भक्त माली, प्रवक्ता चंदन झा, कोर कमिटी सदस्य सुधीर मालाकर, कैमूर जिला अध्यक्ष युद्धु चौधरी, शंकर पासवान मौजूद थे।

प्रायोजित लोक पंच की प्रस्तुति बिहार युवा शक्ति नाटक का हुआ मंचन

राष्ट्रीय खबर

पटना : बिहार दिवस के अवसर पर गांधी मैदान में बिहार शिक्षा प्रयोजना द्वारा प्रायोजित लोक पंच की प्रस्तुति नाटक बिहार युवा शक्ति का मंचन किया गया। नाटक में वे बताया गया है कि तनी तेजी से अपना बिहार विकास कर रहा है। बिहार के युवा बिहार को आगे बढ़ाने के लिए तन-मन से लगे हुए हैं। इसी क्रम में छोटी-छोटी कई घटनाओं को नाटक में दिखाया गया है। जिसमें सबसे पहले युवा रंगकर्मी किस तरह अभिनय के क्षेत्र में मेहनत कर रहे हैं, इसे नाटक के माध्यम से दिखाया गया। दूसरे विषय में नशाभक्ति पर चर्चा किया गया। कैसे बिहार के बाहर नौकरी करने गया एक शख्स रोज फोन पर



शराब पी कर अपनी पत्नी से लड़ाई-झगड़ा करता है, पैसा नहीं भेजता है। जब घर आता है तो इसी बात पर बहस हो जाती है। इसी क्रम में लोक पंच का चर्चित गीत दारू वाले भाई सुना कर रंगकर्मी उस शख्स को दारू से लौटा कराते हैं। बिहार सरकार कैसे अलान-अलग योजनाओं के तहत शिक्षा में अनुदान राशि प्रदान

करती है, इसे भी नाटक के माध्यम से दिखाया गया। इसके अलावा पर्यटन और पर्यावरण पर भी नाटक में दिखाया किया गया। इस नाटक में अभिनय करने वाले कलाकार रजनीश पांडे, प्रियंका सिंह, मिताली, शरविंद कुमार, रोहित कुमार, अजीत, राम प्रवेश, अभिषेक राज, मनिस महिवाल एवं अमित सिंह एमि।

नियमित दवा सेवन करने पर टीबी बीमारी होगी ठीक : डा. गायत्री सिंह

राष्ट्रीय खबर

पटना : अगर किसी भी व्यक्ति को टीबी की बीमारी है तो वह डरे नहीं। बल्कि सजग और जागरूक रहें। साथ ही टीबी को दवा का नियमित सेवन करें। क्योंकि टीबी पूर्णरूपेण ठीक होने वाली बीमारी है। उक्त बातें शुक्रवार को जिला यक्ष्मा कार्यालय में आयोजित राष्ट्रीय यक्ष्मा उन्मूलन कार्यक्रम के मौके पर पटना के सिविल सर्जन डॉ. श्रवण कुमार ने कही। उन्होंने कहा कि टीबी के रोगियों का समय से सही एवं नियमित इलाज, मास्क से मुंह को ढंकने तथा रोगी के संपर्क में रहने वाले बच्चों, महिलाओं और पुरुषों में टीबी निवारक उपचार के कांस के बाद बीमारी से बचाया जा सकता है। इस मौके पर जिला संचारी रोग पदाधिकारी डा. कुमारी गायत्री सिंह ने कहा कि यह एक जन जागरूकता अभियान है। जितने लोग टीबी बीमारी के प्रति जागरूक और सजग होंगे, उतना



ही जल्दी देश और राज्य से टीबी बीमारी का उन्मूलन होगा। डां गायत्री सिंह ने कहा कि टीबी बीमारी से ग्रसित व्यक्ति, अगर नियमित दवा का सेवन करेंगे। तो उनकी बीमारी जरूर ठीक होगी। अगर कोई भी पीड़ित मरीज दवा का अनियमित सेवन करेंगे। तो बीमारी बढ़ेगी ही, साथ ही उनकी जान भी जा सकती है। इसलिए उन्होंने सभी मरीजों से अपील की कि टीबी का नियमित दवा खाकर। इस बीमारी को दूर भगाएं। वहीं टीबीडीसी के निदेशक डा. रेणु सिंह ने भी जागरूकता कार्यक्रम में

मौजूद सभी लोगों को टीबी बीमारी से बचाव की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि टीबी से लोगों को डरने की नहीं, बल्कि सचेत रहने की जरूरत है। वहीं मौके पर मौजूद पीएमसीएच के चिकित्सक डॉ. पी के अग्रवाल और वरीय चिकित्सा पदाधिकारी डॉ अजय कुमार सिंह ने भी टीबी बीमारी में आयोजित हुआ तथा निर्णायक मंडल के सदस्यों में डॉ. शमुभद्रा अंसारी, डॉ रश्मि प्रियदर्शिनी तथा डॉ पूजा राय थीं। प्रतियोगिता में शाही प्रिया प्रथम, मोनिका कुमारी द्वितीय तथा रितिका राज

स्वयंसेवकों ने पोस्टर प्रतियोगिता के जरिए टीबी रोग के प्रति किया जागरूक

शाही प्रिया प्रथम, मोनिका द्वितीय एवं रितिका को मिला तृतीय स्थान

राष्ट्रीय खबर

बोधगया : गौतम बुद्ध महिला महाविद्यालय में प्रधानाचार्य प्रो. डॉ जावेद अशरफ की अध्यक्षता में कॉलेज की एनएसएस इकाई द्वारा आयोजित सप्ताहिक विविध शिविर में रविश्वर यक्ष्मा दिवस के अवसर पर समाज में टीबी रोग के प्रति जागरूकता लाने के उद्देश्य से स्वयंसेवकों ने 'पोस्टर बनाओ प्रतियोगिता' के तहत रंग-बिरंगे पोस्टर बनाये। प्रतियोगिता का आयोजन एनएसएस पदाधिकारी डॉ प्रियंका कुमारी के समन्वयन में आयोजित हुआ तथा निर्णायक मंडल के सदस्यों में डॉ. शमुभद्रा अंसारी, डॉ रश्मि प्रियदर्शिनी तथा डॉ पूजा राय थीं। प्रतियोगिता में शाही प्रिया प्रथम, मोनिका कुमारी द्वितीय तथा रितिका राज



तृतीय स्थान पर रहीं। शिल्पा साहनी के पोस्टर को भी निर्णायक मंडल ने सराहा। इस प्रतियोगिता में नमन्या, रिया, पलक, अमीषा, शालिनी, नेहा, जूही, सत्या, पीहू, अन्नु, प्रियांशा, मुस्कान, रशिका, साक्षी, दिव्या, प्रियंका ने भी विषयधारित प्रशंसनीय पोस्टर बनाये। प्रधानाचार्य प्रो. अशरफ ने सभी प्रतिभागी स्वयंसेवकों को उनकी मेहनत और लगन

के लिए हार्दिक शुभकामनाएं दीं। उन्होंने छात्राओं को नशा सेवन से दूर रहने एवं स्वास्थ्यवर्द्धक तथा संतुलित आहार लेने की सलाह दी। प्रतियोगिता स्थल पर डॉ सहदेव वाडरी, डॉ जया चौधरी, डॉ पूजा, डॉ शिल्पी बनर्जी, डॉ नगमा शादाब, डॉ अनामिका कुमारी, डॉ प्यारे मांझी, डॉ रुखसाना परवीन, डॉ बनिता कुमारी की भी उपस्थिति रही।

श्रम संसाधन विभाग युवा और मजदूरों को लेकर कार्य कर रहा है

पटना : बिहार दिवस 2023 के अवसर पर गांधी मैदान, पटना में श्रम संसाधन विभाग, बिहार की प्रदर्शनी एवं स्टॉल का निरीक्षण शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव दीपक कुमार सिंह ने किया। उन्होंने बीएसडीएम, टाटा टेक, ईएसआईसी, ई- श्रम, बिहार भवन एवं अन्य सन्निर्माण कर्मकार कल्याण बोर्ड, आईटीआई के स्टॉलों का निरीक्षण करते हुए विभाग के कार्यों की तारीफ करते हुए कहा कि जिस तरह से विभाग युवा और मजदूरों को लेकर कार्य कर रहा है सभी लोग उससे जुड़ कर इसका लाभ लें। उक्त अवसर पर बीएसडीएम के मिशन निदेशक संजय कुमार ने अपर मुख्य सचिव को टाटा टेक के समन्वय से आई टी आई को उन्नत बनाए जाने को लेकर लगाए प्रदर्शनी के बारे में विस्तृत रूप से बताया। जिसमें रोबोटिक, 3डी प्रिंटिंग, लेजर कटिंग और अन्य ट्रेड के बारे में बताया। टाटा टेक के प्रोजेक्ट मैनेजर, मनीष कुमार, इलेक्ट्रॉनिक वैकिल, इंजन आदि की जानकारी अपर मुख्य सचिव को दी।



बॉबल एआई के ह्यसुपर कीबोर्ड में मिलेगी हर प्रकार की सुविधा

पटना : गूगल और माइक्रोसॉफ्ट जैसी नामी कंपनियों के एकाधिकार को चुनौती देने वाले देश के अग्रणी आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस स्टार्टअप बॉबल एआई ने एक ऐसा ह्यसुपर कीबोर्ड लांच किया है जिसके जरिये आप अपने घरवालों, दोस्तों, सम-संबंधियों से ऑनलाइन चैटिंग करते हुए भी अपने कीबोर्ड से ही ऑनलाइन खरीदारी के साथ-साथ खाना ऑर्डर करने, ट्रेन टिकट बुक करने, किसी के जन्मदिन या वर्गगाँव पर उन्हें कैक या फूल भिजवाने की सुविधा का लाभ उठा सकते हैं, वो भी सबसे किफायती दर पर। कंपनी के चीफ मार्केटिंग एवं ग्रोथ ऑफिसर साहिल देसवाल ने कहा, कोविड के बाद इंटरनेट के इस्तेमाल में भी कई तरह के बदलाव सामने आए हैं। आज की तारीख में हर बांड अपने उपभोक्ताओं के साथ ज्यादा से ज्यादा संपर्क में बना रहना चाहता है और सबकी कोशिश है कि जब उसके उपभोक्ता को उसकी सबसे ज्यादा जरूरत हो, वो तत्काल उस तक पहुंच सके या फिर किसी ना किसी तरह से वो उसकी नजर में रहे। कंपनियों की इस जरूरत और मोबाइल उपभोक्ताओं के ऑनलाइन अनुभव को और बेहतर बनाने की नीयत से ही बॉबल एआई ने अपना ह्यसुपर कीबोर्ड लांच किया है जो स्मार्टफोन की दुनिया में एक अनोखा प्रयोग तो है ही, साथ ही साथ यह अपने यूजर को ऑनलाइन शॉपिंग और टिकट बुकिंग जैसी सुविधाओं पर कई तरह की छूट और रिवॉर्ड भी देता है जिससे ग्राहक यहां सबसे सस्ते दरों पर सामानों की खरीदारी कर पाता है और दूसरी सुविधाओं का लाभ उठा पाता है।

एक्सिस म्यूचुअल फंड ने लॉन्च किया एक्सिस एस एंड पी 500 ईटीएफ फंड ऑफ फंड

पटना : भारत में सबसे तेजी से बढ़ते फंड हाउसों में से एक एक्सिस म्यूचुअल फंड ने अपने नए फंड ऑफ फंड - एक्सिस एस एंड पी 500 ईटीएफ फंड ऑफ फंड (एक्सिस एंड पी 500) में निवेश करने वाले फंड का एक ओपन एंडेड फंड, एस एंड पी 500 टीआरआई, ट्रेडिंग व्युटियों के अधीन) के लॉन्च की घोषणा की। नया फंड एस एंड पी 500 टीआरआई (रुपए) के बेंचमार्क का पालन करेगा। श्री विनायक जयनाथ फंड का प्रबंधन करेंगे। फंड में न्यूनतम निवेश राशि 500 रुपए है और उसके बाद 1 रुपए के गुणकों में निवेश किया जा सकता है। फंड ऑफ फंड को समझना विशिष्ट परिस्थिति वॉ में निवेश करने वाले एक नियमित म्यूचुअल फंड के विपरीत, एक फंड ऑफ फंड अपने स्वयं के फंड हाउस या अन्य फंड हाउसों की योजनाओं में निवेश करता है। इंटरनेशनल फंड ऑफ फंड के मामले में, फंड मैनेजर यह सुनिश्चित करके ऑफशोर म्यूचुअल फंड योजनाओं की इकाइयों में निवेश करता है कि टार्गेट फंड का निवेश संबंधी गणित और जोखिम प्रोफाइल फंड के मेंडेट के साथ मेल खाता है या नहीं। फंड ऑफ फंड्स नए और अनुभवी निवेशकों के लिए एक दिलचस्प प्रवेश बिंदु हो सकता है। इसमें निवेशकों को विविधीकरण की सुविधा हासिल हो जाती है और इसके अलावा, निवेशक सावधानीपूर्वक जोखिम को खत्म करने की तकनीकों से भी लाभान्वित हो सकते हैं।

गरीबी के बावजूद धर्मद और विकास ने इंटर परीक्षा में लहराया सफलता का परचम

लखीसराय : अगर दिल में जुनून उधर अभाव के बावजूद भी सफलता हासिल की जा सकती है। इस बात को साबित करके दिखाया है लखीसराय वार्ड 33, काली पहाड़ी के 2 होनहार प्रतिभावान छात्र धर्मद कुमार और विकास कुमार ने। बिहार बोर्ड इंटर 2023 की वार्षिक परीक्षा में लखीसराय वार्ड 33 काली पहाड़ी के गणेश साहू के पुत्र धर्मद कुमार ने 432 अंक तथा महेश साहू के पुत्र विकास कुमार ने 382 अंक लाकर पूरे परिवार एवं गांव समाज का नाम रोशन किया है। इस खुशी के मौके पर दोस्तों एवं परिवारजनों से लगातार बधाइयां मिल रही है। लाली पहाड़ी के समाजसेवी सह मार्गदर्शक सौरव कुमार ने दोनों प्रतिभावान छात्रों को मेडल देकर सम्मानित किया और उसे पढ़ाई से संबंधित हर तरह से मदद करने का लिए वादा किया, ताकि उसकी लक्ष्य की प्राप्ति में किसी तरह की कोई बाधा ना हो। दोनों छात्र आगे की पढ़ाई कर सरकारी सेवा में जाना चाहते हैं।



धरना के बाद पुलिस की खुली नौद, हमलावरों के ठिकानों पर हुई छापेमारी



गया : राष्ट्रीय लोक जनशक्ति पार्टी आर के महासचिव पर किए गए हमले व रंगदारी के विरोध में लोजपा कार्यकर्ताओं ने गया में शुक्रवार को एक दिवसीय धरना दिया। इस बीच नेताओं ने पुलिस प्रशासन के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। धरना को संबोधित करते हुए पार्टी के जिला अध्यक्ष दिलीप कुमार सिंह ने कहा कि प्रशासन का रवैया अपराधियों को पकड़ने में सुस्त है अभी तक कोई कार्रवाई नहीं की गई है। जिससे अपराधियों का मनोबल बढ़ा हुआ है। उन्होंने पुलिस प्रशासन से तत्काल अपराधियों को गिरफ्तार करने की मांग की है। पार्टी के अति पिछड़ा प्रकोष्ठ के राष्ट्रीय महासचिव मनोज कुमार पर असामाजिक तत्वों के द्वारा हमला करना राजनीतिक दलों पर हमले के समान है धरना में शामिल पुलिस मनोज कुमार ने कहा कि 1 मार्च को गोबाल विगहा के रहने वाले दिनेश प्रसाद यादव और चंदन सिन्हा ने फोन पर बुलाकर गमछे से बांधा और जबरन 45 लाख रुपए के चेक पर हस्ताक्षर करवा लिया। धरना के बाद पुलिस की नींद खुली पुलिस ने टीम गठित कर अपराधियों के ठिकाने पर छापेमारी की। धरना में केदार पासवान, जितेंद्र पासवान, मुकेश चंद्रधर, रंजन पासवान, बीएन चौधरी, रंजन पासवान, सुबोध सिंह अमित शर्मा, चिट्टू शर्मा, राधा स्वामी गोपाल सिंह, मनीष श्रीवास्तव सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

बिहार दिवस पर पटना में चम्पारण के सैंड आर्टिस्ट मधुरेंद्र की कलाकृति को कृषि मंत्री ने की सराहना

राष्ट्रीय खबर

पटना/मोतिहारी : हर खास मौके पर अपनी कला का जादू बिखेरने को लेकर सुर्खियां बटोरने वाले पूर्वी चंपारण जिले के घोड़ासहन बिजबनी गांव निवासी अंतर्राष्ट्रीय सैंड आर्टिस्ट मधुरेंद्र कुमार ने एक फिर से बिहार दिवस के अवसर पटना के गांधी मैदान में बने कृषि विभाग के मुख्य द्वार पर रखे एक टुक रेत पर 10 फिट ऊंची रेत पर जीटैग की विशाल आकृति उकेरी और लिखा है हर भारतवासी के थाल में बिहार का एक व्यंजन। रेत से बनी इस सेल्वी प्लाईट का उद्घाटन करने पहुंचे बिहार सरकार के कृषि मंत्री कुमार सर्वजीत ने मधुरेंद्र की कलाकृति की सराहना की।



बता दें कि सैंड आर्टिस्ट मधुरेंद्र ने बिहार के धरोहर मिथिला मखाना, बिहार का

गौरव शाही लीची, मगही पान, भागलपुरी जदालू और कतरनी चावल सहित अन्य उत्पादों को

जीआई टैग मिलने पर अपनी कलाकृति बनाकर बिहार के किसानों व आम लोगों के लिए

खुशी का संदेश दिया है, पटना के गांधी मैदान में आए सभी किसानों भाई- बहनों व आम लोगों का ध्यान आकर्षित किया है। यह आकर्षण का केंद्र बना है। लोग इस सुंदर तस्वीर के सामने अपने मोबाइल फोन में अपनी सेल्फी लेने से नहीं चूक रहे हैं। इस कलाकृति को देखकर हर कोई मोहित हो रहा है। इस कलाकृति के जरिए सैंड आर्टिस्ट मधुरेंद्र कुमार ने बिहार के कई उत्पादों के साथ जीआई टैग लगने पर अपनी खुशी जाहिर करते बिहार सरकार के कृषि विभाग को बधाई भी दी है। गौरतलब हो कि सैंड आर्टिस्ट मधुरेंद्र महेत्सर्वर्ण सिंह, देश तथा विदेशों में हुए प्राकृतिक घटनाओं व ज्वलंत विषयों पर

तुरंत अपनी कला प्रदर्शन कर समाज को एक नया संदेश देते रहते हैं। वह अपनी रेत कला के बदीलत राज्य के हर बड़े समारोह से लेकर विदेशों में भी पहचान स्थापीत करने में कामयाबी हासिल कर बिहार का नाम अंतर्राष्ट्रीय फलक पर रोशन की है। मौके पर उपस्थित कृषि विभाग बिहार सरकार के सचिव श्रवण कुमार, विशेष सचिव विजय कुमार, वामेती के निदेशक अभाशु जैन, विभाग उद्यान निदेशालय के निदेशक नंद किशोर कुमार और उप निदेशक डॉ राकेश कुमार समेत हजारों किसान भाईयों व आमलोगों ने भी सैंड आर्टिस्ट मधुरेंद्र की कलाकृति की सराहना करते बधाई दी।

शहर >> अपडेट

रामनवमी व रमजान को लेकर शांति समिति की बैठक आयोजित

बगहा/पिपरासी : पिपरासी थाना परिसर में रामनवमी पूर्व को लेकर शांति समिति की बैठक प्रभारी थानाध्यक्ष की अध्यक्षता में शुक्रवार को संपन्न हुई। उपस्थित समाजसेवी, पंचायत प्रतिनिधियों, ग्रामीणों को संबोधित करते हुए प्रभारी थानाध्यक्ष विनोद कुमार शर्मा ने कहा कि राम नवमी का पूर्व 30 मार्च को है। आपसी भाईचारा के साथ प्रेम भाव के पूर्व मनाना है। हुड़दंग करने वाले असामाजिक तत्वों को चिन्हित कर कार्रवाई किया जाएगा। पुलिस को आप लोग सहयोग करें। पुलिस आपकी सहयोग करने के लिए 24 घंटा तत्पर है। बैठक में मुखिया जोखू बैठा, सरपंच दिनेश्वर तिवारी, दिग्विजय यादव, उपेंद्र मिश्रा, कैलाश गुप्ता आदि शामिल रहे।

डीएम की अध्यक्षता में रेड क्रॉस में यक्ष्मा दिवस पर हुआ कार्यक्रम : डॉ. आशुतोष

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी : विश्व यक्ष्मा दिवस के मौके पर सुबह में जिला यक्ष्मा केंद्र से स्वास्थ्य कर्मियों द्वारा प्रभात फेरी निकली गई। जिलाधिकारी शीर्षत कपिल अशोक की अध्यक्षता में जिले के टीबी मरीजों के पोषण संबंधी सहयोग के लिए शुक्रवार को रेडक्रॉस भवन में चयनित 60 टीबी मरीजों के बीच निश्चय मित्रों द्वारा पौष्टिक पोषाहार वितरित की गई। मौके पर जिलाधिकारी महोदय ने कहा कि टीबी की बीमारी में रोगी के शरीर की रोग प्रतिरोधक क्षमता कम हो जाती है, इसलिए उन्हें दवा के साथ ही बेहतर पोषण की जरूरत होती है, इसलिए उनकी सहायता हेतु प्रधानमंत्री निश्चय पोषण योजना के तहत टीबी मरीजों के लिए उनके खाते में 500 रुपये भेजी जाती है ताकि उन्हें संतुलित



आहार प्रदान हो, इसके लिए जिले के समाजसेवियों, युवाओं व संगठनों के द्वारा सहयोग किया जाना चाहिए। मौके पर उपस्थित रेडक्रॉस सोसायटी के अध्यक्ष विभूतिनारायण सिंह ने बताया कि डॉ. आशुतोष शरण ने 25 टीबी मरीजों को गोद लिया है, वहीं इंडियन आयुष मेडिकल एशोसिएशन ने 37, उज्वल सेवा संस्थान के डॉ अरुण कु सिंह ने 11, डॉ रमभा पाण्डे ने 11, वहीं सबसे कम उम्र 3 वर्ष के बच्चे मृत्युंजय भारद्वाज, पौत्र (स्व ० टाकुर बजरंगी नारायण सिंह) ने एवं डॉ चंद्र सुभाष के बच्चों ने भी निश्चय मित्रों को गोद लिया।- गोद लेकर 6 माह तक पौष्टिक आहार की करें व्यवस्था: संचारी रोग पदाधिकारी पूर्वी चंपारण डॉ रंजीत राय ने कहा कि निश्चय पोषण योजना केंद्र सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं में से एक

है, तो उसके साथ संक्रमण बाहर निकलता है। जो हवा के माध्यम से किसी अन्य व्यक्ति को संक्रमित कर सकता है। उन्होंने कहा कि दो सप्ताह से ज्यादा खांसी या बुखार आना, खांसी के साथ मुंह से खून आना, भूख में कमी और वजन कम होना आदि लक्षण दिखे तो तुरंत उसकी टीबी की जांच कराएं। टीबी रोग की समस्त जांच और दवाइयां सरकार की तरफ से अस्पताल में मुफ्त मिलती हैं। मौके पर यक्ष्मा पदाधिकारी डॉ रंजीत राय, डीपीएम विश्वमोहन टाकुर, डॉ आशुतोष शरण, डॉ मनीष कुमार, डॉ राहुल राज, डॉ चन्द्र सुभाष, डैम अभिजीत भूषण डीसी वर्ल्ड विजन रामजन सिंह, सिफार डीसी सिद्धान्त कुमार, डॉक्टर फॉर यू डीसी, दिलीप कुमार सिंह, प्रमोद कुमार एसटीएस बंजाराय व अन्य लोग उपस्थित थे।

विश्व यक्ष्मा दिवस पर नुककड़ नाटक का मंचन

बेतिया : नजर स्थित समाहरणालय यक्ष्मा उन्मूलन कार्यक्रम अंतर्गत विश्व टीबी दिवस पर नुककड़ नाटक का मंचन किया गया। जिसमें कलाकारों ने नुककड़ नाटक के माध्यम से यक्ष्मा (टीबी) रोग से बचाव तथा टीबी (यक्ष्मा का) रोगी को समय पर इलाज करवाता है और समय पर दवा लेता है तो यह रोग असाध्य नहीं है। यह रोग जड़ से टोक हो जाता है। कलाकारों ने अपनी कला के माध्यम से लोगों को टीबी के प्रति जागरूक कर रोग से बचाव की जानकारी और गुर भी सिखाया। उपर्युक्त कार्यक्रम में डॉ रमेश चंद्र (एसीएमओ) ने शामिल लोगों को बताया कि जीएमसीएच के टीबी वार्ड में जांच तथा समुचित दवा उपलब्ध है। किसी को भी टीबी का लक्षण दिखाई दे, तो जीएमसीएच में जाकर बलगम (कफ) जांच करवा कर दवा ले सकते हैं, जो नि-शुल्क है। टीबी के मरीजों को घबराने की आवश्यकता नहीं है। टीबी संक्रामक रोग है, किंतु नियमित दवा सेवन से बिल्कुल ठीक हो जाता है। हमारी सतर्कता, जागरूकता और नियमित दवा सेवन ही टीबी से बचाव है। टीबी रोग जानलेवा है। उसके प्रति सजग और संवेदनशील रहे, जिससे यह रोग किसी को न लगे।



प्रस्तावित पालिटेक्निक कालेज के लिए विधायक ने उठाई विधानसभा में आवाज

बगहा/पिपरासी : मधुबनी प्रखंड में प्रस्तावित पालिटेक्निक कॉलेज के भवन निर्माण के लिए भूमि चिन्हित नहीं किया गया है। जिसके कारण पालिटेक्निक कॉलेज का भवन निर्माण कार्य पकड़ियहवा में नहीं हो सका है। जिसको लेकर वाल्मीकिनगर विधायक धीरेंद्र प्रताप सिंह उर्फ रिंकू सिंह के द्वारा विधानसभा में इस पर सवाल उठाई गई है। पांच साल पूर्व पकड़ियहवा में यह भवन का निर्माण कार्य करना था। लेकिन भूमि चिन्हित नहीं की गई है। जिसके कारण अगर सरकारी कार्य नहीं हो सकी है। मिट्टी की जांच भी हो चुकी है। इस पिछड़े क्षेत्र में अगर यह कालेज का निर्माण हो जाता है। तो यहां के बहुत से गरीब बच्चे तकनीकी शिक्षा ग्रहण कर सकते हैं। विधायक के पहल करने के लिए समाजसेवी यशवंत प्रताप सिंह उर्फ गुरु सिंह, मुन्ना सिंह, कांग्रेस के प्रदेश प्रतिनिधि विवेक यदुवंशी, पूर्व प्रमुख मुकेश लाल श्रीवास्तव, सरपंच दिनेश्वर तिवारी, सुजीत राय, मुखिया राकेश चौधरी, मुखिया सिकंदर यादव, शिक्षक सुनील गुप्ता, दीनानाथ गुप्ता, रामनाथ यादव, मनिंद्र राव आदि ने विधायक की सराहना किया है।



शमदा में बच्चों के बीच पेन कॉपी ज्यामिति बॉक्स जूते आदि का वितरण

राष्ट्रीय खबर

हवेली खड़गपुर : सिविक एक्शन प्रोग्राम के तहत सशस्त्र सीमा बल की सोलबीं वाहिनी हवेली खड़गपुर के द्वारा उल्लभित विद्यालय पोखरिया एवं मध्य विद्यालय शमदा में बच्चों के बीच पेन कॉपी ज्यामिति बॉक्स जूते आदि का वितरण किया गया। कार्यक्रम के तहत 242 विद्यार्थियों के बीच पाठ्य सामग्री का वितरण किया गया। प्रभारी कंपनी कमांडर निरीक्षक अविनाश महतो के नेतृत्व में सफल कार्यक्रम का आयोजन हुआ। उन्होंने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि पढ़ाई में संसाधन की कमी होने पर भी निरंतर पढ़ाई को जारी रखें। इस तरह के जरूरतमंद लोग आपको हमेशा सहयोग करते रहेंगे। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि



सशस्त्र सीमा बल क्षेत्र में अमन चैन शांति व्यवस्था के साथ-साथ जरूरतमंदों की हर संभव मदद को प्रयासरत है। इस उपलक्ष पर जनप्रतिनिधि हरी मोहन तुरी प्रधानाध्यापक कुमार प्रकाश निराला सहजय कुमार यादव उप निरीक्षक मुकेश कुमार चुंडवाल,

चैत्र नवरात्रि एवं रमजान को लेकर हुई शान्ति समिति की बैठक

राष्ट्रीय खबर

ठकराहा : थाना परिसर में आने वाले आगामी लौहरों को लेकर थाना परिसर में शांति समिति की बैठक आयोजित हुई। जिसमें चैत्र नवरात्रि, रामनवमी एवं रमजान माह को लेकर शांति समिति के सदस्यों से चर्चा की गई। जिस पर सदस्यों ने साफ-सफाई, पेयजल व्यवस्था एवं देवी की मढियां में विद्युत व्यवस्था और सफाई की व्यवस्था को लेकर चर्चा की एवं और सदस्यों से सुझाव लिए गए। वही थाना अध्यक्ष अजय कुमार के द्वारा थाना क्षेत्र में शांति व्यवस्था एवं सभी व्यवस्था को लेकर कहा कि कोई भी दिक्कत हो तो आप फोन पर समस्या बता सकते हैं। वहीं प्रखंड विकास पदाधिकारी अजीत सिंह के द्वारा बताया गया कि



प्रखंड में शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए सभी सामाजिक व्यक्तियों को सहयोग करने की आवश्यकता है। बैठक में मुख्य रूप से थाना अध्यक्ष अजय कुमार, प्रखंड विकास पदाधिकारी अजीत कुमार सिंह, अंचलाधिकारी राहुल कुमार, एसआई अशोक कुमार, कालीचरण पासवान, कांति नेता पुर्ण पार्षद जुनेद खान पप्पू तिवारी उर्फ शशि प्रताप तिवारी, मुखिया

सीओ पर पीड़ित को धमकाने का डीएम से शिकायत

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला अंतर्गत बगहा अनुमंडल के भितहा प्रखण्ड के रेडहा चिलवनिया सिमरीखिया पति स्व. कंचन बैठा ने विगत 17 अप्रैल को अंचल पदाधिकारी भितहा व थानाध्यक्ष ने पुलिस बल के साथ आठ अन्य ग्रामीणों ने विधवा सिमरीखा देवी से बदसलुकी की तथा झोपड़ी उजाड़ कर सभी सामान फेंकवा दिया। बताया गया है कि उनके परिवार को पचास में मिला जमीन पर बनाए फूस के घर को बिना विधिवत नोटिस के उजाड़ते हुए, धरेलु सामान को क्षति प्रस्त कर दिया गया। घटना को लेकर राष्ट्रीय दलित मानवाधिकार की पहल पर एक महीने बाद अनुजाति/अनु जनजाति थाना बगहा में कांड सं 28/22 अंतर्गत मामला दर्ज किया गया। जिसके बाद आरोपी सीओ द्वारा पीड़िता एवं पीड़िता के परीजन को केश उठाने का दबाव बना रहे है। सीओ भितहा भूमिसुधार उपसमहर्ता बगहा धमकी दे रहे हैं कि केश

नही उठाया तो तुम्हारे पर्वे वाली जमीन का जमाबंदी रद्द करते हुए तुम्हारा घर उजाड़ कर भगा दिया जायेगा। अनुजाति/अनुजनजाति के पर्यवेक्षक अनुसंधानकर्ता मामले में अनुजाति/अनुजनजाति अत्याचार निवारण संशोधित अधिनियम 2015 एवं 2016 के नियम के धारा 4 (1) (ड) के अनुसार 80 दिन में चार्जसीट करने का प्रावधान है। उसमें देरी होने पर लिखित करण बताने का नियम है। अनुसंधानकर्ता जान बुझकर नियम का उलंघन कर रहे हैं, अनुजाति/अनु जनजाति अत्याचार निवारण संशोधित अधिनियम अंतर्गत संज्ञेय अपराध के श्रेणी में आता है। इस मामले में पुलिस एकदम निष्क्य है। जिससे पीड़ित को न्याय मिलने की कोई उम्मीद ही नहीं है। इसकी शिकायत एनडीएचआर के महासचिव ने करते हुए दोषी पदाधिकारियों पर प्राथमिकी दर्ज करने की की मांग डीएम से किया है।

जमालपुर में आई सक्षम ने जमाया आठवां स्थापना दिवस

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : आई सक्षम स्वयं सेवी संस्था ने शुक्रवार को जमालपुर स्थित राजकमल हॉल में आठवां स्थापना दिवस धूमधाम से मनाया। इस कार्यक्रम में धरहरा और जमालपुर प्रखंड के ग्रामीण क्षेत्र से पहुंची लड़कियों व महिलाओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर दर्शकों का मन मोह लिया। मंच का संचालन साक्षी कुमारी ने की। वहीं मुख्य अतिथि जामालपुर प्रखंड जीविका की बी पी एम बबिता कुमारी ने कहा कि जिस तरह से संस्था महिलाओं को शिक्षा के माध्यम से लोगों में जीवन जीने का कौशल विकसित कर रही है, वो दिन दूर नहीं जब सामाज की हर एक नारी अपने पैरो पर खड़ा होगी। वहीं मोना दीदी अपने अनुभवों को साझा करते हुए काफी भावुक हो गयीं। उन्होंने



कहा कि 22 वर्षों से उनकी पढ़ाई छूट गयी थी, आई सक्षम के प्रयास से पुनः अपनी पढ़ाई शुरू कर पायी और प्रथम श्रेणी से उत्तीर्ण हुईं। वहीं बबिता प्रेरणा, मनीषा के द्वारा नृत्य प्रस्तुत किया गया। इस अवसर पर समाज को जागरूक करने वाले नाटक का मंचन किया

गया। कार्यक्रम के दौरान वहां मौजूद शिक्षक आई सक्षम की गतिविधियों को देखकर मंत्रमुग्ध रह गए। गौरतलब है कि आई सक्षम एक ऐसी स्वयं सेवी संस्था है जो महिलाओं तथा लड़कियों में नेतृत्व गुणों को निखारता है और उन्हें अपने भविष्य की आकांक्षा को पाने में सहयोग करता है। एडुलौडर अपने चिन्हित विद्यार्थियों में जाकर तीन घंटे बच्चों को शिक्षा देने में सहयोग करती है। आई सक्षम बच्चों को गुणवत्तापूर्ण एवं गुणात्मक शिक्षा प्रदान करने के साथ-साथ युवाओं को रोजगार के प्रति सक्षम बनती है। वही सेवा संस्था से आई पूजा ने कहा कि संस्था जिस तरह से निराश हो चुकी ग्रामीण महिलाएं में आशा का किरण जगा रही है और उनके अंदर विश्वास जगाई है। यही कारण है कि हर क्षेत्र में आज लड़कियां आगे बढ़ रही हैं। वही टीक लिंक प्रतियोगिता में राष्ट्रीय स्तर पर चयनित ग्रामीण बच्चों को तानिया द्वारा पुरस्कृत किया गया। इस कार्यक्रम में उपस्थित कनक, रोजी, राजमणी, निधि, आयुष आनंद, राहुल, इशिका, रश्मि ने बच्चों को शिक्षित किए जाने के उद्देश्य से चलाए जा रहे कार्यक्रमों को विस्तृत जानकारी दी।

विश्व टीबी दिवस पर जागरूकता रैली, क्विज प्रतियोगिता आयोजित

टीबी रोग के लक्षण की समय पर पहचान आवश्यक, निश्चय मित्र बनकर टीबी रोगियों का सहयोग करें : डॉ टीएन प्रसाद

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : विश्व टीबी दिवस पर शुक्रवार को पश्चिम चम्पारण जिला के कई स्थानों पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। स्वास्थ्य कर्मियों ने लोगों को जागरूक करते हुए रैलियां व कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर सीडीओ डॉ टीएन प्रसाद ने बताया कि टीबी के लक्षणों की समय पर पहचान आवश्यक है। उन्होंने बताया कि जिला के सभी स्वास्थ्य केंद्र पर जांच व चिकित्सा की सुविधा उपलब्ध है। डॉ प्रसाद ने लोगों से अपील करते हुए कहा कि समाजिक संस्था, युवा संगठन व आम लोगों को निश्चय मित्र बनकर



टीबी रोगियों का सहयोग करना चाहिए। जिससे टीबी रोगी पोषणयुक्त आहार का सेवन कर स्वास्थ्य लाभ ले सकें। टीबी पर जागरूकता रैली, क्विज कंटेस्ट आयोजित : पश्चिम चम्पारण जिला के मझौलिया प्रखण्ड स्थित चानयनबांध पंचायत अंतर्गत कसेरा टोला में स्वास्थ्य

हुई। उन लोगों ने टीबी के प्रति जागृति फैलाने को लेकर विश्व टीबी दिवस पर रैली निकाली गई। इस अवसर पर केएचपीटी के सामुदायिक समन्वयक डॉ घनश्याम ने बताया कि टीबी कोई असाध्य बीमारी नहीं है। दवा खाने से यह बीमारी ठीक हो जाती है। एसटीएस जीतेन्द्र कुमार ने कहा कि पश्चिम चम्पारण जिला में टीबी को लेकर लगातार चलाए जा रहे हैं। उपर्युक्त कार्यक्रम के कारण लगातार, टीबी रोग में कमी आई है। प्रखंड स्तर पर भी लोगों को जांच कर दवा दी जा रही है। उप मुखिया राजन कुमार ने कहा कि पंचायत में अगर किसी भी व्यक्ति को टीबी के लक्षण दिखाई दे, तो

सूर्य, चंद्रमा, अग्नि, वायु सभी में जो शक्ति है वह राम नाम में समाहित है

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी पू चं : राम नाम तो अविनाशी है दुनिया इधर से उधर हो जाए सब कुछ बदल जाए पर यह राम नाम ज्यों का त्यों यू ही सदा बना रहेगा। इस राम नाम की महिमा कभी भी कम नहीं होगी बल्कि दिन प्रतिदिन इसकी महिमा बढ़ते ही जाएगी राम की महिमा अपरंपार है। श्री राम खुद कह गए हैं राम से बड़ा राम का नाम जीवन का आधार ही राम का नाम है। उक्त उद्धार ब्रह्मलीन योगीशर श्री देवराहा बाबा गुरुकुल आश्रम में चल रहे 52 वे सहस्र महायज्ञ एवं संगीतमय श्रीराम कथा के दूसरे दिन अयोध्या धाम से पधारे संत राघव शरण जी महाराज ने उपस्थित भक्तों को कहा। उन्होंने बताया कि सूर्य चंद्रमा अग्नि वायु सभी में जो शक्ति है वह राम नाम में समाहित है श्रद्धा व विश्वास के साथ कथा का श्रवण अवश्य करना



चाहिए घर बैठे टीबी पर कथा सुनने से जो फल मिलता है उस से 10 गुना ज्यादा फल जहां राम कथा हो रही हो उस पांडाल में नित्य सुनने से मिलता है और मनोवांछित फल की प्राप्ति होती है। राम सब में बड़े हैं तथा राम में शिव और शिव में राम विद्यमान हैं श्री राम को शिव का महामंत्र माना गया है और राम सर्वयुक्त हैं। राम सबकी चेतना का सजीव नाम है राम नाम कल्पवृक्ष ही मोक्ष प्रदान कर सकता है इस कल्पवृक्ष में केवल राम नाम ही आधार है। वही कथा शुभारंभ से पहले संत श्री का गुरुकुल आश्रम

कमिटी की ओर से माल्यापण कर हार्दिक अभिनंदन और स्वागत किया गया। मंच संचालन यज्ञ संयोजक राम भजन ने किया समस्त आरती पूजन यजमान किशोर राय व पत्नी प्रमिला देवी ने किया आज के अखंड राम नाम संकीर्तन के प्रायोजक स्वर्गीय उमाशंकर सिंह की पत्नी गीता देवी ने संकल्प पूजन किया। मौके पर आचार्य दीपू मिश्रा, अध्यक्ष विनय कुमार शर्मा, सचिव डॉ जय गोविंद प्रसाद, संजय कुमार, रामचंद्र शाह, अशोक कुमार, दिलीप केसरी, कृष्णा कुमार, पप्पू कुमार, रंजन कुमार आदि लोग उपस्थित रहे।

शहर >> अपडेट

डीसीएम और ट्रक के टक्कर में चालक घायल
कोटावा पू चं: थाना क्षेत्र अंतर्गत एनएच 27 कोटावा जगदम्बा कोल्ड स्टोरेज के समीप ओवर टैक के दौरान डीसीएम और ट्रक में टक्कर हो गई। जिसमें चालक गंभीर रूप से घायल हो गया है। घटना के संबंध में बताया जाता है कि दोनों वाहन दुमरिया घाट के तरफ से तेज रफ्तार में आ रही थीं। जब घटना स्थल तक पहुंची तभी डीसीएम से ट्रक चालक द्वारा ओवर टैक करने के दौरान यह घटना घटी। जिसमें डीसीएम डीभाईडर के ऊपर चढ़ गया। घायल चालक को स्थानीय पुलिस द्वारा एंबुलेंस से इलाज के लिए भेज दिया गया है। थानाध्यक्ष अनुज कुमार सिंह ने बताया कि दोनों वाहन को जस कर पुलिस आगे की कार्यवाही में जुट गई है।

भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद ने मनाया विश्व जल दिवस

राष्ट्रीय खबर

पटना : भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद का पूर्वी अनुसंधान परिसर हर्षोल्लास के साथ विश्व जल दिवस मनाया गया। संस्थान के निदेशक डॉ. अनुप दास ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। वहीं उन्होंने बताया कि वर्ष 1993 से दुनियाभर में 22 मार्च को विश्व जल दिवस मनाया जाता है। इसका उद्देश्य विश्व के सभी देशों में स्वच्छ एवं सुरक्षित जल की उपलब्धता सुनिश्चित करवाना है एवं जल संरक्षण के महत्व पर भी सभी का ध्यान केंद्रित करना है। निदेशक डॉ. अंजनी कुमार ने बताया कि दिन प्रतिदिन न केवल भूजल का स्तर घटने गुणवत्ता में भी पहले की तुलना में कमी आ रही है। जल और स्वच्छता के



संकट के निदान करने के उपायों एवं इसका कृषि उपयोग हेतु दक्षता को बढ़ाने पर भी उन्होंने प्रकाश डाला। संस्थान के भूमि एवं जल प्रबंधन प्रभाग के प्रमुख डॉ. आशुतोष उपाध्याय ने बताया कि भूगर्भीय जल प्रदूषण बढ़ने के

कारण पीने योग्य जल की मात्रा लगातार घटती जा रही है। इसके सक्षम सदुपयोग के प्रति हमें संवेदनशील होने की जरूरत है, क्योंकि जल है तो कल है। कार्यक्रम में संस्थान के विभिन्न वैज्ञानिकों, कृषि विज्ञान केन्द्र के

वैज्ञानिकों ने कृषक-वैज्ञानिक वार्ता के माध्यम से जल एवं स्वच्छता संबंधी विषयों पर विस्तार से चर्चा की और जल एवं स्वच्छता संकट के समाधान हेतु संभव उपायों पर प्रकाश डाला। किसान अमरजीत ने बिहार के

प्राचीन अहर पैन सिस्टम को दुरुस्त कर जल संग्रहण और सदुपयोग पर बल दिया। कार्यक्रम के अंत में संस्थान के वैज्ञानिक डॉ. संतोष कुमार द्वारा विकसित धान की तीन प्रजातियों का 2 किलो बीज प्रति किसान भी वितरण किया गया।
मौके पर भूमि एवं जल प्रबंधन प्रभाग के वैज्ञानिक डॉ. अनिल कुमार सिंह, डॉ. विकास सरकार, डॉ. पी. के सुन्दरम, डॉ. अकरम अहमद, डॉ. पवनजीत, डॉ. रचना दूबे एवं डॉ. सोनका घोष सहित संस्थान के सभी प्रभागों के प्रमुख, वैज्ञानिकगण, अधिकारी एवं कर्मचारीगण एवं लगभग 50 किसान मौजूद थे। कार्यक्रम के दौरान मंच का संचालन एवं धन्यवाद ज्ञापन डॉ. शिवानी प्रधान वैज्ञानिक द्वारा किया गया।

हवा -हवाई साबित हुआ बिहार बंद का दावा, पुलिस -प्रशासन मुस्तैद



राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च : गिरफ्तार युट्यूबर मनीष कश्यप के पक्ष में बुलाई गई एक दिवसीय बिहार बंद का सुगौली में कोई असर नहीं रहा। आम दिनों के तरह शहर बाजार की दुकानें खुली रही सड़कों पर लगाया वाहनो का आवागमन होता रहा है। प्रखंड कार्यालय, अंचल कार्यालय, आरटीपीएस, बैंक, स्कूल सहित सभी सरकारी और गैर सरकारी निर्धारित समय से खुल गये। और लोगों का काम होता रहा। यहा

बता दें कि युट्यूबर मनीष कश्यप के पक्ष में कुछ लोगों के द्वारा पूर्व में 23 मार्च को बिहार बंद का आह्वान किया गया था। वंदी के प्रभाव के बारे में स्थानीय लोगों में व्यवसायिक संघ के अध्यक्ष अशोक कुमार गुप्ता, मदन प्रसाद, हीरो होंडा के प्रोप्राइटर मोहम्मद इरशादुल्लाह उर्फ राजा, एएच होदा, रयाजुल हक मुन्ना ने बताया कि हर दिन की भांति हम सब व्यवसाय की दुकान खोले और बाजारों में ग्राहकों का आना-जाना लगा रहा है।

आशा दिवस के अवसर पर दिया गया प्रशिक्षण



राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च : प्रखंड के स्वास्थ्य विभाग के क्षेत्र में काम कर रही आशा की एक दिवसीय प्रशिक्षण हुई। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर में आशा कार्यकर्ताओं की हुई बैठक की अध्यक्षता प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ शुभम कुमार ने अध्यक्षता में हुई प्रशिक्षण बैठक के बाद बीसीएम नितेश कुमार गिरी ने बताया कि प्रशिक्षण में एईएस, जेई और एनीमिया मुक्त भारत के बारे में बताया

गया। बीसीएम श्री गिरी ने आशा कार्यकर्ताओं को बताया कि गर्मी के मौसम का प्रभाव तेजी से बढ़ रहा है। जिसके कारण बच्चों में जेई और एईएस अर्थात् कमकी बुखार का प्रभाव बच्चों पर ज्यादा पड़ता है। बच्चों की जान भी चली जाती है इसलिए इसके बारे में लोगों को सचेत करना है साथ ही एनीमिया बीमारी से बचने के लिए सरकार द्वारा दवा का वितरण कराया जा रहा है। प्रत्येक व्यक्ति दवा खाए इसका भरपूर प्रयास करना है।

सम्राट चौधरी के प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त होने पर भाजपा कार्यकर्ताओं में हर्ष

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च : बिहार प्रदेश भारतीय जनता पार्टी का प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी को नियुक्त किया गया जिसके लिए स्थानीय कार्यकर्ताओं ने केन्द्रीय नेतृत्व को बहुत-बहुत बधाई दी है। भाजपा के कार्यकर्ताओं ने खुशी व्यक्त की एवं सम्राट चौधरी जी को बधाई दी। इनके नेतृत्व में संगठन को और मजबूती मिलेगी। बिहार भाजपा का प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी को बनाया गया। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने उन्हें मनोनित किया। जिला महामंत्री प्रदीप सर्राफ ने कहा कि बिहार में सियासी समीकरण बदल गए हैं। सूबे में भाजपा अब विपक्ष में बैठी है। वहीं कल तक साथ रही जदयू अब राजद के साथ है और भाजपा व महागठबंधन में सीधी टक्कर है। आगामी चुनाव को लेकर सम्राट चौधरी का चयन बेहद महत्वपूर्ण माना जा रहा है।



सम्राट चौधरी विधान परिषद के सदस्य हैं और सदन में नेता प्रतिपक्ष की भूमिका में हैं। वो भाजपा को आगे बढ़ाने में बुलाईयों तक ले जाने में कोई कसर नहीं छोड़ेंगे। जिसमें मुख्य रूप से मुखिया अवधेश कुशावाहा, मंडल अध्यक्ष संजय पाण्डेय, नगर अध्यक्ष अंकुर पाण्डेय, अशोक चौरसिया, प्रमोद महतो, राजकिशोर सिंह, ब्रह्मदेव सहनी, नारायण प्रसाद, दिना राम, संजीव शर्मा, सुबोध चौधरी, निक् कुशावाहा, हर्षवर्धन सर्राफ कार्यकर्ताओं ने बधाई दी।

चैत्र नवरात्र को लेकर भक्तिमय हुआ माहौल, पूजा-अर्चना जारी

महाआरती से चप्पा-चप्पा हो रहा है पुलकित



राष्ट्रीय खबर

हवेली खड़गपुर: चैत्र नवरात्र को लेकर ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों में विभिन्न दुर्गा मंदिरों में धार्मिक भाव के साथ पूजा अर्चना की जा रही है। प्रखंड के बागेश्वरी गांव स्थित वासंती दुर्गा मंदिर में भक्ति भाव के साथ पूजा अर्चना की जा रही है। चारों ओर भक्ति की लहर से पूरे गांव का वातावरण पुलकित नजर आ रहा है। वहीं प्रसन्नोत्थित दुर्गा मंदिर, दरियापुर, रमनकाबाद, मुजफ्फरगंज, गालिपुर, गोबट्टा में भी वैदिक

मंत्रोच्चारण और दुर्गा सप्तशती के मंत्रोच्चारण से पूरा माहौल भक्ति की आगोश में समाया नजर आ रहा है। नगर क्षेत्र के कन्या मध्य विद्यालय स्थित चैती दुर्गा मंदिर और नंदलाल बसु चौक के समीप दुर्गा मंदिर में पूजा-अर्चना पूर्ण भक्ति भाव और वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ की गई। चैत्र नवरात्र को लेकर नगर क्षेत्र के बड़ी दुर्गा मंदिर में संघा महा आरती में धमानुर्गागी निमन नजर आ रहे हैं। बड़ी दुर्गा मंदिर में चैत्र नवरात्र पर विशेष महाआरती की जा रही है।

बिहार स्थापना दिवस पर विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने प्रभात फेरी निकाली

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च : रा.मध्य विद्यालय सुगौली कन्या में बिहार दिवस के अवसर पर प्रभात फेरी निकाली गई और विद्यार्थियों का आयोजन हुआ जिसमें उर्वशी कुमारी एवम् शिवानी कुमारी को प्रथम स्थान आया चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन में नुरेदा खातून को प्रथम स्थान आया। संघ्या में विद्यालय को एक हजार एक सौ 11 दीप जला कर दीपोत्सव मनाया गया। विद्यालय में सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया। छात्रों द्वारा

प्रभात फेरी और स्वच्छता जागरूकता रैली निकाली गई। इस दौरान छात्रों ने अच्छी शिक्षा और संस्कार इन पर है सभी का है अधिकार बिहार दिवस पर लेते हैं संकल्प मिटा देंगे निरक्षरता का कलंक हम सब ने टाना है बिहार का गौरव बढ़ाना है के नारे लगाए जागरूकता रैली के माध्यम से और स्वच्छता के प्रति जागरूक भी किया गया। मौके पर प्रधानाध्यापक हाकून रशीद, प्रभावती कुमारी, नौशाद आलम, हरिनारायण पाठक, कुमारी दीप माला तथा दीप माला कुमारी उपस्थित रही।

फायर ब्रिगेड की टीम द्वारा झील आयोजित

सुगौली, पू.च : स्थानीय थाना फायर ब्रिगेड की टीम ने छपरा बहास स्थित इंडियन ऑयल कारपोरेशन लिमिटेड के द्वारा मॉक झील आयोजन किया गया। जहां आईओसी और सुगौली थाना फायरब्रिगेड की टीम के द्वारा युनिट क्षेत्र में अचानक लगने वाले अग के समय आपातकालीन सायरन बजा कर लोगों को सचेत किया गया। अग्निशमन की गाड़ी को बुलाई गई और टीम ने तत्परता दिखाते हुए आग पर काबू पाया जिसके बाद अग्निशमन विभाग के अधिकारियों के द्वारा आगलगी पर काबू पाने के टिप्स दिए। जिसकी लेकर टीम के द्वारा किये गए मॉक झील में इंडियन ऑयल के द्वारा भरपूर सहयोग किया गया।

स्कूली शिक्षा और राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 विषयक संगोष्ठी आयोजित

शिक्षाविदों की उपस्थिति ने कार्यक्रम को सफल बनाया : त्रिपाठी

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी, पू.च : जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान के प्रांगण में दो दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन किया गया। स्कूली शिक्षा और राष्ट्रीय शिक्षा नीति- 2020 विषयक संगोष्ठी का उद्घाटन आगत अतिथियों ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस दौरान मुख्य अतिथि महात्मा गांधी केंद्रीय विश्वविद्यालय के प्रो. संतोष कुमार त्रिपाठी ने प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए भारतीय वांमय में छिपे आर्ष ज्ञान पर बल दिया और मातृभाषा के माध्यम से शिक्षा



पर प्रकाश डाला। बीज वक्ता के रूप में प्रो. आशीष श्रीवास्तव डीन ऑफ एजुकेशन ने राष्ट्रीय शिक्षा नीति -2020 के परिप्रेक्ष्य में विस्तार से प्रकाश डाला तथा इस संगोष्ठी में प्रस्तुत किए जाने वाले शोधपत्रों के माध्यम से नई दृष्टि

और दिशा मिलने की संभावना व्यक्त की। बीएचयू से पधारे डॉ उषेंद्र कुमार ने भाषा ज्ञान एवं एक शिक्षक की वृत्ति पर महत्वपूर्ण प्रकाश डाला। वहीं डा. उज्वल आलोक ने शिक्षक और तकनीक के अंतर्संबंधों को बारीकी से

समझाया एवं उसकी महत्ता पर प्रकाश डाला। विषय विशेषज्ञ के रूप में डॉ मुकेश कुमार, डॉ मनीषा रानी एवं डॉ पैथलोथ ऑंकार ने विचार व्यक्त किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता डायट के प्राचार्य डॉ. चंद्रमौलि त्रिपाठी ने और मंच संचालन ज्ञानवर्धन कंठ ने किया। धन्यवाद ज्ञापन संजय कुमार द्वारा किया गया। इस राष्ट्रीय संगोष्ठी के संयोजक संजय कुमार ने शोधपत्रों की प्रस्तुति के पहले संगोष्ठी के मुख्य विषय एवं उपविषयों पर प्रकाश डाला। मौके पर फखरुद्दीन अली अहमद, उमाशंकर प्रसाद, राजीव नयन सिंह, धर्मेन्द्र शर्मा, प्रतिभा, अनीता मिश्रा आदि व्याख्याताओं की प्रमुख भूमिका रही।

विद्यालय प्रबंध कारिणी का निर्णय, 1.95 लाख की राशि से होगा स्कूल का विकास



राष्ट्रीय खबर

हवेली खड़गपुर : नगर के पंच कुमारी कन्या उच्च विद्यालय के प्रांगण में विद्यालय प्रबंध कारिणी समिति की बैठक आयोजित की गई। जिसकी अध्यक्षता विद्यालय के प्रभारी प्रधानाध्यापक सह प्रबंध कारिणी के सचिव नसरूल जमाल ने किया। बैठक में एक लाख पंचानवे हजार रुपए की राशि से विद्यालय का विकास किए जाने पर सहमति बनी। इस राशि से विद्यालय की छात्राओं को खेल कूद में परेशानी न हो इसके लिए मैदान का समतलीकरण, वाश रूम और शेड लगाने के साथ वाश रूम में नल की

सुविधा लगाने, छात्राओं को स्वच्छ पेयजल उपलब्ध कराने के लिए दो आरओ लगाने, विद्यालय में सांस्कृतिक कार्यक्रम को बढ़ावा देने के लिए तबला, हारमोनियम और माझक की खरीददारी करने पर विचार विमर्श किया गया। साथ ही विद्यालय की साफ सफाई, विद्यालय में शिक्षा ग्रहण करने वाले छात्राओं को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने सहित छात्राओं के हित में कई निर्णय लिया गया। इस मौके पर शिक्षा प्रेमी रेखा सिंह चौहान दाता सदस्य निरंजन कुमार सिंह, वरीय शिक्षक अजय कुमार सिंह, सदस्य सिकंदर रविदास आदि मौजूद थे।

भगत सिंह के शहादत दिवस पर एसक्यूसीआई कार्यकर्ता के द्वारा निकाला गया जुलूस

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : शहीद-ए-आजम भगत सिंह के शहादत दिवस पर जुलूस वह जनसभा आयोजित की गई। ऑल इंडिया डेमोक्रेटिक यूथ ऑर्गेनाइजेशन एवं ऑल इंडिया डेमोक्रेटिक स्टूडेंट ऑर्गेनाइजेशन के संयुक्त तत्वाधान में आजादी आंदोलन के गैर समझौता बादी धारा के महानायक शहीद आजम भगत सिंह के शहादत समारोह पर जुलूस निकाला गया। जुलूस थाना चौक संग्रामपुर से शुरू कर बाजार के सभी प्रमुख मार्गों से गुजरते हुए बैंक ऑफ इंडिया के निकट आकर समारोह सभा में तब्दील हो गई। जुलूस का नेतृत्व ए आई डी वार्डों के संयोजक सिद्धू कुमार एवं विकास कुमार कर रहे थे। जुलूस में कार्यकर्ता शहीदे आजम भगत सिंह का नेतृत्व ए आई डी वार्डों के संयोजक सिद्धू कुमार एवं विकास कुमार कर रहे थे। जुलूस में कार्यकर्ता शहीदे आजम भगत सिंह का नेतृत्व ए आई डी वार्डों के संयोजक सिद्धू कुमार एवं विकास कुमार कर रहे थे। जुलूस में कार्यकर्ता शहीदे आजम भगत सिंह का नेतृत्व ए आई डी वार्डों के संयोजक सिद्धू कुमार एवं विकास कुमार कर रहे थे। जुलूस में कार्यकर्ता शहीदे आजम भगत सिंह का नेतृत्व ए आई डी वार्डों के संयोजक सिद्धू कुमार एवं विकास कुमार कर रहे थे।



गगनभेदी नारों से गुंजायमान हो गया। समारोह की अध्यक्षता संतोष कुमार दास कर रहे थे। समारोह आरंभ के पहले भगत सिंह के तस्वीर पर छात्र नौजवानों एवं समाज के बुद्धिजीवियों ने पुष्प अर्पित कर किया। मौके पर मौजूद ऑल इंडिया किसान खेत मजदूर संगठन के बिहार राज्य सचिव सह एस यू सी आई कम्युनिस्ट के जिला सचिव कृष्ण देव साह ने समारोह सभा को संबोधित करते हुए कहा कि आजादी के लिये भगत सिंह के दौरे से गुजर रहा है भगत सिंह अपनी जान की बाजी इसी आजादी

के लिए नहीं लगाई थी उन्होंने अपना देखा था एक ईंसान के द्वारा दूसरे ईंसान का शोषण नहीं होगा। उन्होंने कहा आज उनका सपना अधूरा है। उनके बताए रास्तों पर चलते हुए अतुरे सपने को पूरा करने के दिशा में लड़ाई तेज करही उनके प्रति सच्ची श्रद्धांजलि होगी। सभा को गिड्डू कुमार, सुमन कुमार, नीतीश कुमार, विशाल कुमार, अमन कुमार, अंकित कुमार, राजेश लहरी आदि ने संबोधित करते हुए एजल अत्याचार अन्याय के खिलाफ भगत सिंह से सीख लेते हुए लड़ने की बात कही।

लोकतंत्र बचाओ - देश बचाओ, भगत सिंह-अंबेडकर के सपनों का भारत बनाओ

भाकपा माले ने भगत सिंह का शहादत दिवस मनाया

जनसंवाद अभियान के तहत जनसंपर्क चलाने का निर्णय

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी : भगत सिंह, राजगुरु, सुखदेव और पंजाब के क्रांतिकारी कवि अवतार सिंह पाश का शहादत दिवस मनाकर महान शहीदों के भाकपा माले ने श्रद्धांजलि अर्पित की और तस्वीर पर माल्यार्पण किया। इस मौके पर भाकपा माले नगर कमिटी के द्वारा एक कन्वेंशन का आयोजन किया गया और उनके सपनों का भारत बनाने का संकल्प लिया। कन्वेंशन की अध्यक्षता नगर सचिव विष्णुदेव प्रसाद यादव ने किया। इस मौके पर पार्टी जिला कमिटी सदस्य भैरव दयाल सिंह, भाग्यनारायण चौधरी, राघव साह, अच्युतानंद पटेल, नगर कमिटी सदस्य रंजन कुमार, अशोक कुमार,



राजेंद्र राम, नेत्री शबनम खातून, किसान नेता राघव प्रसाद, इसराफ़ील, भोला साह और कर्मचारी नेता रामायण राम ने संबोधित किया। कन्वेंशन को संबोधित करते हुए नेताओं ने कहा कि आज देश में लोकतंत्र, संविधान और शेजी - रोटी पर हमला तेज हो गया है। लोकतंत्र को खत्म कर फासीवादी शासन थोपने का प्रयास किया जा रहा है। आजादी की मिट्टी गूला मूला में ले जाना चाहते हैं। संविधान की जगह पर मनुवाद को लागू करने की कोशिश हो रही है। देश के तमाम संसाधनों

को मोदी सरकार अंबानी-अडानी के हवाले करते जा रही है। महंगाई और बेरोजगारी के नीचे जनता कराह रही है। इसके खिलाफ अब लोगों का संगठित आंदोलन आगे बढ़ रहा है। जिसको कुचलने के लिए मोदी सरकार दमन पर उतर आई है। भाकपा माले भगत सिंह और अंबेडकर के समाजवादी, धर्मनिरपेक्ष, लोकतांत्रिक भारत के सपनों को साकार करने के लिए 23 मार्च से 22 अप्रैल 2023 तक एक महीने का लोकतंत्र बचाओ जनसंवाद अभियान चलाएगी और बड़े पैमाने पर सदस्यता भर्ती करेगी।

शहर >> अपडेट

अवैध कोयला लदा एक ट्रैक्टर जप्त

बड़कागांव : बड़गांव पुलिस द्वारा गुप्त सूचना के आधार पर बीती रात थाना क्षेत्र के कांडतरी गांव से अवैध कोयला लदा एक ट्रैक्टर जप्त किया गया। इस संबंध में बड़कागांव थाना कांड संख्या 105/23 धारा 414, 34 भादवी 30(2) कोल अधिनियम एवं 33 वन अधिनियम के तहत अज्ञात ट्रैक्टर मालिक एवं चालक के विरुद्ध मामला दर्ज किया गया।

सिटी अपडेट्स >>

आयोजित हुई जागरूकता कार्यक्रम

हजारीबाग : हजारीबाग कॉलेज ऑफ डेंटल साइंसेस एंड होस्पिटल में शुक्रवार को विश्व यक्ष्मा रोग दिवस पर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित हुई। जागरूकता कार्यक्रम उप प्राचार्य अंकुर भार्गव शामिल हुए। इस अवसर पर डॉ. सीवीएर पाण्डे एवं सोम्याराज ने छात्रों को यक्ष्मा रोग के विषय में अवगत किया रोग से बचाव का तरीका बताया। मरीजों को यक्ष्मा रोग के लक्षण व बचाव संबंधित आवश्यक जानकारी दी गई।

कार्यक्रम का आयोजन

बड़कागांव : बड़कागांव कर्णपुरा इंडर महाविद्यालय बड़कागांव में 23 मार्च को यक्ष्मा रोग दिवस मनाया गया। कार्यक्रम में बड़कागांव के चिकित्सा प्रभारी डॉ. बीएन प्रसाद सहित महाविद्यालय में सैकड़ों छात्र छात्राएं उपस्थित थीं। इस समारोह में महाविद्यालय के सचिव प्रो. रामसेवक ने सभी को संबोधित करते हुए छात्रों को कहा कि अपने गांव मोहल्ले में टी.टी. रोग से जो पीड़ित हैं। उन्हें अवैध अस्पताल ले जाएं। प्राचार्य प्रो. मनीषा भारती प्राचार्य ने टी.टी. के रोग के जागरूकता के विषय पर विशेष प्रकाश डाली।

सदर विधायक ने केसरिया ध्वज फहराकर और कला कौशल प्रदर्शन कर किया उद्घाटन

▶▶ आर्ष कन्या गुरुकुल में परंपरागत क्रीड़ा व कला-कौशल के 10 दिवसीय प्रशिक्षण शिविर का हुआ उद्घाटन

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग रामनवमी को लेकर स्थानीय नवाबगंज रोड़ में आर्ष समाज, हजारीबाग द्वारा संचालित आर्ष कन्या गुरुकुल में अध्ययन ब्रह्मचारी और ब्रह्मचारिणीयों के बीच परंपरागत क्रीड़ा व शकला-कौशलर के विशेष प्रशिक्षित करने हेतु विराट 10 दिवसीय अस्त्र-शस्त्र प्रशिक्षण शिविर का आयोजन किया गया। शिविर का उद्घाटन हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल ने केसरिया ओम ध्वज फहराकर किया। इस 10 दिवसीय शिविर में यूपी से पहुंचे देश के जाने-माने प्रशिक्षक सह राष्ट्रिय आर्ष वीर दल के प्रमुख आचार्य धर्मवीर त्यागी, कुरुक्षेत्र से ब्रह्मचारिणी रजनी आर्या और ब्रह्मचारिणी समीक्षा आर्या के द्वारा



बच्चों को परंपरागत क्रीड़ा संबंधित गुरु सिखाए जायेंगे। इस शिविर में सभी को लाठी, तलवा भाला, डबल, लेजियम, कराटे आदि का उच्च विधि से प्रशिक्षित किया जाएगा। गुरुकुल के निदेशक आचार्य कोटिल ने आवाहन किया कि हजारीबाग शहर के जितने भी कलम है उनके युवक पीस शिविर में भाग लेकर प्रशिक्षण ले सकते हैं। शिविर की शुरुआत में विधायक मनीष जायसवाल और समाजसेवी श्रद्धानंद सिंह ने गुरुकुल के बच्चों संग कला-कौशल का हैरतअंगेज प्रदर्शन पर हाथ आजमा कर

किया। इससे पूर्व गुरुकुल के बच्चों के द्वारा सभी आंगतुक अतिथियों का तिलक चंदन लगाकर, अंग-वस्त्र भेंटकर और वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ स्वागत गीत गाकर भारतीय संस्कृति के अनुरूप स्वागत किया गया। प्रशिक्षण में शामिल बच्चे गेरवा और पीले वस्त्र में पारंपरिक हथियार के साथ बड़े ही अनुशासित होकर सम्मिलित हुए। मैदान में मयार्दा पुरुषोत्तम भगवान श्री राम, योगेश्वर श्री कृष्ण, महात्मा चाणक्य, वीर सावरकर, पंडित गुरुदत्त विद्यार्थी, पंडित रामचंद्र देहलवी, लाला लाजपत राय, साक्षी

पंडित लेखराम, तपस्विनी माता जीजाबाई, वीरगंगा लक्ष्मीबाई जैसे विभूतियों और आदर्शों की तस्वीर उन्हे प्रेरित कर रही थी। शिविर के उद्घाटन के अवसर पर बच्चों को संबोधित करते हुए विधायक मनीष जायसवाल ने कहा कि जब भी गुरुकुल आता हूँ मन बड़ा प्रसन्न चित्त हो जाता है। भारत की पौराणिक संस्कृति और सभ्यता को संजोय गुरुकुल बच्चों को शिक्षित और संस्कारित करती है। उन्होंने कहा कि गुरुकुल के बच्चों को हमने वैदिक पाठ और कला-कौशल का बेहतर प्रदर्शन करते देखा है। उन्होंने कहा कि अपने धर्म संस्कृति की रक्षा के लिए शास्त्र के साथ शस्त्र कला में निपुण होना भी अत्यंत जरूरी है। उन्होंने कहा कि हजारीबाग की रामनवमी में पारंपरिक अस्त्र-शस्त्र परिचालन की परंपरा रही है। ऐसे आयोजन से निश्चित रूप से हजारीबाग की पारंपरिक रामनवमी की तरह हैरतअंगेज कला कौशल रामनवमी जुलूस के दौरान सड़कों पर दिखेगा।

गन पॉइंट पर चार अपराधियों ने एक व्यवसायी के घर में की डकैती



राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग लोहसिंघना थाना क्षेत्र के शिवपुरी स्थित दिनेश प्रसाद सिंह के घर में बीते देर शाम को डकैती की घटना घटी है। दिनेश प्रसाद सिंह एवं उनकी पत्नी को हथियार बंद चार अपराधियों ने हाथ पैर बांधकर मुंह में टेप लगाकर डकैती की घटना को अंजाम दिया है। उनके घर से जेवर और ढाई लाख रुपए नगद पैसा लेकर फरार हो गए। पुलिस गुरुवार की रात को दूध के कारोबारी दिनेश प्रसाद सिंह के घर

में पहुंचकर छानबीन की। दिनेश प्रसाद सिंह के आवेदन पर पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। दिनेश प्रसाद सिंह ने बताया कि गुरुवार देर शाम करीब 8:30 बजे चार अपराधी उनके घर में अचानक घुस गए और दोनों पति-पत्नी को गन पॉइंट पर ले लिया। जिसके बाद भी लोग घर का सारा लाइट ऑफ कर दिए और मोबाइल टॉच की रोशनी में डकैती चालू कर दी। सभी कमरों के तलाश करने पर कुछ जेवर, ढाई लाख रुपया नगद और पत्नी के गले में पहने जेवर को भी ले लिया।

राम भक्तों ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को हजारीबाग आने का दिया न्योता

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग वृहस्पतिवार को बजट सत्र के अंतिम दिन के दौरान बड़कागांव की विधायक अम्बा प्रसाद के नेतृत्व में हजारीबाग जिले के कई राम भक्तों ने राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से उनके विधानसभा स्थित कार्यालय कक्ष में मुलाकात की। इस दौरान बड़कागांव महासमिति तथा हजारीबाग रामनवमी महासमिति के कई राम भक्त मौजूद रहे जिन्होंने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को भगवा गमछा ओढ़ाकर एवं पुष्प भेंट कर अभिनंदन किया। इस अवसर पर विधायक अम्बा प्रसाद ने हजारीबाग रामनवमी के अवसर पर राम भक्तों के आकांक्षाओं एवं अनुरोध पर विचार करने का



अनुरोध तथा राम नवमी के अवसर पर हजारीबाग आने का न्योता दिया। विधायक अम्बा प्रसाद एवं राम भक्तों के अनुरोध पर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि मैं हजारीबाग रामनवमी में शामिल

होने का हर संभव प्रयास करूंगा। मौके पर मुख्य रूप से बड़कागांव रामनवमी महासमिति के अध्यक्ष बिदेश्वर कुमार दांगी, चंदन पुरी, अमन कुमार, विशाल बालमीकि, अजय दास, पुरुषोत्तम कुमार सहित कई लोग मौजूद थे।

रामनवमी महासमिति का हुआ विस्तार

राष्ट्रीय खबर

बड़कागांव : बड़कागांव पश्चिमी पंचायत भवन में रामनवमी महासमिति की बैठक की गई। जिसकी अध्यक्षता बड़कागांव रामनवमी महासमिति के अध्यक्ष बिंदु दांगी ने संचालन बड़कागांव मध्य पंचायत समिति सदस्य रिंतेश ठाकुर के द्वारा किया गया। बैठक में बड़कागांव मुख्यालय के सभी 12 अखाड़े के पदाधिकारी शामिल हुए। सर्वसम्मति से रामनवमी शांतिपूर्वक संपन्न कराने पर विचार विमर्श किया गया। बैठक में अध्यक्ष बिंदु दांगी ने झांकी एवं जुलूस को लेकर कई आवश्यक दिशा निर्देश दिए। अध्यक्ष श्री दांगी ने कहा कि लोगों की विश्वास पर मैं खरा उतरने का प्रयास करूंगा, निर्भय तौर पर इस वर्ष रामनवमी के जुलूस विशेष होगी, किसी को शिकायत का मौका नहीं मिलेगा। इस दौरान महासमिति को संचालन के लिए



अध्यक्ष बिंदु दांगी ने कमेटी का विस्तार किया जिसमें मुख्य रूप से विशाल ठाकुर को सचिव, शिवू मेहता एवं गौतम वर्मा को उपाध्यक्ष बनाया गया। इसके अलावा उपसचिव निरंजन सोनी, रिंतेश दांगी, कोषाध्यक्ष शशि कुमार तुरी, संगठन मंत्री लक्ष्मण विश्वकर्मा, राजकिशोर राणा, संयोजक शंकर मेहता एवं डॉ. धनेश्वर मेहता, मिडिया प्रभारी रिंतेश ठाकुर को बनाया गया है। वही मुख्य रूप से रामनवमी को शांतिपूर्वक

संपन्न कराने को लेकर मुख्य संरक्षक बड़कागांव विधायक अम्बा प्रसाद, पुर्व विधायक लोकनाथ महतो, संरक्षक में बड़कागांव मुखिया संघ के अध्यक्ष रंजीत कुमार मेहता, सांसद प्रतिनिधि पूनम साहू, चंदनपुरी, पुर्व मुखिया विशनु रजक, लालमणि महतो, राजेश गुप्ता, चंदन सिंह, संदीप कुशवाहा, पिंदु गुप्ता, सहेश कुमार, सुरेन्द्र कुमार, सतीश कुमार आदि पदाधिकारियों का चयन किया गया।

सरहुल के रंग में रंगे सदर विधायक, पतरातु (हुडहुडू) पहुंचकर सरना धर्मावलंबियों को दिया सरहुल की बधाई

▶▶ कहा सभ्यता-संस्कृति के साथ प्रकृति के संरक्षण का संदेश बिखेरता है यह त्योहार

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग प्रकृति पर्व सरहुल के अवसर पर भाजपा विधायक मनीष जायसवाल सदर प्रखंड स्थित पतरातु बस्ती (हुडहुडू) में सरना समिति, पतरातु बस्ती (हुडहुडू) द्वारा आयोजित सरहुल जुलूस में कार्यक्रम में शामिल हुए। यहां पहुंचने पर विधायक मनीष जायसवाल का झारखंडी रीती-रिवाज से स्थानीय लोगों ने भव्य



स्वागत किया। सरना धर्मावलंबियों ने सखुआ फुल भेंट कर, अंबीर-गुलाल लगाकर, सरहुल पर्व का प्रतिक हरे रंग का पगड़ी बांधकर व फुल-माला पहनाकर उनका जोरदार स्वागत किया। सदर विधायक श्री जायसवाल ने पतरातु बस्ती में सरना स्थल पर पूजा-

नगाड़े पर भी जमकर थाप लगाया। सरहुल नृत्य की सतरंगी छटा व महिला-पुरुषों के थिरकते पावों की पुरनू झंकार व गडगडाहट के पूरी तरह उत्साह और उमंग के साथ शामिल हुए। मौके पर विधायक मनीष जायसवाल ने कहा कि सरहुल भारतीय आदिवासी सभ्यता व संस्कृति के साथ प्रकृति के संरक्षण का संदेश समाज में बिखरने का सकारात्मक कार्य करता है। यह त्योहार हमें उत्साह, उमंग और जोश को बरकरार रखते हुए नए कोपलों संग नए तरीके से प्रकृति से जुड़कर जीवन जीने की कला भी सिखाती है।

विधायक रामनवमी तक जिला प्रशासन के सभी कार्यक्रमों का करेंगे बहिष्कार

▶▶ रामनवमी जुलूस को प्रमावित करने का सरकार और जिला प्रशासन पर लगाया आरोप, कहा सरकार हिंदू विरोधी, कर रही है लुचिकरण की राजनीति

▶▶ सत्र से आम-जनता को किसी भी तरह का लाभ नहीं, हरफान अंसारी और उमाशंकर अकेला पर भी लिया चुटकी उमाशंकर अकेला को कहा कार्यालय आकर देख लें कैसे किया जाता है मद्दे

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल ने झारखंड विधानसभा के बजट सत्र से लौटकर शुक्रवार को अपने विश्वेश्वर दयाल पथ अवस्थित विधायक सेवा कार्यालय परिसर में एक प्रेस-वार्ता को संबोधित किया। विधायक मनीष जायसवाल ने प्रेस-वार्ता में झारखंड सरकार द्वारा लाए गए बजट, नियोजन नीति और रामनवमी रामनवमी के मुद्दे के अलावे सरकार द्वारा किए गए चुनावी वादे और घोषणा एवं राज्य में विकास, कानून व्यवस्था और प्रशासनिक मनमानी को लेकर बेबाकी से अपनी बातें रखी। उन्होंने बताया कि झारखंड विधानसभा का बजट सत्र - 2023 बीते 28 फरवरी से लेकर 23 मार्च तक चला। इस दौरान कुल 15 दिनों की कारवाई सदन में चली। सत्र में शत प्रतिशत उपस्थित होकर बतौर संवेदनशील जनप्रतिनिधि होने के नाते

उन्होंने हजारीबाग और राज्य के जनहित से संबंधित कुल 34 सवाल को मुखरता से सदन पटल पर रखा और जनता की आवाज बुलंद की। जिसमें हजारीबाग की ऐतिहासिक रामनवमी की परंपरा को बरकरार रखने, हजारीबाग का सबसे ज्वलंत मुद्दा इको सेंसेटिव जोन, राज्य की कानून व्यवस्था, अवैध उत्खनन, लूटपाट, डकैती-चोरी, छिनवाई, बलात्कार, बैंक डकैती, भू-माफियाओं द्वारा सरकारी जमीन की खरीद-बिक्री, साइबर अपराध, सिंगल डिजिट अवैध लॉटरी, ऑनलाइन लॉटरी, नशीले पदार्थों का खरीद फरोखा एवं रंगदारी जैसे अपराधिक मामले, राज्य के 65% बच्चों का खाता नहीं खोलने, शहरी क्षेत्र तक हाथियों के दस्तक से निपटने और इसे नियंत्रित करने के लिए विशेष टास्क फोर्स का गठन करने, राज्य के तृतीय एवं चतुर्थ श्रेणी के लाखों पद रिक्त होने, सस्ते दर पर जरूरतमंदों को सरकारी भूमि उपलब्ध कराने, हर घर नल से जल की योजना में तेजी लाने, ट्रेफिक की भीषण समस्या से निजात दिलाने व फुटपाथ दुकानद्वारों को व्यवस्थित करने के लिए वेंडिंग जोन बनाने, झारखंड सरकार की ओर से 2% अतिरिक्त कुषि कर को निरस्त करने, हजारीबाग में हीमोफीलिया एवं शैलेसीमिया जैसी गंभीर रोगों से पीड़ित जरूरतमंदों के लिए मुफ्त डे केयर सेंटर हजारीबाग की पारंपरिक रामनवमी में डीजे की अनुमति देने तथा पूर्ववर्ती सरकार के तराई राम भक्तों पर हेलीकॉप्टर से पुष्प वर्षा कराने,



हजारीबाग के प्रसिद्ध नरिंह मॉडर में आयोजित होने वाले कार्तिक पूर्णिमा मेला को राज्यस्तरीय मेले का दर्जा देने, साल 2018 में हजारीबाग के माहेश्वरी परिवार के 6 सदस्य की मौत, 2021 में विश्वकर्मा परिवार के 3 सदस्य की मौत और 2022 में शहर के व्यवसाई सुजीत देवकी हत्या की गुन्थी सुलझाने के लिए उच्च स्तरीय जांच कराने, प्रतिबंधित अवैध लॉटरी के रोकथाम के लिए एक विशेष टास्क फोर्स गठन करने, हजारीबाग में सड़कों के निर्माण में तेजी लाने और जरूर सड़कों की मरम्मत कराने, राज्य में ई-नाम से निबंधित किसानों को योजना का लाभ देने, हजारीबाग के छड़वा डैम एवं गोदा डैम की साफ-सफाई एवं हदरीकरण कराने, राज्य में धूल फांक रही 106 एंबुलेंस को जनहित में तत्काल संचालित करने, राज्य के 10 हजार परा मेडिकल कर्मी की मांगों को मानने, हजारीबाग में हवाई अड्डे के निर्माण के

लिए तत्काल जमीन उपलब्ध कराने, हजारीबाग नगर निगम और आसपास के पंचायतों में बिजली की जरूर स्थिति को सुधारते हुए अंडर केबलिंग कराने, राज्य में पिछले 3 वर्षों में दर्ज करीब 10 हजार मामले पोस्को, साइबर एवं एनडीपीएस के मामलों का सभी व्यवहार न्यायालय में विशेष लोक अभियोजन की नियुक्त कर निष्पादित करने, राज्य में सुस्त पड़े सड़क और पुल निर्माण कार्य में तेजी लाने, राज्य के सभी गौशालाओं के रख-रखाव के लिए राशि आवंटित करने, कटकमसांडी प्रखंड में अधूरे पड़े आठ उप स्वास्थ्य केंद्रों का निर्माण कराने, विस्थापन आयोग का गठन करने और कटकमसांडा थाना का संचालन बड़कागांव पुलिस अधीक्षक कार्यालय के अधीन कराने सहित अन्य मामले को गंभीरता से सदन पर पर रखा। प्रेस-कॉन्फ्रेंस के दौरान विधायक मनीष

जायसवाल एक घोषणा करते हुए कहा कि वे आज से रामनवमी तक सरकारी और जिला प्रशासन के किसी भी तरह के कार्यक्रमों का पूर्णतः बहिष्कार करेंगे। उन्होंने हजारीबाग की पारंपरिक रामनवमी जुलूस पर राज्य सरकार और जिला प्रशासन के द्वारा प्रभावित करने का आरोप लगाते हुए कहा कि सरकार और जिला प्रशासन के किसी भी मंच पर वे रामनवमी तक शरीक नहीं होंगे, ना सरकार एवं जिला प्रशासन के कोई कार्यक्रम में जायेंगे। उन्होंने हजारीबाग के राम भक्तों के साथ अपने को रखते हुए राम भक्तों से अपील करते हुए कहा कि आप लोकतांत्रिक तरीके से अपनी मांगों को लेकर विरोध करें लेकिन कोई भी असंवैधानिक कार्य ना करें ताकि आपकी किसी प्रकार का कोई केस/मुकदमा या परेशानी का सामना करना पड़ेगा। रामनवमी के मुद्दे को लेकर विधायक मनीष जायसवाल ने कहा कि हजारीबाग के लिए पारंपरिक जुलूस एक महत्वपूर्ण विषय है और हिंदू आस्था का यह केंद्र बिंदु भी है। हमने सदन पटल पर राज्य सरकार को यह बताया कि पूर्णतः रघुवर सरकार में हजारीबाग के राम भक्तों और सरहुल के अवसर पर सिमडेगा के सरना धर्मावलंबियों के ऊपर हेलीकॉप्टर से पुष्प वर्षा कर राज्य सरकार ने सम्मान दिया था और इन त्योहार के वैभव को बढ़ाने का काम किया था। वर्तमान सरकार में हजारों लोगों पर 107 का नोटिस भेजा जाना, अपनी मांगों को लेकर लोकतांत्रिक तरीके से विरोध कर रहे लोगों पर एफआईआर दर्ज किया जाना, पुलिस-प्रशासन द्वारा

रामनवमी को अखाड़ा धारी और डीजे वालों को डराना-धमकाना, और मनमानी तरीके से राज्य सरकार और जिला प्रशासन हठधर्मिता में हठधर्मिता में अड़कर डीजे को प्रतिबंधित करने जैसे कारवाई करना यह स्पष्ट तरसाती है कि यह सरकार हिंदू विरोधी है और लुचिकरण की राजनीति करती है। सिर्फ एक धर्म विशेष के लोगों को वोट बैंक के लिए खुश करना चाहती है और हिंदुओं के आस्था के साथ कुटाराघात करती है। उन्होंने कहा कि जिला प्रशासन का रवैया देखिए कि हजारीबाग की रामनवमी के शुरूआत से पूर्व यानी अष्टमी तक यहां शराब की दुकानें खुली रहेंगी। जबकि हजारीबाग की रामनवमी का सबसे कमजोर कड़ी शराब है। ऐसे में जिला प्रशासन को चाहिए था कि नवरात्र के शुरू होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29 मार्च तक खुला रखने का फरमान जारी किया गया है। यानी राज्य सरकार और जिला प्रशासन को डीजे से सांप्रदायिक माहौल होने के साथ ही शराब दुकानों को बंद कर देना चाहिए था। लेकिन शराब से सरकार को राजस्व की प्राप्ति होती है और सरकार की राजस्व में छती ना हो इसलिए शराब की दुकानें 29

गंडक बराज कंट्रोल रूम से दिनदहाड़े बाइक चोरी

बगहा/वाल्मीकिनगर : वाल्मीकिनगर के गंडक बराज कंट्रोल रूम के नजदीक दिनदहाड़े बाइक चोरी की घटना ने लोगों को सन्न कर दिया है। प्राप्त जानकारी के मुताबिक हारनाटांड से छः दोस्त वाल्मीकिनगर दो बाइक से आए थे। वह लोग गंडक बराज कंट्रोल रूम के नजदीक सुपर स्लैंडर बाइक लाल कलर जिसका रजिस्ट्रेशन नंबर बीआरएएफ 2033 को लॉक करके नेपाली क्षेत्र 36 नंबर फाटक पर किसी परिचित का सामान पहुंचाने गए और थोड़ी देर में लौटने पर कंट्रोल रूम से बाइक गायब मिली। किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा बाइक की चोरी कर ली गई है। ज्ञात हो कि गंडक बराज के कंट्रोल रूम पर लगा सीसीटीवी कैमरा युवकों के मुताबिक खराब है। जिससे इस घटना का वीडियो नहीं हो पाया है। युवकों में पृथ्वीनाथ काजी, अरुण कुमार, कर्ण कुमार, मनजीत कुमार, नीतीश कुमार और मनजीत काजी सभी मैनहा के निवासी हैं।

वीडियो कांफ्रेंसिंग से विशेषज्ञ चिकित्सक रोगी को दे रहे हैं परामर्श

ई-संजीवनी ओपीडी ऐप से दी जा रही है मुफ्त चिकित्सीय परामर्श

अवधेश कुमार शर्मा

बेतिया : टेलीमेडिसिन (वीडियो कांफ्रेंसिंग) के माध्यम से जिला के रोगियों को निःशुल्क चिकित्सीय परामर्श दी जा रही है। जिसकी समीक्षा जिला पदाधिकारी कुंदन कुमार ने दी। इस अवसर पर सिविल सर्जन, श्रीकांत दूबे, जिला अनुश्रवण एवं मूल्यांकन पदाधिकारी विनय कुमार सिंह सहित स्वास्थ्य विभाग के अन्य पदाधिकारी उपस्थित रहे। समीक्षा के क्रम में सिविल सर्जन तथा जिला अनुश्रवण एवं मूल्यांकन पदाधिकारी ने बताया कि जिला के 502 हेल्थ एवं वेलनेस सेंटर पर टेलीमेडिसिन के माध्यम से प्रत्येक दिन लगभग 600-700 लोगों को लाभान्वित किया जा रहा है। हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर पर आने वाले मरीजों का इलाज,



टीकाकरण कम्प्युनिटी हेल्थ ऑफिसर तथा एएनएम के माध्यम से किया जाता है। हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर ऑफिसर तथा एएनएम के टैब अथवा मोबाइल पर टेलीमेडिसिन एप इंस्टॉल हैं। मरीजों के इलाज में परेशानी होने पर तुरंत मरीज को वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिए डॉक्टरों से संपर्क कराया जाता है। मरीज चिकित्सक को बताते हैं, इसके बाद ऑनलाइन पुर्जा पर दवा चिकित्सक लिखते हैं। संबन्धित कम्प्युनिटी हेल्थ ऑफिसर अथवा

एएनएम उक्त ऑनलाइन पुर्जा का प्रिन्ट करवाकर मरीज को सौंप देती है तथा पुर्जा पर लिखा दवा भी निःशुल्क मरीज को देती हैं। उन्होंने बताया कि टेलीमेडिसिन का कार्यान्वयन सही तरीके से हो इसके लिए 35 विशेषज्ञ डॉक्टरों की टीम कार्य कर रही है। उन्होंने बताया कि टेलीमेडिसिन के माध्यम से निःशुल्क चिकित्सीय परामर्श देने में बिहार की रैंकिंग में पश्चिम चम्पारण जिला प्रत्येक दिन टॉप 05 में रहता है। प्रयास किया जा रहा है कि निर्धारित लक्ष्य अनुरूप लोगों को टेलीमेडिसिन की सुविधा देकर बिहार की रैंकिंग में जिला टॉप पर रहे। उन्होंने बताया कि इसके साथ ही स्वास्थ्य विभाग द्वारा ई-संजीवनी ओपीडी ऐप भी लॉन्च किया गया है। इसके माध्यम से लोग घर बैठे मुफ्त चिकित्सीय

परामर्श ले रहे हैं तथा स्वास्थ्य लाभ ले रहे हैं। उन्होंने बताया कि ई-संजीवनी ऐप आसान स्टेप्स का पालन करते हुए कोई भी व्यक्ति अपने स्मार्टफोन में इंस्टॉल कर सकता है। व्यक्ति इसके लिए गूगल प्ले स्टोर से ऐप डाउनलोड करें, अपने मोबाइल नंबर को सत्यापित करें, नये रोगी का फंजीकरण कर, टोकन प्राप्त करें, नोटिफिकेशन प्राप्त होने पर लॉग इन कर चिकित्सक से परामर्श को अपनी बारी का इंतजार करें तथा चिकित्सीय परामर्श के बाद ई-प्रिस्क्रिप्शन डाउनलोड करें। यह सुविधा सोमवार से शनिवार सुबह 09.00 बजे से शाम 04.00 बजे तक निःशुल्क उपलब्ध है। इस संबंध में विशेष जानकारी के लिए टॉल फ्री नंबर 104 पर संपर्क किया जा सकता है।

भित्तिहरवा पंचायत में लोहिया बिहार स्वच्छता अभियान का दूसरा चरण शुभारंभ



राष्ट्रीय खबर

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला के नरकटियागंज अनुमंडल अंतर्गत गौनाहा प्रखण्ड स्थित ऐतिहासिक पंचायत के श्रीरामपुर गांव में यह लोहिया स्वच्छ बिहार अभियान अंतर्गत ठोस एवं तरल अपशिष्ट प्रबंधन परियोजना का शुभारंभ शुक्रवार को प्रारम्भ किया गया। इस अवसर पर उपस्थित बीडीओ अजय प्रकाश राय, सीओ अमित कुमार, बीपीआरओ अन्नपूर्णा कुमारी, बीओ वीरेंद्र प्रताप सिंह व मुखिया मुन्नी देवी ने कूड़ा कचरा संग्रह करने वाले हरी झंडी दिखाकर ई - रिक्शा को खाना किया। इस अवसर पर गौनाहा बीडीओ की अध्यक्षता में एक बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें सभी 13 वार्ड के स्वच्छता मित्रों को कई आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। अपने अध्यक्षीय भाषण में बीडीओ ने कहा कि

सुबह व शाम 6 से 8 बजे तक प्रत्येक घरों से कचरे का उठाव कर ई रिक्शा में भरकर निर्धारित स्थल पर उसे ड्रॉप किया जाएगा। नीले डस्टबिन में ठोस व हरे डस्टबिन में गीले कचरे को इकट्ठा करने की सलाह दी गई। पंचायत के प्रत्येक घरों में दो-दो डब्बे उपलब्ध कराने की बात बताई गई। दर्जनों घरों में दो डस्टबिन देकर इस योजना की शुरुआत की गई। बीडीओ ने कहा कि बापू की कर्मभूमि रही भित्तिहरवा पंचायत को साफ सुथरा रखकर बापू के स्वच्छ भात मिशन के सपनों को साकार किया जाएगा। इस अवसर पर मुखिया प्रतिनिधि रमेश महतो, पंचायत सचिव कृष्णदत्त राम, पूर्व सरपंच दिनेश कुमार यादव, स्वच्छता पर्यवेक्षक राकेश कुमार, स्वच्छता के प्रखंड समन्वयक विनोद कुमार उपस्थित रहे। अमित कुमार गुड्डु ने बैठक का संचालन किया।

सड़क दुर्घटना में प्रधान शिक्षक की हुई मौत



राष्ट्रीय खबर

बगहा : चौतरवा थाना क्षेत्र के चौतरवा व भैरोगंज मुख्य मार्ग में कौलाची गांव के समीप एक तेज रफतार ट्रैक्टर चालक ने बाइक चालक को पीछे से रौंद दिया जिससे उसकी मौत पर ही मौत हो गई। स्थानीय लोगों के द्वारा पुलिस को सूचना दी गई पुलिस मौके पर पहुंचकर शव को अपने कब्जे में लेते हुए पोस्टमार्टम कराने के लिए बगहा अनुमंडलीय अस्पताल भेज दिया। मृत व्यक्ति की पहचान रतवल गांव निवासी शिवनाथ प्रसाद हलुवाई के 59 वर्षीय पुत्र रामचंद्र प्रसाद के रूप में हुई। बताया जा रहा है कि कोहर गड्डी गांव में राजकीय प्राथमिक विद्यालय में प्रधान शिक्षक थे। वहीं पढ़ा कर घर वापस आने के दौरान ट्रैक्टर

चालक ने पूछे से बाइक को टक्कर मार दिया। बाइक अनियंत्रित हो गिर गया तो ट्रैक्टर चालक ने उसके ऊपर ट्रैक्टर चालक दिया। जिससे शिक्षक की मौके पर ही मौत हो गई। बताया जा रहा है कि प्रधान शिक्षक को 1 वर्ष के बाद रिटायरमेंट होने वाला था लेकिन आज सड़क हादसे में उसकी मौत हो गई है। इस मामले में चौतरवा थानाध्यक्ष सुरेश कुमार यादव ने बताया कि सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंच कर शव को अपने कब्जे लेते हुए पोस्टमार्टम कराने के लिए बगहा अनुमंडलीय अस्पताल भेज दिया गया साथ ही ट्रैक्टर-ट्रॉली को जप्त कर लिया गया है। चालक मौके से फरार हैं। ट्रैक्टर नम्बर के आधार पर चालक की पहचान की जा रही है।

बिजली दरों में वृद्धि के खिलाफ विधायक डॉ प्रेम कुमार ने सदन में लाया कार्य स्थगन प्रस्ताव



राष्ट्रीय खबर

गया : पूरे बिहार में बिजली दरों में बढ़ोतरी के खिलाफ बिहार विधानसभा में विधायक डॉ प्रेम कुमार के द्वारा बिहार विधानसभा में कार्य स्थगन प्रस्ताव लाया बिहार में बिजली दर में 24% बढ़ोतरी को वापस लेने की मांग राज्य सरकार से की है। एकमुश्त 24% बिजली दर में बढ़ोतरी से बिहार के गरीब-गुरवा, किसान, मजदूर, उद्यमी, व्यवसाय, मध्यम वर्ग और आम जनता सभी पर आर्थिक बोझ बढ़ेगा। बिजली दरों में वृद्धि से महंगाई भी बढ़ेगी। चीजों के दाम और महंगे होंगे। अतः सरकार बड़े हुए बिजली दर को तुरंत वापस ले।

गलत बिल भेजने वाले कर्मियों व अधिकारियों पर कार्रवाई हो। साथ ही साथ बिहार विधानसभा में इस मुद्दे पर राज्य सरकार चर्चा के लिए तैयार हो। जनहित से संबंधित मामला है इस विषय को प्राथमिकता देते हुए सूचीबद्ध कार्य को स्थगित कर सदन में अभिलंब चर्चा सरकार कराए। इस संबंध का मांग पत्र डॉ प्रेम कुमार ने बिहार विधानसभा के सचिव को भी लिखा है। उन्होंने कहा पहले से महंगी बिजली बिल से जनता ऐसे ही परेशान है, ऊपर से 24% दरों वृद्धि के कारण करेला पर नीम जैसी बात को राज्य सरकार चरितार्थ कर रही है।

जिलाधिकारी ने जनता के दरबार में सुनी शिकायतें, दिया त्वरित निष्पादन का आदेश

मुंगेर : कार्यालय प्रकोष्ठ में जिला पदाधिकारी नवीन कुमार ने जनता के दरबार कार्यक्रम में कई परिवादियों की शिकायतों एवं समस्याओं की सुनवाई की। जिलाधिकारी ने प्राप्त परिवाद के आलोक में त्वरित निष्पादन एवं आवश्यकतानुसार अपने अधीनस्थ संबंधित पदाधिकारियों को कार्रवाई हेतु निर्देश दिया। आज के जनता दरबार में कुल 32 मामले आये। जिला पदाधिकारी ने पुनः कहा कि प्रत्येक शुक्रवार को प्रखंड/अंचल/अनुमंडल/क्षेत्रीय कार्यालय द्वारा जनता दरबार किये जा रहे हैं, जिसमें आमजन अपने समस्याओं को पदाधिकारियों के समक्ष रख उसका त्वरित निराकरण करा रहे हैं। आमजन से उन्होंने अपील किया कि निराकरण के लिए शुक्रवार को अपने संबंधित पदाधिकारी से मिलकर समस्या का निराकरण कराये। इसके लिए पूर्व से सभी को निर्देश दिया गया है। उप विकास आयुक्त और अपर समाहार्ता द्वारा लगातार मॉनिटरिंग भी की जा रही है।

आग्नेयास्त्र के साथ युवक गिरफ्तार

बेतिया : नगर थाना क्षेत्र अंतर्गत कालीबाग आउट पोस्ट पुलिस ने गुप्त सूचना पर कार्रवाई किया। बेतिया पुलिस कप्तान ने बताया कि दिनांक 23 मार्च 2023 की रात कालीबाग ओपी क्षेत्रान्तर्गत कालीबाग मंदिर के पास स्थित मैदान में आग्नेयास्त्र लेकर घूम रहे युवक को गिरफ्तार करने की सूचना पर। पुलिस अधीक्षक उपेंद्र नाथ वर्मा ने एक टीम गठित किया। कालीबाग ओपी अधीक्षक के नेतृत्व में छापामारी दल ने त्वरित कार्रवाई करते हुए कालीबाग मंदिर के पास स्थित मैदान में पहुंच कर एक युवक को अवैध लोड्डे देशी कट्टा के साथ गिरफ्तार किया।

गया कॉलेज में होगी विधान परिषद चुनाव की मतगणना, तैयारी शुरू

डीएम ने स्ट्रॉंग रूम एवं मतगणना केंद्र का किया निरीक्षण

राष्ट्रीय खबर

गया : जिला निर्वाचन पदाधिकारी गया सह जिला पदाधिकारी डॉ. त्यागराजन एएसएम एवं वरीय पुलिस अधीक्षक आशीष भारती द्वारा गया कॉलेज में बनाये गए विधान परिषद चुनाव के स्ट्रॉंग रूम का निरीक्षण किया। उन्होंने स्ट्रॉंग रूम निर्माण हेतु का घूम घूम कर मानविकी भवन के ग्राउंड तल्ला के सभी कमरों का निरीक्षण किया। उन्होंने उपरोक्त कार्य हेतु विस्तार से कमरों, हॉल, पार्किंग पर्यथल, सुरक्षा व्यवस्था, शौचालय, पेयजल की व्यवस्था, विद्युत आपूर्ति, बैरिकेटिंग इत्यादि



का जायजा लिया गया। उन्होंने पर्याप्त संख्या में सीसीटीवी कैमरे लगवाने का निर्देश दिया साथ ही सीसीटीवी फुटेज का बैकअप भी रखने का निर्देश दिया। वज्र गृह एवं मतगणना केंद्र के सभी कमरों में फायर एक्सटिंग्शन लगवाने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि जिस भवन में पुलिस फोर्स रूकेंगे वहां उनके लिए पर्याप्त शौचालय एवं पानी की व्यवस्था किया जाए

साथ ही एक-एक पानी टैंकर भी लगवाने का निर्देश दिया। उन्होंने जिला परिवहन पदाधिकारी को निर्देश दिया कि ईवीएम को डिस्पैच करने हेतु पर्याप्त वाहनों की उपलब्धता रखेंगे। कमरों के निरीक्षण के दौरान उन्होंने सख्त हिदायत दिया कि वज्र गृह के विभिन्न तारों की जांच हर हाल में कर ले ताकि शाट सर्किट की कोई घटना ना हो सके।

एकाउंटिंग में बेहतर कैरियर बनाना चाहती हैं कॉमर्स की सेकंड टॉपर सिमरन

93 फीसदी अंक लाकर माता- पिता का बढ़ाया मान

राष्ट्रीय खबर

बोधगया : मन में एकाउंटिंग के क्षेत्र में बेहतर कैरियर बनाने की इच्छा पाले हुए मिर्जा गालिब कॉलेज की मेधावी छात्रा सिमरन कुमारी ने इंटरमीडिएट कॉमर्स की परीक्षा में 465 अंक हासिल कर पूरे गया जिले में सेकंड टॉपर का स्थान प्राप्त किया है। 93 फीसदी अंक लाने वाली सिमरन शहर के छोटकी डेल्ला की रहने वाली है। उनके पिता जलान में जॉब करते हैं। इवही माता सुमित्रा देवी एक कुशल गृहिणी है, सिमरन ने विशेष बातचीत में राष्ट्रीय खबर को बताया कि कड़ी मेहनत, सच्ची लगन और परिश्रम के साथ किया गया कार्य कभी व्यर्थ नहीं जाता है। एक दिन उसका



प्रतिफल जरूर मिलता है। उन्होंने अपनी सफलता का श्रेय ईश्वर, गुरुजनों और माता-पिता को दी है। जिसके मार्गदर्शन में उन्होंने सर्वोच्च अंक प्राप्त कर टॉपर स्थान प्राप्त की है। उन्होंने कहा कि सफलता के लिए शॉर्टकट तकनीक अपनाने की जरूरत नहीं है बल्कि समय प्रबंधन के साथ बेहतर कांसेप्ट रखना भी है। परीक्षा की तैयारी के लिए टारगेट फिक्स कर

निर्गमित अध्ययन करती रही। एक खास रणनीति तय कर परीक्षा के दिनों में क्वेश्चन को सॉल्व किया। सेल्फ स्टडी कर स्टूड्युब और शिक्षकों के बेहतर मार्गदर्शन में सफलता मिली है। वह बताती है कि मौजूदा दौर में परीक्षा की तैयारी के लिए स्टूड्युब सरल माध्यम बन गया है। वे आगे एकाउंटिंग के क्षेत्र में अपना बेहतर कैरियर बनाने के लिए सुनहरे सपने देख रही हैं। वे

कुआंगढ़ी दुर्गा मंदिर प्रतिस्थापन अनुष्ठान का प्रथम चरण समाप्त

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : संग्रामपुर प्रखंड क्षेत्र के बलिया पंचायत अंतर्गत कुआंगढ़ी गांव में पूर्वजों से स्थापित दुर्गा मंदिर को विस्थापित कर नवनिर्मित भव्य मंदिर में प्रतिस्थापन अनुष्ठान का प्रथम चरण शुक्रवार को संपन्न कराया गया। दुर्गा मंदिर कुआंगढ़ी गांव में स्थित लगभग सात दशक पुराने 'आदर्श दुर्गा मंदिर' में स्थापित श्री दुर्गा के श्रृंगार विग्रह को इस पुरातन मंदिर से विस्थापित कर नवनिर्मित भव्य मंदिर में ले जाने की प्रक्रिया के तहत प्रतिस्थापन अनुष्ठान के प्रथम चरण का कार्यक्रम श्रृंगार विग्रह विसर्जन अनुष्ठान' शुक्रवार को संपन्न हुआ। अनुष्ठान में विद्वान पंडित बांका जिले के बाँसी स्थित श्यामचरण संस्कृत विद्यापीठ के पूर्व प्रधानाचार्य पंडित डॉ रतीश

चंद्र झा के निर्देशन में पंडित आचार्य प्रफुल्ल चंद्र झा ने संपन्न कराया। इस श्रृंगार विस्थापन अनुष्ठान में दुर्गा शतशति के पूर्ण पाठ, हवन और विसर्जन के उपरांत पुराने मंदिर की वेदी यानी श्रृंगार विग्रह स्थल से श्रृंगार विग्रह का विधिवत विस्थापन कर उसे अष्टधातु के एक कलश में समाहित कराकर संरक्षित कर लिया गया। इस संरक्षित श्रृंगार विग्रह को आगामी शुक्रवार 23 जून आषाढ़ शुक्ल पक्ष की पंचमी को नए मंदिर की वेदी में पुनर्स्थापित किया जाएगा। उसी दिन नए मंदिर में माँ दुर्गा के सभी नौ रूपों की संगमरमर की प्रतिमाएँ और शीतला माता और अन्नपूर्णा माता की संगमरमर की प्रतिमाएँ भी स्थापित की जाएगी। विग्रह विस्थापन का मूल कार्यक्रम 19 से 27 जून तक आयोजित होगा।

संस्कार भारती मुंगेर द्वारा प्रतिपदा उत्सव सह विक्रम संवत् 2080 की डायरी का विमोचन

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : संस्कार भारती मुंगेर के तत्वावधान में आज सरस्वती शिशु मंदिर शादीपुर के प्रांगण में वर्ष प्रतिपदा उत्सव सह विक्रम संवत् 2080 की डायरी का विमोचन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ अमरनाथ केशरी, देवेंद्र कुमार, गिरीन्द्र चंद्र पाठक, शुभंकर झा एवं संगीता कुमारी जी के द्वारा संयुक्त रूप से किया गया। संगठन के उपाध्यक्ष दिवंगत हिमांशु कुमार जी के चित्र पर पुष्पाचर्च के बाद सामूहिक ध्येय गीत का गायन किया गया है। प्रार्थना सभा में प्रमोद कुमार के द्वारा भजनों की प्रस्तुति की गई जिसमें शंकर राय जी ने उनका सहयोग किया। दूसरे सत्र में संस्कार भारती के संस्थापक कला महर्षि



बाबा योगेंद्र जी को सर्मापित विक्रम संवत् 2080 के दैनिकी (डायरी) का विमोचन अमरनाथ केशरी, देवेंद्र कुमार, नवल जी, गिरीन्द्र चंद्र पाठक, शुभंकर झा एवं संगीता कुमारी एवम संजय कुमार वही संगठन के उपाध्यक्ष हिमांशु कुमार जी की धर्मपत्नी रीना जी को

जिनकी जीवनी प्रकाशित की गई तथा वरिष्ठ नाट्यकर्मि लक्ष्मणाचार्य, आकाशावाणी की कलाकार मानसी देवी के पुत्र अभय कुमार जी, संजय कुमार जी को देवेंद्र जी ने सम्मानित किया वही संगठन के उपाध्यक्ष हिमांशु कुमार जी की धर्मपत्नी रीना जी को

सफाई, सड़क व सुविधाओं का उत्तम प्रबंधन नगर निगम की जिम्मेदारी : गरिमा

प्रशिक्षु आईएएस शिवाक्षी दीक्षित की नेतृत्व में निर्वाचित प्रतिनिधियों का पाठशाला आयोजित



कि नगर निगम एक विशेष और सबसे शक्तिशाली स्थानीय निकाय है, जो शहरी क्षेत्र में विभिन्न विकास कार्यों पर नियंत्रण और पर्यवेक्षण करता है। स्वच्छता, सफाई, सड़क, जल निकासी, पेयजल, आवस, शिक्षा विभाग के साथ कई अन्य सेवाओं और

क्षेत्रों में सेवाएं प्रदान करता है। महापौर श्रीमती सिकारिया ने यह भी बताया कि हम शासी निकाय के रूप में अपने अधिसूचित क्षेत्र के विकास कार्यों को विशेष रूप से संबंजित जुड़ाव जैसे हाउसिंग बोर्ड, मिजिली विभाग, शिक्षा विभाग में विभाजित करते हैं और आपके

अधिकारित व्यक्ति बन जाते हैं। भारतीय प्रशासनिक सेवा की प्रशिक्षु पदाधिकारी सह अधिसूचित नगर आयुक्त शिवाक्षी दीक्षित ने कहा कि नगर निगम नगर पालिका क्षेत्र एक विशेष व सबसे शक्तिशाली शहरी निकाय है। जिसको नगर निगम बोर्ड संचालित करता है। इसके पूरे क्षेत्र को छोटी इकाइयों में विभाजित किया जाता है, जिसे वार्ड कहा जाता है। नगर निगम एक वार्ड समिति का गठन करता है और इस समिति के पास प्रत्येक वार्ड के लिए एक पार्पद का पद सृजित किया जाता है। इस समिति के सदस्यों को पांच वर्ष की अवधि के लिए चुना जाता है और उन्हें नगर पालिका कहा जाता है। नगर निगम क्षेत्र में वार्डों की संख्या

निर्धारित रहती है और कुछ क्षेत्र अनुसूचित जाति/जन जाति, पिछड़ी जाति और महिलाओं के लिए आरक्षित होते हैं। नगर निगम का महापौर होता या होती हैं। उनके शासकीय सहयोग और कार्यपालक पदाधिकारी के रूप में नगर आयुक्त शासन व्यवस्था संभाली जाती है। महापौर के कार्य निगम की विकास योजनाओं प्रबंधन, निर्देशन और नियंत्रण करना होता है। मेयर और डिप्टी मेयर दोनों का कार्यकाल पांच वर्ष का होता है। मेयर जनता द्वारा चुना जाता है। कार्यकारी अधिकारी महापौर, उप महापौर, पार्पदरण की बोर्ड और सशक्त स्थाई समिति के निर्णय/परामर्श से नगर निगम के विकास और योजना को लागू करते हैं।



शहर >> अपडेट

दो दिवसीय कार्यशाला का आयोजन

कोडरमा। सम्पूर्ण एच टीडीएच को और से ढाब पंचायत भवन में महिला किसानों के दस्तावेज बनाने हेतु दो दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में उपस्थित प्रशिक्षक जीतेन्द्र कुमार सिंह ने किसानों को कम लागत में अधिक उपज की तकनीक से अवगत कराया। किसानों को आधुनिक कृषि यंत्र, किन गार्डन, सब्जियों में नर्सरी प्रबंधन, सरभित खेती, फसलों के लिए भूमि की तैयारी से लेकर कटाई के बाद तक की जाने वाली विभिन्न क्रियाओं, फसलों में आने वाले कीट व बीमारियों के नियंत्रण के उपाय, फसलों में पौध सरक्षण, वार्मियों का डिब्बाबंद करने समय ध्यान देने योग्य बातों और सावधानियों पर विस्तार से जानकारी दी गई।

सिटी अपडेट्स >>

जयनगर में शहादत दिवस मनाया गया

जयनगर : शहीद -ए-आजम शहादत सिंह, राजगुरु सुखदेव शहादत दिवस जयनगर में मनाया गया। माले प्रखंड सचिव अशोक यादव ने अध्यक्षता व संचालन असगर अंसारी ने किया। तीनों शहीदों को 2 मिनट मौन रखकर बारी बारी से पुष्पांजलि अर्पित किया गया। वक्ताओं ने शहीदों का नमन करते हुए देश की आजादी में उनके योगदान की चर्चा की और उनके बताए मार्ग पर चलने की जरूरत बतायी। मौके पर राज्य कमेटी सदस्य विजय पासवान, शंभू नाथ वर्मा, नजाम अंसारी, जागेश्वर साव उपस्थित थे।

वाहन की चपेट में आने से युवक घायल

कोडरमा: कोडरमा थाना अंतर्गत गुरुवार की दोपहर 2 बजे चोराडीह के समीप वाहन की चपेट में आने से मोटरसाइकिल सवार युवक घायल हो गया। घायल की पहचान विनोद विश्वकर्मा उम्र 38 वर्ष पिता लखन विश्वकर्मा ग्राम दुषीमाटी कोडरमा के रूप में हुई है। जानकारी के अनुसार अपनी बाइक से तिलैया से कोडरमा की तरफ आने के दौरान चोराडीह के समीप वाहन अपनी चपेट में लेने से बाइक सवार युवक घायल हो गया। इसके बाद आनन-फानन में घायल को कोडरमा सदर अस्पताल लाया गया जहां इलाज चल रहा है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

महिला ने आत्महत्या की कोशिश की

कोडरमा: जिले के सतगावा थाना क्षेत्र के अंतर्गत गुरुवार को सुबह कोटियाबार में एक महिला ने जहर खाकर आत्महत्या की कोशिश की। उसकी पहचान मंजू देवी उम्र 33 वर्ष पति विनोद रजवार ग्राम सतगावा के रूप में हुई है। जानकारी के अनुसार पति पत्नी झगड़ा के कारण पत्नी बाजार से जहर लाकर खा लेने से अचानक तबीयत बिगड़ने लगी। इसके बाद आनन-फानन में परिजन की मदद से कोडरमा सदर अस्पताल लाया गया जहां इलाज चल रहा है।

महुआ शराब के साथ एक गिरफ्तार

मरकच्चो: प्रखंड के आदर्श पंचायत चोपनाडीह के ग्राम नगरितो में अवैध महुआ शराब बेच रहे एक व्यक्ति को गुप्त सूचना के आधार पर 22 मार्च की रात मरकच्चो थाना प्रभारी लव कुमार अपने दल बल के साथ 10 लीटर महुआ शराब के साथ पकड़ कर उत्पाद विभाग कोडरमा को अग्रेसर कार्रवाई हेतु सौंप दिया। थाना प्रभारी ने बताया कि रामनवमी त्योहार को देखते हुए छापेमारी की जा रही है एवं गुप्त सूचना से भी पता चला कि यहां महुआ शराब मिल रहा है।

कौशल विकास के लिए दाखिला शुरू

कोडरमा: बागीटांड कोडरमा में संचालित कल्याण गुरुकुल में दाखिला की प्रक्रिया शुरू हो गयी है। उक्त जानकारी प्राचार्य कल्याण गुरुकुल ने दी। उन्होंने बताया कि युवाओं का कौशल विकास करते हुए उन्हें रोजगार से जोड़ने हेतु विभिन्न ट्रेडों का प्रशिक्षण दिया जाता है। कल्याण गुरुकुल में दाखिला लेने की अंतिम तिथि 31 मार्च निर्धारित है। दाखिल लेने हेतु सिलाई मशीन ऑपरटर मशीनिस्ट, सीईकैरिंग के लिए उम्र सीमा 18 से 30 वर्ष है।

आंगनबाड़ी सेविका सहायिका यूनियन (सीटू) का जिला स्तरीय कन्वेंशन संपन्न

किसान मजदूर विरोधी नीतियों के खिलाफ 5 को दिल्ली में रैली

राष्ट्रीय खबर
झुमरीतिलैया: किसानों के फसलों का उचित दाम देने, न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) की गारंटी करने, 26 हजार न्यूनतम वेतन देने व मजदूर विरोधी लेबर कोड रद्द करने सहित अन्य मांगों को लेकर 5 अप्रैल को किसान मजदूरों की दिल्ली रैली की सफलता के लिए सीटू के बैनर तले झारखंड राज्य आंगनबाड़ी सेविका सहायिका यूनियन के द्वारा साहु धर्मशाला में एक जिला स्तरीय कन्वेंशन का आयोजन किया गया। कन्वेंशन की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष शोभा प्रसाद एवं संचालन जिला सचिव वर्षा रानी ने किया। कन्वेंशन को सम्बोधित करते हुए मुख्य वक्ता



आंगनबाड़ी यूनियन के प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष और सीटू के राज्य सचिव संजय पासवान ने कहा कि केंद्र की भाजपा नीत मोदी सरकार देश के अन्नदाता किसान तथा देश के निर्माण में महत्वपूर्ण योगदान देने वाले मजदूर वर्ग पर लगातार हमला कर रही है। कॉर्पोरेट घरानों के दबाव

को किसान मजदूरों की रैली ऐतिहासिक होगी। आंगनबाड़ी यूनियन की प्रदेश अध्यक्ष मीरा देवी ने कहा कि ग्रेच्युटी, पेंशन और न्यूनतम वेतन की मांग के लिए दिल्ली रैली में हजारों सेविका सहायिका भाग लेंगी। निर्माण यूनियन के नेता प्रेम प्रकाश ने दिल्ली रैली के प्रति एकजुटता जाहिर करते कहा कि कोडरमा से सैकड़ों निर्माण मजदूर दिल्ली रैली में शामिल होंगे। बैठक में आंगनबाड़ी केन्द्रों में बच्चों का खाना बनाने के लिए गैस सिलेंडर भराने, गोद भराई व मुंह जुटी कार्यक्रम का पैसा देने, पोषण ट्रेकर ऐप पर काम करने के लिए स्मार्ट फोन व रिचार्ज करने, वेतन काटने की धमकी पर रोक लगाने,

रामनवमी को लेकर मरकच्चो में शांति समिति की बैठक



राष्ट्रीय खबर
मरकच्चो : रामनवमी त्योहार शांति व सौहार्द के साथ बनाए जाने को लेकर शुक्रवार को मरकच्चो थाना परिसर में शांति समिति की बैठक किया गया। बैठक में मुख्य रूप से एसडीपीओ प्रवीण पुष्कर, इंस्पेक्टर अवधेश कुमार सिंह, प्रमुख विजय कुमार सिंह, पूर्व प्रमुख सावित्री देवी, प्रखंड विकास पदाधिकारी मरकचो पप्पू रजक, अंचलाधिकारी मरकचो राम सुमन प्रसाद, थाना प्रभारी मरकचो लव कुमार मुख्य रूप से उपस्थित थे।

बैठक की अध्यक्षता प्रखण्ड प्रमुख विजय कुमार सिंह ने जबकि संचालन प्रखण्ड बीस सूत्री अध्यक्ष रविशंकर सिंह रिकू ने किया। एसडीपीओ प्रवीण पुष्कर ने रामनवमी अखाड़ा के सदस्य और दोनों समुदाय के प्रबुद्ध ग्रामीणों को बधाई दी। इस दौरान उन्होंने दोनों समुदाय के लोगों को शांति व सौहार्द के साथ मनाने की अपील की। पदाधिकारियों ने लोगों से होली की तरह इस बार भी रामनवमी त्योहार को शांति व सौहार्द के साथ मनाने की अपील की।

डीडीसी ने अपूर्ण आवास निर्माण को पूरा करने को प्रेरित किया



राष्ट्रीय खबर
कोडरमा: प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) के तहत अपूर्ण आवास निर्माण कार्य को यथाशीघ्र पूर्ण करने हेतु लाभुकों को प्रेरित किया गया। उप विकास आयुक्त ऋतुराज द्वारा डोमचांच प्रखंड के सभी पंचायतों में आवास निर्माण कार्य को यथाशीघ्र पूर्ण करने हेतु प्रभारी बनाकर भेजा गया, जहां लाभुकों को आवास निर्माण कार्य पूर्ण करने के लिए प्रेरित किया गया। उप विकास आयुक्त ऋतुराज स्वयं डोमचांच प्रखंड के धरगांव और पुरनाडीह गांव का भ्रमण कर

न्यूज फटाफट

नि:शुल्क स्वास्थ्य कार्यक्रम 5 से

कोडरमा: जिला प्रशासन कोडरमा व इंपैक्ट इंडिया फाउंडेशन के सौजन्य से इंपैक्ट इंडिया फाउंडेशन लाईफलाईन एक्सप्रेस प्रोजेक्ट के तहत चंदनारा प्रखंड स्थित पिपराडीह रेलवे स्टेशन में नि:शुल्क स्वास्थ्य कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। नि:शुल्क स्वास्थ्य कार्यक्रम 5 अप्रैल से 25 अप्रैल 2023 तक संचालित किया जायेगा, जिसका ओ.पी.डी समय पूर्वाह्न 09 बजे से अपराह्न 04 बजे तक रहेगा। नि:शुल्क स्वास्थ्य कार्यक्रम के तहत आंच की जांच एवं मोतियाबिंद की सर्जरी दिनांक 05 अप्रैल से 10 अप्रैल तक, कान की जांच औ? कान की सर्जरी दिनांक 12 अप्रैल से दिनांक 16 अप्रैल तक, मुड़े हुए पैर का परिक्षण एवं सर्जरी (14 साल से नीचे) दिनांक 18 अप्रैल से दिनांक 20 अप्रैल तक, स्तन औ? ग्रीवा कैसर जागरूकता एवं परिक्षण दिनांक 05 अप्रैल से 10 अप्रैल तक, दांत की जांच एवं उपचार दिनांक 20 अप्रैल से 25 अप्रैल तक औ? बीपी व शुगर की जांच दिनांक 5 अप्रैल से 25 अप्रैल 2023 तक किया जायेगा। उपरोक्त स्वास्थ्य जांच हेतु ओपीडी का समय पूर्वाह्न 9 बजे से अपराह्न 4 बजे तक निर्धारित है। मरीज अपने साथ आधार कार्ड या अन्य पहचान पत्र अवश्य लायें। भर्ती किये गये मरीजों के साथ केवल एक ही व्यक्ति सहयोग के रूप में अनुमति दी जायेगी। किसी भी प्रकार की जानकारी प्राप्त करने हेतु हेल्पलाइन नं. 9820303974 पर संपर्क किया जा सकता है।

सदर अस्पताल में विश्व यक्ष्मा दिवस मनाया

कोडरमा: गुरुवार को डॉ राम कुमार जिला यक्ष्मा पदाधिकारी कोडरमा की अध्यक्षता में जिला स्वास्थ्य समिति सभागार कोडरमा में विश्व यक्ष्मा दिवस मनाया गया। इस अवसर पर डॉ गोविन्द प्रसाद चिकित्सा पदाधिकारी सदर अस्पताल कोडरमा, डॉ शरद कुमार जिला नोडल पदाधिकारी एन.ओ.एच.पी, डॉ आशीष राज जिला नोडल पदाधिकारी यूडीआईडी, डॉ आशीष चन्द्र, डॉ सुनील कुमार, डॉ प्रशांत उपाध्याय, डॉ नम्रता के द्वारा यक्ष्मा बिमारी से संबंधित जानकारी दिया गया। सदर अस्पताल के चिकित्सक, एआरटी, आईसीटीसी, कुष्ठ, यक्ष्मा विभाग व अन्य स्वास्थ्य विभागों के कर्मी उपस्थित रहे। मौके पर विनीत अग्निहोत्री यूडीपीएम संजय कुमार, संजय वर्मा, रूपेश कुमार, राजीव कुमार रंजन, अखिलेश कुमार डीपीसी, जिला सलाहकार दीपेश कुमार, सिद्धांत ओहदार, गणेश कुमार, वंदना सिंह, प्रतिभा नारायण, सुनीता कुमारी, सुलोचना कुमारी, अंजली कुमारी, करिश्मा, चंदन, राजश्री, तमन्ना कुजूर, पॉल एवका, सुरज यादव, सुरेश राम, प्रदीप, रोशनी, हिमांशु, आदित्य, राहुल, अनिता, लक्ष्मी, एयाज, संजय, शाहिद रजा, राजीव रंजन, सतीश, अविनाश आनन्द एवं अन्य स्वास्थ्य विभागों के चिकित्सक एवं स्वास्थ्य कर्मी उपस्थित रहे।

मानसिक रूप से विक्षिप्त महिला को सौंपा

सतगावा: थाना क्षेत्र के माधोपुर गांव में गुरुवार को ग्रामीणों ने एक मानसिक रूप से विक्षिप्त भटकी महिला को सतगावा पुलिस को सौंप दिया। विक्षिप्त महिला की जांच पड़ताल करने के बाद थाना प्रभारी आनंद कुमार साह ने बताया कि उक्त महिला गोविंदपुर थाना क्षेत्र के डीह गांव की रहने वाली है और मानसिक रूप से थोड़ा विक्षिप्त है। किसी तरह भटकती हुई माधोपुर गांव पहुंच गयी जहां ग्रामीणों ने उसे भटकी विक्षिप्त महिला के अज्ञात महिला के आधार पर पुलिस को सौंप दिया जिसे उपरांत थाना प्रभारी आनंद कुमार साह ने बताया कि महिला की पहचान को लेकर रजौली, गोविंदपुर सहित अन्य थाना क्षेत्र के पुलिस से संपर्क करने के बाद गोविंदपुर पुलिस ने स्थानीय समाजसेवी से संपर्क कर पता लगाया व उसके क्षेत्र में काफी गहन पूछताछ के बाद पता चला कि उनका नाम मौसमी कुमारी है। गुरुवार को उनके पति अमित कुमार दांगी को उसकी पत्नी मौसमी कुमारी को सौंप दी गई।

नि:शुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया

कोडरमा: हैंड इन हैंड इंडिया के तत्वाधान में ग्राम उद्यान कार्यक्रम के तहत कोडरमा प्रखंड के इंद्रवा पंचायत भवन में नि:शुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में चिकित्सक डॉक्टर अभिजीत राय, मुखिया उमा देवी, पंचायत समिति सदस्य ललिता देवी, उप मुखिया रूपेश राणा, फार्मासिस्ट गुरुदेव प्रसाद, हैंड इन हैंड इंडिया के सहायक परियोजना प्रबंधक तुलसी कुमार साव मुख्य रूप से उपस्थित थे। कार्यक्रम में कुल 65 लोगों का चिकित्सा जांच एवं परामर्श के साथ-साथ निशुल्क दवाई दी गई। कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को लाइफ लाइन एक्सप्रेस ट्रेन के बारे में भी जानकारी दी गई साथ ही साथ उचित खानपान, साफ सफाई, नित्य व्यायाम इत्यादि की जानकारी डॉक्टर अभिजीत राय के द्वारा दी गई। वहीं उन्होंने बताया कि ज्यादातर मरीजों को खून की कमी, आंच, चर्म और दंत से संबंधित समस्याएं हैं। हैंड इन हैंड इंडिया के एजीएम रवि रंजन ने सभी से नियमित रूप से अपने बच्चों के लिए आंगनवाड़ी केंद्र जाकर के नियमित टीकाकरण कराने, सहिया दीदी एवं आंगनवाड़ी सेविका से स्वास्थ्य संबंधित समस्याओं की जानकारी प्राप्त करने तथा स्वास्थ्य संबंधी किसी भी तरह की समस्या होने पर डॉक्टर सलाह लेने का बात कही। कार्यक्रम में इंद्रवा पंचायत के झरीटांड इंद्रवा नावाडीह चितरपुर आदि गांव से दर्जनों लोग उपस्थित थे।

रामनवमी पूजा को लेकर शांति समिति बैठक

जयनगर: आगामी रामनवमी पूजा को लेकर थाना परिसर में पूजा शांति समिति का बैठक का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता प्रमुख अंजू देवी ने किया। संचालन मुखिया कौसर खान ने किया। बैठक में उपस्थित जनप्रतिनिधि, अधिकारी के अलावा पूजा समिति के लोगों व डीजे संचालक के बीच कई विषयों पर बिंदुवार तरीके से बातचीत की गई। रामनवमी को शांति सौहार्द पूर्ण वातावरण में मनाने की बात कही गई। बैठक में मौजूद बीडीओ अरुणा कुमारी, इस्पेक्टर अजय कुमार सिंह, थाना प्रभारी ऋषिकेश कुमार सिन्हा ने कहा कि रामनवमी पूजा के दौरान साफ सफाई पर विशेष ध्यान रखें। सभी कमेटी के अध्यक्ष को वालटिडर की नियुक्ति करने को कहा और सभी वॉलंटियर के पास आईडी कार्ड रखने की बात कही। सोशल मीडिया पर भी किसी भी तरह का भड़काऊ मैसेज कोटो या वीडियो ना भेजने की अपील की। बैठक के दौरान जिप उपाध्यक्ष निर्मला देवी, उप प्रमुख राज नारायण सिंह, पूर्व प्रमुख जयप्रकाश राम, एसआई अमित कुमार, एसआई सुनील कुमार पासवान, एसआई विनीता कुमारी, एसएसआई दिलीप मंडल, एसएसआई विकेश कुमार, नवसाद आलम, समाज सेवी रामकुमार एवंवाल, रािकेश दास, विजय पासवान अन्य कमेटी के सदस्य व डीजे संचालक उपस्थित थे।

लातेहार ने धनबाद को हराकर

गोड्डा: झारखंड राज्य क्रिकेट संघ के तत्वाधान में आयोजित सीनियर अंतर जिला क्रिकेट टूर्नामेंट के फाइनल में लातेहार ने धनबाद को हराकर खिताब अपने नाम किया। गोड्डा के गांधी मैदान में खेले गए फाइनल मुकाबले में लातेहार ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 50 वें ओवर में सभी विकेट खोकर 288 रन का बड़ा स्कोर खड़ा किया। रोशन कुमार ने 122 गेंद में 92 रन, प्रभात कुमार यादव ने सिर्फ 65 गेंद में 87 रन तथा जयदेव ने 80 गेंद में 69 रन की पारी खेली धनबाद के अरबाज शंख ने 34 रन देकर 4 विकेट प्राप्त किया। धनबाद की टीम जवाब में 45 ओवर में 249 रन पर ऑल आउट हो गई धनबाद की टीम एक समय 6 विकेट के नुकसान पर 247 रन बना चुकी थी और जीत की ओर अग्रसर नजर आ रही थी किंतु लातेहार के गेंदबाजों ने वापसी करते हुए धनबाद को 45 ओवर में ही 249 रन पर ही ऑल आउट कर 39 रनों से मेच अपने झोली में डाल दिया धनबाद की ओर से आदित्य सिंह ने 115 गेंद में 88 रन की साहसिक पारी खेली कुमुदर कुमार ने 55 रन एवं राजेश कुमार ने 35 रन बनाया लातेहार की ओर से आकाश कुमार सिन्हा ने 33 रन देकर 3 विकेट प्राप्त किया।

विश्व यक्ष्मा दिवस पर अदाणी फाउंडेशन की सराहना



राष्ट्रीय खबर
गोड्डा: विश्व यक्ष्मा दिवस के मौके पर गोड्डा सिविल सर्जन ऑफिस में आयोजित कार्यक्रम में उपायुक्त जीशान कमर ने सभी नि-क्षय मित्रों के काम की सराहना की। साथ ही जिले के कई संस्थानों, निजी अस्पतालों और डॉक्टरों की सराहना के साथ अदाणी पावर झारखंड लिमिटेड की भरपूर सराहना की। उन्होंने कहा कि टीबी मुक्त भारत के प्रधानमंत्री के संकल्प को पूरा करने के अभियान में गोड्डा में काम रही अदाणी पावर जैसे कॉर्पोरेट का सहयोग सराहनीय है. जात हो कि अदाणी फाउंडेशन ने

गोड्डा के कुल 353 मरीजों को गोद लिया है। फाउंडेशन की ओर से चिन्हित मरीजों को हर माह पौष्टिक आहार उपलब्ध कराया जाता है जबकि दवा जिला यक्ष्मा केन्द्र की ओर से दिया जा रहा है। मरीजों की देखभाल और उनके ठीक होने के बेहतर आंकड़े के चलते पूरे झारखंड में गोड्डा की सराहना की गई है। उपायुक्त ने जिले के सभी निक्षय मित्रों को भारत सरकार की ओर से निर्गत के प्रधानमंत्री के संकल्प को पूरा करने के अभियान में गोड्डा में काम रही अदाणी पावर जैसे कॉर्पोरेट का सहयोग सराहनीय है. जात हो कि अदाणी फाउंडेशन ने

उपायुक्त पहाड़ी पर बसे बड़ा कैरलो गांव का किया भ्रमण

राष्ट्रीय खबर
गोड्डा: गोड्डा जिले के बोआरीजोर प्रखंड के अंतर्गत बड़ा अमरपुर पंचायत के सुदूरवर्ती क्षेत्रों में पहाड़ी पर बसे बड़ा कैरलो गांव का उपायुक्त गोड्डा के नेतृत्व में जिले के सभी वरीय पदाधिकारियों एवं विभिन्न विभागों के कार्यालय प्रधानों के द्वारा भ्रमण किया गया। उक्त गांव में घर घर जाकर लोगों को सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं की जानकारी दी गई और ग्रामीणों की समस्याओं से अवगत होते हुए उसके समाधान हेतु सभी पदाधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए गए। उक्त कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उपायुक्त महोदय, गोड्डा जिशान कमर के द्वारा बताया गया कि ग्रामीणों की जो भी समस्याएं हैं आप इस शिविर में रख सकते हैं। भ्रमण कार्यक्रम में सुदूरवर्ती क्षेत्रों में पहाड़ी पर बसे पहाड़िया जनजाति के लोगों संग सीधा



संवाद कर उनकी जरूरतों व समस्याओं से अवगत हुए इस दौरान स्थानीय ग्रामीणों के द्वारा सबसे महत्वपूर्ण सड़क की समस्याओं को महोदय के समक्ष रखा गया। उपायुक्त द्वारा ग्रामीणों से सीधा संवाद करते हुए ग्रामीणों को भरोसा दिलाया गया कि सड़क की समस्याओं के निदान के लिए विभागीय अभियंता के साथ हम लोग इकट्ठा हुए हैं इन समस्याओं के अलावा जो भी समस्याएं हैं आप अपनी समस्याओं को बेहिचक रख सकते हैं आपकी समस्याओं का निराकरण किया जाएगा। कार्यक्रम के दौरान बताया गया कि जिन ग्रामीणों का जाँच कार्ड नहीं बना हुआ है वे सभी ग्रामीण अभी तुरंत शिविर में आकर अपनी योग्यता के अनुरूप जाँच कार्ड बना सकते हैं। उपायुक्त द्वारा प्रखंड विकास पदाधिकारी को निर्देश दिया गया कि सभी ग्रामीणों के पास मूलभूत दस्तावेज जैसे आधार कार्ड, जाति, आवासीय, आय प्रमाण पत्र , बैंक खाता आदि उपलब्ध रहे ताकि सरकारी योजनाओं का लाभ लेने में उन्हें किसी तरह की परेशानी नहीं हो।

धूमधाम से मनाया गया प्रकृति को समर्पित सरहुल पर्व

निकाली गयी मव्य शोभायात्रा में शामिल लोगों का विभिन्न संगठनों ने किया स्वागत

राष्ट्रीय खबर
कुडू : प्रकृति को समर्पित सरहुल पर्व कुडू में धूम धाम और शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हो गया। सरहुल पूजा प्रखंड समिति कुडू के तत्वावधान में भव्य शोभायात्रा निकाली गयी। जिसमें प्रखंड के अनेक गावों से हजारों लोग शामिल हुए राजी पड़हा भवन कुडू से शुरू होकर शोभा यात्रा सर्वप्रथम बाजार टांड स्थित झखरा पहुंची जहां आदिवासी मंत्रोच्चार के साथ पूजा अर्चना के बाद गाजे-बाजे के साथ पारंपरिक नृत्य करते हुए प्रखंड के विभिन्न अखाड़ों ने



ब्लॉक मोड़ के पास मिलकर शहर के प्रमुख मांगों का भ्रमण किया। ततपश्चात शोभा यात्रा बस स्टैंड पहुंचकर सभा में तब्दील हो गयी। जहां सभा को संबोधित करते हुए जतरु उरांव ने कहा कि दो शब्दों से बने सरहुल में सर का मतलब सरई या सखुआ का फूल और हुल का मतलब क्रांति है इस तरह सखुआ के फूलों की क्रांति को ही सरहुल कहा गया है। वहीं अवधेश उरांव ने प्रकृति पर सरहुल पर नशापान से दूर रहकर जल जंगल और जमीन की रक्षा के लिए एक संकल्प लेने की बात कही। शोभायात्रा में

राजी पड़हा समिति, आदिवासी छात्र संघ, सरना नवयुवक संघ सहित विभिन्न आदिवासी संगठनों सहित कई राजनीतिक दलों के लोग उपस्थित थे इस मौके पर जिला परिसद अध्यक्ष रीना कुमारी भगत, विधायक प्रतिनिधि निशिथ जायसवाल, आजसू पार्टी के पूर्व प्रत्यासी नीरू शांति भगत, मंत्री पुत्र रोहित प्रियदर्शन उरांव, कुडू प्रखंड प्रमुख मुनि देवी, अंजू देवी, अनिता साहू जतरु उरांव, अवधेश उरांव, बन्ना उरांव, बिदेश्वर उरांव, अमित कुजूर, राकेश कुमार, सुनील मुंडा, रिंतु कुमारी, शुष्पमा देवी, सरस्वती देवी, ललिता देवी, विजय उरांव, सीता देवी, अनूप टाना भगत, धनेश लोहारा, सहित कई लोग शामिल थे।

प्रदेश >> अपडेट

सड़क हादसे में चार की मौत
फिरोजपुर : पंजाब के फिरोजपुर जिले में शुक्रवार सुबह एक सड़क हादसे में तीन अध्यापकों समेत चार लोगों की मौत हो गई। पुलिस सूत्रों ने बताया कि फिरोजपुर-फजिल्का मार्ग पर खाई गांव के पास एक टेम्पो ट्रैवलर की बस से टक्कर हो गयी। दो महिला और एक पुरुष अध्यापक जलाबाद से वदोहा जा रहे थे, जब यह हादसा हुआ। तीन अध्यापकों और चालक की मौत पर ही मौत हो गयी।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

ग्वालियर में हल्की तीव्रता का भूकंप

ग्वालियर : मध्यप्रदेश के ग्वालियर में आज हल्की तीव्रता का भूकंप दर्ज हुआ। हालांकि तीव्रता कम होने के कारण क्षणिक कंपन हुआ और भूकंप के झटके महसूस नहीं हुए। स्थानीय मौसम केंद्र के अनुसार भूकंप की तीव्रता रिक्टर स्केल पर 4.0 थी। सुबह 10 बजे कर 31 मिनिट पर हुए इस कंपन का केंद्र ग्वालियर से दक्षिण-पूर्व में 28 किलोमीटर पर था।
ब्रह्मास्त्र जैसी ही वन औषधियां, सहेजने की आवश्यकता : शिवराज
भोपाल : मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने आज कहा कि वनांचल में पाई जाने वाली कई औषधियां इलाज के लिए ब्रह्मास्त्र हैं, बस उन्हें सहेजने की जरूरत है। इसी संदर्भ में उन्होंने संवाददाताओं से चर्चा के दौरान कहा कि बड़वानी जिले की पर्यावरणविद डॉ वीणा इस कार्य को बखूबी कर रही हैं। उन्होंने सतुपड़ा के घने जंगलों में पाई जाने वाली विलुप्त हो रही औषधि प्रजातियों को संरक्षित करने का कार्य किया है। प्रदेश में कल जारी हुई युवा नीति के संदर्भ में उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश में एक सुविचारित युवा नीति लॉन्च की गई है। इसमें युवाओं के समग्र विकास के सभी पहलू शामिल किए गए हैं।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

शिवराज दो लाख युवाओं को दंगे सौगात

भोपाल : मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान आज नीमच में राज्य स्तरीय रोजगार दिवस के तहत प्रदेश के दो लाख से अधिक युवाओं को विभिन्न सौगात देंगे। आधिकारिक जानकारी के अनुसार चौहान युवाओं को दो हजार 779 करोड़ के ऋण वितरण समेत विभिन्न सौगातें देंगे। इसके अतिरिक्त वे नीमच मेडिकल कॉलेज का भी शिलान्यास करेंगे। चौहान गांधी सागर जलाशय का क्रमांक दो का भूमिपूजन करने के साथ विभिन्न विकास कार्यों का लोकार्पण और शिलान्यास करेंगे।
विश्व बैंक के मनोनीत अध्यक्ष बंगा कोविड संकर्मित
नयी दिल्ली : विश्व बैंक के अध्यक्ष मनोनीत होने के बाद विभिन्न देशों के दौर के क्रम में भारत पहुंचे अजय बंगा कोविड संकर्मित पाये गये हैं जिसके कारण उनकी मुलाकातों का कार्यक्रम गड़बड़ हो गया है। अमेरिका के राजदूतावास के एक प्रवक्ता ने शुक्रवार को यहां बताया कि कल यहां पहुंचे बंगा कोविड पॉजिटिव पाए जाने के बाद स्थानीय नियमों के अनुसार एकांत में रह रहे हैं। उनका यहां प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण और विदेश मंत्री एस जयशंकर से मिलने का कार्यक्रम था। इन बैठकों में भारत की विकास प्राथमिकताओं तथा विश्व बैंक एवं दुनिया की आर्थिक विकास चुनौतियों पर प्रमुख रूप से चर्चा होनी थी। इसके अलावा बंगा को विश्व बैंक द्वारा वित्त पोषित एवं राष्ट्रीय कौशल विकास निगम के सहयोग से स्थापित लर्नेट इंस्टीट्यूट ऑफ स्किल्स को देखने जाने का भी कार्यक्रम था। अमेरिकी प्रवक्ता ने बंगा के आगे के कार्यक्रम के बारे में फिलहाल कुछ नहीं कहा।

डेटा चोरी का भंडाफोड़

देश के करीब सत्रह करोड़ लोगों की सूचनाएं लीक साइबरबाद पुलिस ने दिल्ली के सात लोगों को गिरफ्तार किया

सात डेटा ब्रोकरों को गिरफ्तार किया गया

राष्ट्रीय सुरक्षा का मामला भी सीधे सीधे जुड़ा हुआ है

16.8 करोड़ नागरिकों का व्यक्तिगत और गोपनीय डेटा मौजूद थे

एजेंसियां

हैदराबाद : आंध्रप्रदेश की साइबरबाद पुलिस ने एक बड़े पैमाने पर डेटा चोरी का भंडाफोड़ किया है। इससे राष्ट्रीय सुरक्षा का मामला भी सीधे सीधे जुड़ा हुआ है। इस सिलसिले में एक गिरोह के सात लोगों को गिरफ्तार किया, जो सरकार और महत्वपूर्ण संगठनों के संवेदनशील डेटा की चोरी और बिक्री में शामिल थे। इनके पास रक्षा संबंधित आंकड़े भी पाये गये हैं। कुल मिलाकर उनके पास लगभग 16.8 करोड़ नागरिकों का



व्यक्तिगत और गोपनीय डेटा मौजूद थे। साइबरबाद पुलिस आयुक्त एम स्टीफन रवींद्र ने संवाददाताओं को बताया कि आरोपी व्यक्तियों को 140 से अधिक विभिन्न श्रेणियों की जानकारी बेचते हुए पाया गया। जिसमें संवेदनशील जानकारी जैसे रक्षा कर्मियों का विवरण और नागरिकों के मोबाइल नंबर और एनईईटी छत्रों के मोबाइल नंबर शामिल हैं। पुलिस ने बताया कि दिल्ली से सात डेटा ब्रोकरों को गिरफ्तार किया गया था। आरोपी

जासूसी के लिए किया जा सकता है। पुलिस यह पता लगाने की प्रक्रिया में हैं कि यह डेटा कैसे लीक हुआ और कहीं किसी अंदर के आदमी ने यह आंकड़े तो लीक नहीं किये हैं। आरोपी ऊर्जा और बिजली क्षेत्र, पैन कार्ड डेटा, सरकारी कर्मचारी, गैस और पेट्रोलियम, एचएनआई (हाई नेट-वर्थ इंटीविजुअल्स), डीमैट खाते, छात्र डेटाबेस, महिला डेटाबेस, ऐसे लोगों के डेटा जैसी श्रेणियों में जानकारी बेचते पाए गए। पुलिस ने कहा कि गिरफ्तार आरोपी एक सर्व इंजन कंपनी और इसी तरह के प्लेटफॉर्म के जरिए डेटा बेच रहे थे। पुलिस ने कहा कि इन आरोपियों ने विभिन्न संगठनों से लोक हूए डेटा को एकत्र किया और खुद को सेवा वितरण एजेंटों के रूप में पंजीकृत कर साइबर अपराधियों को नमूना डेटा भेजने के बाद डेटा बेच दिया। गोपनीय और संवेदनशील डेटा की बिक्री और खरीद के बारे में साइबरबाद पुलिस की साइबर अपराध शाखा में शिकायत दर्ज कराने के बाद मामला सामने आया, यहां तक कि पुलिस इस बात की भी जांच कर रही थी कि साइबर अपराधी डेटा तक कैसे पहुंच बना रहे थे। आरोपियों के पास नोट के छात्रों का नाम, मोबाइल नंबर और आवासीय पता सहित उनका डाटा भी मिला है। एक पैन कार्ड डेटाबेस भी मिला जिसमें नागरिकों की आय, ईमेल आईडी, फोन नंबर, पते पर संवेदनशील जानकारी थी। रवींद्र ने कहा कि सरकारी कर्मचारियों के नाम, मोबाइल नंबर, श्रेणियां, जन्म तिथि आदि भी एक डेटाबेस में पाए गए, इसके अलावा गैस और पेट्रोलियम कंपनियों की एक सूची उनके कर्मचारियों के समान विवरण के साथ थी।

नडा 26 को मध्यप्रदेश में, पार्टी के बूथ प्रमुखों को करेंगे संबोधित



एजेंसियां
भोपाल : भारतीय जनता पार्टी अध्यक्ष जे पी नड्डा आगामी 26 मार्च को मध्यप्रदेश की राजधानी भोपाल में पार्टी की आधारभूत इकाई माने जाने वाले बूथों के प्रमुखों को संबोधित करेंगे। प्रदेश में इस साल के अंत में होने वाले विधानसभा चुनावों के पूर्व पार्टी अध्यक्ष का ये दौरा कई लिहाज से अहम माना जा रहा है। इसी

भारत को 2025 तक टीबी मुक्त करने का लक्ष्य: मोदी



एजेंसियां
वाराणसी : तपेदिक के समूल विनाश के लिये जनभागीदारी की जरूरत पर जोर देते हुये प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को कहा कि भारत वर्ष 2025 तक टीबी मुक्त करने के लक्ष्य पर काम कर रहा है। टीबी खत्म करने का वैश्विक लक्ष्य 2030 है लेकिन भारत वर्ष 2025 तक टीबी खत्म करने के लक्ष्य पर काम कर रहा है। इसके लिये कोई भी टीबी मरीज इलाज से छूटे नहीं, इसके

न्यूज फटाफट

होटल में आग लगने से दो लोगों की मौत

इस्तांबुल : तुर्की के इस्तांबुल शहर में एक सात मंजिला होटल में शुक्रवार को आग लगने से कम से कम दो लोगों की मौत हो गई और दो अन्य लोग झुलस गये। तुर्की समाचार एजेंसी आईएफए ने बताया कि आग पेंडिक जिले में स्थानीय समायानुसार सुबह 07:45 बजे लगी। रिपोर्ट में कहा गया है कि घटना के कारणों की जांच की जा रही है।

बर्ड फ्लू के कारण तीन लाख से अधिक मुर्गियों को मारा जायेगा

टोक्यो : जापान के आओमोरी प्रांत में बर्ड फ्लू के नए प्रकोप के कारण करीब तीन लाख 30 हजार मुर्गियों को मारा जायेगा। स्थानीय प्रशासन ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। प्रशासन ने आज यहां जारी एक बयान में कहा ' ' 23 मार्च को संबंधित संस्थानों को एक फार्म पर मृत पक्षियों की संख्या में वृद्धि के बारे में एक संदेश प्राप्त हुआ। बर्ड फ्लू वायरस की मौजूदगी की जांच के बाद 13 में से 11 पक्षियों के नतीजे पॉजिटिव पाए गए । ' ' उन्होंने बताया कि तीन लाख 30 हजार मुर्गियों को मारा जायेगा। उन्होंने बताया कि अधिकारियों ने फर्म के चारों ओर तीन किलोमीटर क्षेत्र के दायरे में मुर्गियों और अंडों के परिवहन के लिए अलग करना शुरू कर दिया है। इसके अलावा अधिकारी फर्म और उपकरणों को क्वारंटाइन करेगे। आओमोरी प्रांत में इस मौसम में बर्ड फ्लू का यह तीसरा प्रकोप है। नवीनतम प्रकोपों को ध्यान में रखते हुए जापान में इस मौसम में मारी गई मुर्गियों की संख्या कम करेगा 2 करोड़ पचास लाख से अधिक हो गई है, जो कि देश में अब तक सबसे अधिक है। पिछले वर्ष 28 अक्टूबर से देश के 47 प्रांतों में से 25 में बर्ड फ्लू पाया गया है। इसके अलावा वायरस के कारण चिकन और अंडे की कीमत पिछले 29 वर्षों के शिखर पर है।

ईरानी सुरक्षा बलों के ठिकानों पर किये हवाई हमले

वाशिंगटन : अमेरिकी सशस्त्र बलों ने सीरिया में एक अमेरिकी ठेकेदार की मौत पर जवाबी कार्रवाई करते हुए ईरान के इस्लामिक रिवोल्यूशनरी गार्ड्स कॉर्प्स (आईआरजीसी) से संबद्ध समूहों के ठिकानों पर हवाई हमले किए हैं। अमेरिकी रक्षा मंत्री लॉयड ऑस्टिन ने शुक्रवार को यह जानकारी दी है। अमेरिकी रक्षा विभाग ने बताया कि इससे पहले दिन में ईरानी मूल के ड्रोन ने पूर्वोत्तर सीरिया में हसाकाह के पास गडबंधन सेना के एक रखरखाव केंद्र पर हमला किया था, जिसमें एक अमेरिकी ठेकेदार की मौत हो गयी। ऑस्टिन ने कहा, ' ' अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन के निर्देश पर, मैंने ईरान के इस्लामिक रिवोल्यूशनरी गार्ड्स कॉर्प्स से संबद्ध समूहों के ठिकानों पर आज रात अमेरिकी मध्य कमान बलों को पूर्वी सीरिया में सटीक हवाई हमले करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि ये हवाई हमले आईआरजीसी से संबद्ध समूहों द्वारा सीरिया में गडबंधन सेना पर हाल के हमलों की एक श्रृंखला के शिरोधार्य में किए गए हैं। ' ' अमेरिकी रक्षा मंत्रालय पेंटागन ने बताया कि सीरिया में गडबंधन सेना पर हुए हमले में एक अमेरिकी ठेकेदार मारा गया और पांच अमेरिकी कर्मचारी और एक अतिरिक्त अमेरिकी ठेकेदार घायल हुआ।

पेंशन सुधार के विरोध में फ्रांस में दस लाख से अधिक लोगों का प्रदर्शन

पेरिस : फ्रांस में दस लाख से अधिक लोगों का प्रदर्शन के विरोध में हुए प्रदर्शनों में शामिल हुए हैं। फ्रांस की मीडिया ने गुरुवार को यह रिपोर्ट दी है। फ्रांस के गृह मंत्रालय के अनुसार पूरे देश में पेंशन सुधार के खिलाफ प्रदर्शनों में दस लाख से अधिक लोगों ने भाग लिया जबकि यूनियनों का कहना है कि तीस लाख से अधिक लोगों ने इन प्रदर्शनों में शामिल हुए हैं। गृह मंत्रालय ने बताया 10 लाख 89 हजार प्रदर्शनकारियों ने गुरुवार को फ्रांस में सड़कों पर प्रदर्शन किया। जो कि 15 मार्च को किये गये प्रदर्शनों से दोगुना है। हालांकि यह 19, 31 जनवरी और सात मार्च को प्रदर्शनों की तुलना में कम था। मॉडे अखबार की रिपोर्ट में बताया गया है कि प्रदर्शनकारियों की संख्या करीब 12 लाख थी। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार फ्रांस के सबसे बड़ी यूनियन ने बताया कि पूरे देश में रिकार्ड 35 लाख लोगों ने विरोध प्रदर्शनों भाग लिया। पुलिस के अनुसार, पेरिस में करीब एक लाख 20 हजार लोगों और यूनियनों के अनुसार आठ लाख लोग एकत्रित हुए। रिपोर्ट के अनुसार विरोध प्रदर्शनों के दौरान फ्रांस की राजधानी में काले गूट के कडूरपथियों और पुलिस अधिकारियों के बीच झड़पें हुईं। पुलिस ने प्रदर्शनकारियों को तितर-बितर करने के लिए आसू गैस का इस्तेमाल किया, घटनास्थल पर वाटर कैनन भी देखा गया। गृह मंत्रालय ने बताया कि गुरुवार शाम तक पूरे देश में 80 लोगों को हिरासत में लिया गया और इस दौरान करीब 120 पुलिस अधिकारी घायल हुए हैं।

पानी के भीतर हमला करने में सक्षम परमाणु ड्रोन का किये परीक्षण

प्योंगयांग : उत्तर कोरिया ने पानी के भीतर हमला करने में सक्षम परमाणु ड्रोन का परीक्षण किया है। सरकारी कोरियन सेंट्रल न्यूज एजेंसी (केसीएनए) ने शुक्रवार को यह रिपोर्ट दी है। रिपोर्ट में बताया गया है कि ड्रोन को मगलवार को रिवॉन कास्टी के तट पर एक झील के लिए तैनात किया गया था, झील के दौरान उत्तर कोरियाई ड्रोन ने 59 घंटे 12 मिनट तक पानी के भीतर भ्रमण किया और शुक्रवार को अपने पूर्वी तट से पानी के अंदर विस्फोट किया। रिपोर्ट के अनुसार यह ड्रोन इतना खतरनाक है कि इसके हमले से पानी के भीतर सुनामी को लाया जा सकता है। युद्ध के समय दुश्मन की नौसेना को तबाह करने के उद्देश्य को ध्यान में रखते हुए इसे तैयार किया गया है। रिपोर्ट में कहा गया है कि प्योंगयांग ने दो हवासल-1 और दो हवासल-2 रणनीतिक क्रूज मिसाइलों के परीक्षण की भी पुष्टि की, जो कि नकली परमाणु हथियारों से लैस थीं। समाचार एजेंसी के अनुसार उत्तर कोरिया के नेता किम जोंग उन ने व्यक्तिगत रूप से अमेरिका-दक्षिण कोरिया के संयुक्त सैन्य अभ्यास के जवाब में यह परीक्षण किया है।

आज का इतिहास

- 1306 : रॉबर्ट बूस को स्कॉटलैंड का नया राजा बनाया गया।
- 1410 : योगल सम्राट ने मंगोलों के अपने सैन्य अभियानों का पहला शुभारंभ किया, जिसके परिणामस्वरूप मंगोल खानबुनाशिर का पतन हुआ।
- 1655 : शनि के सबसे बड़े उपग्रह टाइटन की खोज हुई।
- 1668 : अमेरिका में पहली बार घुड़दौड़ का आयोजन हुआ।
- 1669 : सिसदी द्वीप पर ज्वालामुखी माउंट एटना में भयावह विस्फोट, 20 हजार से अधिक लोगों की मौत।
- 1700 : लंदन ने फ्रांस, इंग्लैंड और हॉलैंड की संधि पर हस्ताक्षर किए।
- 1807 : इंग्लैंड में सबसे पहले रेलवे यात्री सेवा की शुरुआत हुई।
- 1807 : ब्रिटिश की संसद ने दास व्यापार समाप्त कर दिया।
- 1821 : ग्रीस ने तुर्की से स्वतंत्रता हासिल की।
- 1898 : स्वामी विवेकानंद ने सिस्टर निवेदिता को अपने शिष्य के रूप में स्वीकार किया।
- 1905 : प्रसिद्ध भारतीय राजनेता मिर्जा राशिद अली बंग का जन्म।
- 1931 : साप्ताहिक पत्रिका 'प्रताप' के संपादक, भारतीय स्वतंत्रता संग्राम के सिपाही एवं सुधारवादी नेता गणेश शंकर विद्यार्थी कानपुर में हिंदू-मुस्लिम दंगों में शहीद हो गए।
- 1954 : देश के पहले हेलीकॉप्टर एस-55 को दिल्ली में उतारा गया।
- 1989 : अमेरिका में निर्मित देश का पहला सुपर कम्प्यूटर एक्स-एमपी 14 राष्ट्र को समर्पित किया गया।
- 1992 : विश्व कप फाइनल में पाकिस्तान ने इंग्लैंड को 22 रन से हराकर चैंपियन बना।
- 1994 : यासुनोरी मियाबे ने हजार मी स्केटिंग में वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाया।
- 1995 : प्रसिद्ध मुक्केबाज माइक टायसन तीन साल की कैद के बाद जेल से रिहा।



मजानुल मुबारक के पहले दिन आजादनगर रोड न.5 के एक मुस्लिम परिवार अफ्तार के दस्तखान पर अपने समाज , अपने देश व अपने परिवार की तस्वीर व खुशहाली के लिए अल्लाहताला से दुआ करते हुए। : सलीम गौसी

